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 بھدف، (SESRI) الاجتماعیة والاقتصادیة في جامعة قطر البحوثمعھد  أجراھمایقدم ھذا التقریر بعض النقاط المھمة من دراستین 
شملت الدراسات عینة كبیرة . 2022فیفا قطر  قیاس تصورات وآراء المواطنین والمقیمین في قطر تجاه بطولة كأس العالم لكرة القدم

عن طریق  البطولةقبل وبعد  الدراستینوالمنخفض. تم إجراء  المرتفعوممثلة من المواطنین القطریین بالإضافة إلى المقیمین ذوي الدخل 
 .الھاتف

 

 تم إعداد ھذا التقریر من قبل: 

 
 ، جامعة قطرالمسحیة ، مدیر معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیةباحثأستاذ  ،أ.د. كلثم الغانم

 جامعة قطر ،المسحیة معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة ،إدارة البحوث مدیر عبد الله دیوب،د. 

 جامعة قطر ،المسحیة معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیةسیاسات، مدیر إدارة الأستاذ مساعد باحث،  لاري، ةنورد. 

 جامعة قطر ،المسحیة أستاذ باحث مشارك، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة ،ليكین د. 

 جامعة قطر ،المسحیة مشاریع البحثیة، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیةمدیر  ،إنجي أسعد أحمد المغربي

 جامعة قطر ،المسحیة مساعد باحث أول، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة السلیطي،ھند إبراھیم محمد 

 جامعة قطر ،المسحیة حنین القصاص، مساعدة باحث، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة

 جامعة قطر ،ةالمسحی فھمیداناھین شیخ جعفر أحمد، مساعد باحث، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة

 جامعة قطر ،المسحیة نور خالد آل ثاني، مساعدة باحث، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة

 جامعة قطر ،المسحیة جاتیك، مساعد باحث أول، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة ةمسیش

 جامعة قطر ،حیةالمس ، مساعد باحث أول، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیةالحماديعائشة محمد 

 جامعة قطر ،المسحیة كاتالینا بیتكو، مساعد باحث، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة

 جامعة قطر ،المسحیة میثاء النعیمي، مساعد باحث أول، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة

 جامعة قطر ،المسحیة نور العمادي، مساعد باحث أول، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة

 جامعة قطر ،المسحیة باحث، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة لینا منیر بدر، مساعد

 جامعة قطر ،المسحیة ، معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیةالمقابلات الھاتفیة بمساعدة الحاسوبجون لي ھولمز، رئیس قسم عملیات 
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 شكر وتقدیر

 
ویقارن بین استجابات الأشخاص قبل وبعد  2022لمسحین لكأس العالم فیفا قطر یقدم ھذا التقریر النتائج الرئیسیة من دراسة تحلیلیة 

 .البطولة
 
 المرتفعالشكر لجمیع المواطنین القطریین والمقیمین ذوي الدخل بفي جامعة قطر  المسحیة البحوث الاجتماعیة والاقتصادیةتقدم معھد ی

 ، ولجمیع المقابلین والمشرفین الذین أداروا العمل المیداني.المسحمنخفض الذین قدموا جزءًا من وقتھم الثمین لاستكمال وال
 

للمشروع، بشكل مستمر  الأول الرئیسي والباحث المسحیة معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة الغانم، مدیر مكلث الأستاذة الدكتورةدعمت 
ع، وشاركت في إعداد أداة البحث، واستعرضت جمیع التقاریر المتعلقة بمشروع البحث. كما قام الدكتور عبد الله تقدم المشرو ودؤوب
مدیر الدكتورة نورة لاري،  وقاماالدراسة بشكل عام.  بالإشراف علىللمشروع، والباحث الرئیسي  مدیر إدارة البحوث في المعھددیوب، 

 ،المقابلات الھاتفیة بمساعدة الحاسوبفي المشروع. وقام كل من جون لي ھولمز، رئیس وحدة عملیات  بالمشارك كباحث ،إدارة السیاسات
رئیس قسم برمجة  أنیس میلادي، بتوظیف وتدریب المقابلین، والإشراف على عملیة جمع البیانات. كما قام الحرميوالسید عبد الرحمن 

 بیانات وإدخالھا.بإعداد البرنامج النصي لجمع ال ،المسوحاتوتطویر 
 

 وقد قام الدكتور كین ترونج لي، الأستاذ المشارك في البحث، بإجراء التصنیف العیني وتقدیم المساعدة القیمة في تحلیل البیانات وتقریر
مادي، كاتالینا جاتیك، عائشة الح شمسیةثاني، آل  ھنین القصاص، فھمیدا أحمد، نور الأسالیب. وقد قام المساعدین في البحث، ھند السلیطي،

، بتحلیل البیانات والمشاركة في صیاغة التقریر الأولي. وكانت إنجي المغربي مدیرة المشروع بدرالنعیمي، نور العمادي، ولینا  ءبیتكو، میثا
 وشاركت في جمیع مراحل المشروع.

 
 بنیة، طوّر 2008طر. منذ تأسیسھ في عام ) ھو معھد بحثي مستقل في جامعة قSESRI( البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیةمعھد 

تحتیة قائمة على المسوحات الاستقصائیة لتوفیر بیانات مسوحات عالیة الجودة للتخطیط والبحث في القطاعات الاجتماعیة والاقتصادیة. 
 البیانات تھدف إلى تزوید المخططین وصناع القرار، وكذلك المجتمع الأكادیمي بالمعلومات اللازمة.

 
أو جامعة  البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیةمعھد الآراء المعبر عنھا في ھذا التقریر تعود إلى المؤلفین ولا تعكس بالضرورة آراء 

 المسؤولیة عن أي أخطاء أو نقص في ھذا التقریر. البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیةقطر. یتحمل معھد 
 
 

 یمكن توجیھ الأسئلة إلى:
 )SESRIالبحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة ( معھد

 ، جامعة قطر، الدوحة، قطر.2713ص.ب. ص.ب 
 3020 4403 974الھاتف: +
 3021 4403 974فاكس: +

 sesri@qu.edu.qaالبرید الإلكتروني: 
 /https://sesri.qu.edu.qaالموقع الالكتروني: 
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I. المقدمة 
 

 
بنیة  (SESRI) المسحیة كمؤسسة بحثیة مستقلة في جامعة قطر، طور معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة 2008في عام  منذ تأسیسھ

عالیة الجودة للتخطیط والبحث في القطاعات الاجتماعیة  مسحیةیقدم المعھد بانتظام بیانات حیث . المسوحاتتحتیة قویة قائمة على 
ف المعلومات المقدمة في ھذا التقریر إلى إثراء التخطیط الاستراتیجي الأوسع نطاقاً وعملیات اتخاذ ھدتد، والاقتصادیة. في ھذا الصد

 .القرار
 

أقُیمت حیث ، أول كأس عالم لكرة القدم یستضیفھ الشرق الأوسط. 2010لقطر في دیسمبر  منح الذي 2022 فیفاكأس العالم لكرة القدم  كان
 التي أقیمت فيالأول  البطولة، وكان لھا أصغر بصمة جغرافیة في تاریخ البطولة منذ 2022دیسمبر  18نوفمبر إلى  21البطولة من 

الدوحة، قضى الجماھیر واللاعبون وقتاً مدینة كیلومترًا من مركز  50جمیع الملاعب في نطاق  وجود معو. 1930ملعب واحد في عام 
 كما أتاح مفھوم الاستضافة ھذا فرصًا لتحقیق مركزیة تقدیم العدید من الخدمات والمرافق.، التنقلأقل في 

 
عاملاً حافزًا لتحقیق أھداف التنمیة  قطر، حیث كاندولة نقطة تحول تاریخیة وإنجاز رمزي ل فیفا استضافة كأس العالم لكرة القدمیعد 

. كان للحدث العالمي لكرة القدم 2022-2018والاستراتیجیة الوطنیة للتنمیة  2030طویلة الأمد لقطر الموضوعة في رؤیة قطر الوطنیة 
تأثیرات كبیرة على المجتمعات المحلیة وتطویر البنیة التحتیة وتوفیر الخدمات. تشمل ھذه التأثیرات توظیف وتدریب الآلاف من العمال 

حجم وتعقید البطولة حیث شكّل مة الأشخاص طوال البطولة. والمتطوعین، ونقل المئات من الآلاف من المشجعین، وحمایة صحة وسلا
 لجمیع الأشخاص المعنیین. على حد سواء كبیرةومخاطر فرصًا 

 
)، فض (الوافدینوالمنخ المرتفعللمواطنین القطریین، بالإضافة إلى المقیمین من ذوي الدخل  العامة المواقف والتصوراتیقدم ھذا التقریر 

في قطر. تظُھر النتائج تطور تصورات الجمھور العام قبل وبعد المباریات، وقد توفر توجیھات  الذي أقیم 2022تجاه كأس العالم لكرة القدم 
 والتحالیل. التوضیحاتمزید من لللأصحاب المصلحة المھتمین 

 
ُ  مسحالمستمدة من موجتین من المقابلات:  المسحیةبیانات التعتمد النتائج على   17 -نوفمبر  1(قطر فیفا كأس العالم لكرة القدم كمل قبل أ

لتوفیر مجموعتین من  مأخوذة بشكل مستقل). تتألف كل موجة من عینات 2023فبرایر  11 -ینایر  15( ه)، وآخر بعد2022نوفمبر 
 700الحصول على  وبھدف عامًا، 18 ـفوق سن ال ومقیممواطن  2100دیمغرافیاً، حیث كان الھدف النھائي حوالي  الممثلةالبیانات 

والمنخفض. تم استخدام تسع لغات  المرتفعذوو الدخل  والمقیمونمستجیب من كل من مجموعات الفرعیة للسكان: المواطنون القطریون 
الفلبینیة، البنغالیة، /یةالنیبالیة، التغالوغ ،المالایالامیةمختلفة لإجراء المقابلات مع المستجیبین (الإنجلیزیة، العربیة، الأردیة، الھندیة، 

 والتامیلیة) بحیث تمت المقابلات في لغة المستجیب عند الإمكان.
 

تحقیق شامل للتصورات وتطورھا خلال الفترات الفاصلة بین ما وإجراء تحلیل مقارن  فیفاالخاصین بكأس العالم  المسحینیتیح تصمیم 
ئج ھذا التقریر الضوء على المشاعر العامة والعوامل الرئیسیة التي تشكل الرأي العام تجاه كأس العالم قبل وما بعد المباریات. تسلط نتا

كیفیة استھلاك فئات مختلفة من الجمھور للمعلومات حول كأس  وبالأخص. تشمل ھذه العوامل سلوك المستھلك 2022 فیفالكرة القدم 
 ةالرئیسی الاھتمامات المسحت ومصادر التفضیل لكل فئة. بالإضافة إلى ذلك، تقیس أدوات العالم، بما في ذلك المنصات الرئیسیة للمعلوما

الانضمام استعداد الجمھور للمشاركة في برامج كأس العالم أو  وھ أما المجال الثالث الذي تم قیاسھوالدوافع وراءھا كما یفھمھا الجمھور. 
یتعلق بالآثار الإیجابیة والسلبیة المتصورة لاستضافة كأس العالم  ، فھولعامل الرابعلوبالنسبة المتطوعین قبل وأثناء البطولة. إلى فرق 

 كأس العالم لكرة القدم على الأعمال في قطر. كیفیة تأثیربشأن  قامت المسوحات بتقییم التصوراتلكرة القدم في قطر. وأخیرًا، 
 

إلى مركز للنشاط الاجتماعي والاقتصادي، تمثل ھذه الدراسة فرصة لفحص وتقییم آثار كأس  بوتیرة متسارعةقطر دولة بینما تتحول 
 والاقتصاد. یةوالمجتمع الحیاتیةجوانب الالعالم لكرة القدم على قطر في مجموعة متنوعة من 

 
 تنظیم التقریر على النحو التالي: تم
 طلاعات.: یصف التركیب الدیمغرافي للمستجیبین في الاست1القسم  -
المستجیبین فیما یتعلق بالتطوع.  تصوراتبالإضافة إلى ™ 2022قطر فیفا : یدرس التوجھات تجاه كأس العالم لكرة القدم 2القسم  -

 المباریات، ودوافع عدم حضور المباریات داخل الملعبحضور بكرة القدم بشكل عام، وتوقعات  یتضمن ھذا القسم مواضیع مثل الاھتمام
عدم التطوع خلال كأس العالم، ورضا العملاء بعد كأس العالم تجاه جوانب مختلفة (مثل  وأالتطوع  ومحددات، ق المشجعینمناطوأنشطة 

 ، إلخ).ھیاالوصول، وبطاقة إتاحة الأمن، والطعام، و
في قطر، حیث یدرس  2022الطویلة الأمد لاستضافة كأس العالم لكرة القدم  حول التأثیراتالمستجیبین  تصوراتإلى  3القسم ینظر  -

 بشكل رئیسي أھم التأثیرات الإیجابیة والسلبیة المتصورة من قبل المستجیبین.
عمال على قطاع الأ™ 2022على إدراكات المستجیبین بشأن التأثیرات الإیجابیة والسلبیة لكأس العالم لكرة القدم قطر  4القسم یركز  -

 في قطر.
 من تحلیل البیانات. المستنبطةیختتم التقریر بملخص للنتائج المقدمة في ھذه الأقسام، بالإضافة إلى التوصیات ذات الصلة 
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II. الخصائص الدیموغرافیة للمستجیبین 
 
 

یقدم ھذا القسم ملخصًا للخصائص الشخصیة والاجتماعیة للمستجیبین الذین شاركوا في المسحین. كما ذكُر أعلاه، كان العینة المستھدفة 
مستجیب. بینما بلغت العینة الفعلیة  4200فرعیة خلال كل موجة، لیصل إجمالي المستجیبین إلى الثلاث فئات المستجیب من كل من  700

 )، أجرى مقابلوالمباریاتللموجة الأولى (قبل بالنسبة ). المباریات(قبل وبعد  موجتي الدراسةمستجیباً لكل  5339التي تم الحصول علیھا 
لكرة القدم. فیفا بدء كأس العالم من ثلاثة أسابیع قبل ، 2022لمقابلات الھاتفیة في نوفمبر ا معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة

 المقیمینمن  824، والمرتفعذوي الدخل  المقیمینمن  962مواطن قطري، و 915مستجیب، من بینھم  2701تكونت الموجة الأولى من 
، تقریباً بعد شھر من 2023تم إجراءھا من منتصف ینایر إلى منتصف فبرایر )، فالمباریاتذوي الدخل المنخفض. أما الموجة الثانیة (بعد 

من  898مواطن قطري، و 900مستجیباً، من بینھم  2638من  المباریاتغیر المسبوق. تكونت دراسة بعد  الضخمالریاضي  الحدث
 الألعاب؛قبل وبعد  لمسحيّ خصائص العینة  ھتتشابذوي الدخل المنخفض. بشكل عام،  المقیمینمن  840، والمرتفعذوي الدخل  المقیمین

 .الجدول انظر
 

 جنس المستجیبین
 

ذوي من المقیمین كانت نسبة المستجیبین حیث % على التوالي). 51و% 49نسبة المستجیبین القطریین الذكور والإناث تقریباً (تساوت 
% إناثاً. 10% ذكورًا و90ذوي الدخل المنخفض  المقیمین% إناثاً، في حین كانت نسبة المستجیبین 31% ذكورًا و69 المرتفعالدخل 

 نسبة الذكور والإناث عبر كلتا موجتي الدراسة.تشابھت 
 
 

 المستجیبین  جنسیات

ذوي الدخل من المقیمین یشیر توزیع المستجیبین استنادًا إلى جنسیاتھم إلى أن المستجیبین من الھند والفلبین ومصر شكلوا غالبیة المستجیبین 
 المسحغالبیة المستجیبین ذوي الدخل المنخفض في كلتا موجتي  بینما كان .المباریاتقبل وبعد  مسحي٪ في كل من 45، ممثلین حوالي المرتفع

 المرتفعذوي الدخل  المقیمینفي كل من فئات  المستجیبینالأكبر من  القسمالمواطنین الھنود  ، حیث شكل٪) من الھند وبنغلادیش ونیبال67(
نسب المشاركین عبر مختلف الجنسیات المذكورة. ) II IIوالشكل  II I  انظر الشكل( التالیة الأشكال٪ على التوالي). تظھر 29و٪ 25نخفض (والم

تضم الفئة "أخرى" جنسیات مثل السودان والأردن وبنغلادیش وباكستان وسوریا ولبنان وفلسطین وتونس وسریلانكا والیمن ونیبال والمملكة 
 .المتحدة وإیران ونیجیریا والمغرب وكینیا وكندا والمملكة العربیة السعودیة

 : جنسیة المستجیبین من المقیمین ذوي الدخل المرتفعII-Iالشكل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

24%

12%
9%

6% 6% 5% 5% 4%

28%27%

10% 10%
5% 5% 7% 5% 5%

26%

الھند الفلبین مصر السودان الأردن بنغلادیش باكستان سوریا أخرى

قبل المباریات بعد المباریات



12 

 

 : جنسیات المستجیبین من المقیمین ذوي الدخل المنخفضII-IIالشكل 

 
 
 

 أعمار المستجیبین
 

عامًا. بالنسبة للقطریین،  38متوسط عمر المستجیبین  بلغحیث كان توزیع المستجیبین حسب الفئة العمریة ثابتاً ومماثلاً لكلا الموجتین. 
٪ من القطریین. أما 23) 24-18سنة فما فوق، بینما بلغت نسبة الفئة العمریة الأصغر ( 45٪) ینتمون إلى فئة العمر 31فحوالي ثلثھم (

 وللمقیمین٪ من المستجیبین. 40سنة، ممثلة  44إلى  35أكبر فئة عمریة بین الأعمار من  فكانت، المرتفعذوي الدخل  للمقیمین بالنسبة
 ). II-IIIعامًا. (انظر الشكل  44إلى  25ذوي الدخل المنخفض، فكانت نسبة ما یقرب من ثلاثة أرباع المستجیبین بین الأعمار من 

 
 

 العمریة، بحسب نوع المستجیب: الفئات II-II الشكل

 
 

 الحالة الاجتماعیة وعدد الأطفال
 
 

أبلغ المزید من  ٪).24حوالي ربعھم لم یسبق لھم الزواج (بینما ٪)، 73غالبیة المستجیبین متزوجین ( كان ،المسوحاتفي وقت إجراء 
 المقیمین٪، 19 المرتفعذوي الدخل  المقیمین٪) بأنھم لم یسبق لھم الزواج مقارنة بالفئتین الأخریین (31( القطریینفئة المستجیبین في 

). II- IV انظر الشكل. (٪). كان توزیع المستجیبین حسب الحالة الزوجیة مماثلاً لكلا الموجتین من الدراسة26ذوي الدخل المنخفض 
 .منفصلونالرامل أو الأحالیًا أو  لمطلقینارى" تجمع بین الأشخاص أن فئة الحالة الزوجیة "أخ یجدر بالذكر

 
عما إذا كان لدیھم أطفال دون  حیث تم سؤال المستجیبون٪). 90( لدیھم غلبیة المستجیبین في جمیع الفئات الفرعیة عن وجود أطفالأبلغ أ

ین ضمن الثلاث مجموعات عن وجود أطفال دون سن الثامنة أبلغ أغلب المستجیب. باستثناء الذین لم یسبق لھم الزواج ،سن الثامنة عشر
ذوي الدخل المنخفض إن  المقیمین٪ من 82ذوي الدخل العالي، و المقیمین٪ من 77٪)، و49نحو نصف القطریین (حیث أفاد عشر عامًا. 

29%

20% 18%

9%
5% 5%

14%

29%

20%
17%

9%
6% 8%

13%

الھعند بنغلادیش نیبال الفلبین سریلانكا باكستان أخرى

قبل المباریات بعد المباریات

23%
6% 8%

27%

26%
39%

19%
40%

35%

31% 29%
18%

قطریون مقیمون ذوو دخل مرتفع مقیمون ذوو دخل منخفض

عام18-24 عام25-34 عام35-44 عام فأكثر45
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٪) بأن لدیھم أربعة أو أكثر 29طریین (أطفال دون سن الثامنة عشر. بالإضافة إلى ذلك، أبلغ أقل من ثلث المستجیبین الق 3إلى  1لدیھم 
 ). II-V دون سن الثامنة عشر. (انظر الشكلمن الأطفال 

 
 

 : الحالة الاجتماعیة، بحسب نوع المستجیبII-IVالشكل 
 

 

 

 
 عامًا 18الذین لدیھم أطفال أقل من : المستجیبون II-Vشكل ال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المستوى التعلیمي للمستجیبین 
 

 المرحلة٪ من المستجیبین القطریین قد أكملوا 45. بشكل عام، تظھر النتائج أن قاموا بإكمالھلب من المستجیبین تحدید أعلى مستوى تعلیم طُ 
بلغت نسبة المستجیبین . المرتفعذوي الدخل  المقیمین٪ من 23وذوي الدخل المنخفض  المقیمین٪ من 72الثانویة أو أقل، بالمقارنة مع 

 المقیمون٪. یمثل 7درجة الدراسات العلیا أو أعلى  الحاصلون علىفي حین یمثل %، 39الحاصلین على درجة البكالوریوس القطریین 
٪ على التوالي). 13و٪ 51الفئة التي تضم أغلبیة المستجیبین الذین یحملون شھادة البكالوریوس أو الدراسات العلیا ( المرتفعذوو الدخل 

 ). II-Vانظر الشكل (البكالوریوس ٪ من المستجیبین الذین یحملون درجة 12ذوو الدخل المنخفض الفئة التي تضم  المقیمونویمثل 
 
 
 
 
 
 
 

61%
79% 72%

31%
19% 26%

8% 2% 2%

قطریون مقیمون ذوو دخل مرتفع مقیمون ذوو دخل منخفض

متزوج لم یسبق لھ الزواج أخرى

22% 14% 11%

49%
77% 82%

29%
9% 7%

قطریون مقیمون ذوو دخل مرتفع مقیمون ذوو دخل منخفض

لا یوجد أطفال أطفال1-3 أطفال أو أكثر4
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 : المستوى التعلیمي، بحسب نوع المستجیب II-VIالشكل 

 
 الحالة الوظیفیة

 
ذوي الدخل  المقیمین. وأبلغ غالبیة المستجیبین من یعملون٪) أنھم 59للمستجیبین، أبلغ حوالي ثلثي القطریین ( للحالة الوظیفیةبالنسبة 
 .)II-VII٪ على التوالي. (انظر الشكل 96و٪ 83: یعملونوالمنخفض على حد سواء أنھم  المرتفع

 
 

 الحالة الوظیفیة، بحسب نوع المستجیب II-VIالشكل 

 
 

غالبیة المستجیبین ذوي الدخل أفاد قطر. دولة عن مدة إقامتھم في  على حد سواءوالمنخفض  المرتفعذوي الدخل  المقیمینكل من  سُئل
 5٪) في قطر لمدة 27( المرتفععاش حوالي ثلث المستجیبین ذوي الدخل بینما ٪). 84( عامًا 20و 5عاشوا في قطر بین  المرتفع أنھم

عامًا. أما نصف المستجیبین  20وأقل من  10٪) في قطر بین 36سنوات، وعاش أكثر من ثلث المستجیبین ( 10سنوات ولكن أقل من 
٪)، بینما عاش ما یقرب من خُمس المستجیبین ذوي 50( سنوات 10و 2ذوي الدخل المنخفض أبلغوا عن العیش في قطر بین  المقیمین

  ). II-VIIسنتین. (انظر الشكل ٪) في قطر لأقل من 16الدخل المنخفض (
 
 
 
 
 
 
 

6%

44%
23%

66%

39%

51%

12%

7%
13%

9% 12% 15%

قطریون مقیمون ذوو دخل مرتفع مقیمون ذوو دخل منخفض

لم یلتحق بالمدرسة المرحلة الثانویة البكالوریوس الدراسات العلیا أخرى

59%

83%
96%

41%

17%

4%

قطریون مقیمون ذوو دخل مرتفع مقیمون ذوو دخل منخفض

یعمل لا یعمل
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 قطر، بحسب نوع المستجیب: عدد سنوات العیش في II-VIIالشكل 

 
 الدخل

 
ریال قطري. وأبلغ أقل من  30,000٪) بدخل شھري یزید عن 77أكثر من ثلاثة أرباع المستجیبین القطریین (أفاد فیما یتعلق بالدخل، 

 المقیمینقطري، بینما أبلغ غالبیة  ریال 25,000و 10,000أن دخلھم الشھري یتراوح بین  المرتفعذوي الدخل  المقیمین٪) 44نصف (
 .)II-IXریال قطري (انظر الشكل  1,800٪) بأن دخلھم یزید عن 59ذوي الدخل المنخفض (

 
 

 : مستوى الدخل، بحسب نوع المستجیبII-XIالشكل 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 القرب من الملاعب

 
أفاد غالبیة حیث لفیفا. امن ملاعب كأس العالم لكرة القدم المستجیبین عن قرب سكنھم الحالي  سُئل، المسحمن  المباریات في موجة ما بعد

 ٪ على التوالي. 65و٪ 60 -فیفا لكرة القدم كأس العالم أحد ملاعب بأنھم یعیشون بالقرب من  المرتفعذوي الدخل  والمقیمینالقطریین 

6%
9%

27%

36%

22%

16% 17%

33%

27%

7%

أقل من سنتین سنوات5سنتان إلى أقل من  سنوات10إلى اقل من 5 سنة20إلى أقل من 10 سنة20أكثر من 

مقیمون ذوو دخل مرتفع مقیمون ذوو دخل منخفض

23%

42%

35%

القطریون

ألف ریال قطري30أقل من 
ألف ریال قطري30-70

ألف ریال قطري70أكثر من 

37%

44%

19%

المقیمون ذوو الدخل المرتفع

آلاف ریال قطري10أقل من 

ألف ریال قطري10-25

ألف ریال قطري25أكثر من 

3%

38%

59%

المقیمون ذوو الدخل المنخفض

ریال قطري1000أقل من 

ریال قطري1000-1800

ریال قطري1800أكثر من 
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تم طرح سؤال إضافي على . أحد الملاعب٪) بأنھم یعیشون بالقرب من 47المنخفض (أفاد نحو نصف المستجیبین ذوي الدخل بینما 

وأفاد غالبیتھم بأنھم یعیشون في نطاق  أحد الملاعب،بالقرب من الملاعب حول مدى قرب مكان سكنھم من بالسكن الذین أفادوا  المستجیبین
لى بعد أقل ٪ من المستجیبین بأنھم یعیشون ع10أفاد أقل من بینما  ٪).53( أحد الملاعب منما بین كیلومتر واحد إلى خمسة كیلومترات 

 أحد الملاعب.من كیلومتر واحد من 
 

 : ما مدى قرب سكنك من أحد الملاعب؟ بحسب نوع المستجیبII-Xالشكل 

 
 

 : الخصائص الدیموغرافیة للمستجیبینII-Iالجدول 

 

8%

23% 23%

46%

8%

31%
25%

36%

10%

29%
23%

38%

كم1أقل من  كم3إلى أقل من 1 كم5إلى أقل من 3 كم أو أكثر5

قطریون مقیمون ذوو دخل مرتفع مقیمون ذوو دخل منخفض

% المقیمون ذوو الدخل  % القطریون 
 المرتفع

ذوو الدخل  % المقیمون
 المنخفض

 بعد قبل بعد قبل بعد قبل
       الفئة العمریة (بالسنوات)

      18-24 23 23 6 6 7 8 
      25-34 27 27 26 26 38 41 
      35-44 19 19 40 39 37 32 

 19 18 29 28 31 31 45 أو أكثر     
       الجنس

 90 90 70 69 49 49 ذكر      
 10 10 30 31 51 51 أنثى      

       الحالة الاجتماعیة
 27 25 18 19 31 31 لم یسبق لھ الزواج

 ً  72 73 80 78 60 61 متزوج حالیا
 1 2 2 3 9 8 أرمل)-منفصل-أخرى (مطلق

       المستوى التعلیمي
 6 5 0 1 2 1 لم یلتحق بالمدرسة

 65 67 24 23 44 43 المرحلة الثانویة
 13 10 49 53 38 40 شھادة بكالوریوس

 1 2 14 13 7 7 دراسات علیا
 15 16 13 10 9 9 أخرى (تعلیم مھني، دبلوم بعد الثانویة)

       الحالة الوظیفیة
 95 96 83 83 59 59 موظف

 5 4 17 17 41 41  غیر موظف
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III.  2022المواقف والمشاركة في كأس العالم فیفا قطر 
 

خلال العقدین فمنذ بدایة الألفیة الجدیدة.  ة للبلادوالسیاسی ةالاجتماعی الخطةقطر مكانة مركزیة في دولة الریاضة في  تبوأت
مجموعة متنوعة من الفعالیات الریاضیة الإقلیمیة والدولیة، ولا سیما دورة الألعاب الآسیویة عام  قطرالماضیین، نظمت 

 ركة المحلیة والتطوع في الفعالیات الریاضیة. في كلا الموجتین. بالإضافة إلى ذلك، سعت الدولة إلى زیادة المشا12006
في المئة من المستجیبین  82لب من المستجیبین التعبیر عن مدى اھتمامھم بكرة القدم. قبل كأس العالم، كان ، طُ من المسح

ذوو  المقیمونأس العالم، أظھر في المئة. قبل ك 83مھتمین بكرة القدم. زاد ھذا الاھتمام قلیلاً خلال كأس العالم لیصل إلى 
ذوي الدخل  والمقیمین٪) 65في المئة مقارنة بالمواطنین القطریین ( 86بكرة القدم بنسبة أكثر الدخل المنخفض اھتمامًا 

٪) 85( المرتفع، بما في ذلك المستجیبین ذوي الدخل المقیمین٪). في الموجة الثانیة، زاد الاھتمام بین 81( المرتفع
في المئة. في كلا الموجتین،  84٪)، ولكنھ انخفض بین المستجیبین ذوي الدخل المنخفض إلى 70والمواطنین القطریین (

في المئة من المستجیبات أنھن مھتمات  68 أبلغتكان ھناك زیادة كبیرة في اھتمام الإناث بكرة القدم. قبل كأس العالم، 
 .في المئة 77ولة إلى بالریاضة، وزاد ھذا الرقم بعد البط

موجتین. في الموجة الأولى، التي أجُریت اللب من المستجیبین الإجابة على أسئلة مماثلة عبر في الدفعة التالیة من الأسئلة، طُ 
المستجیبین حول مشاركتھم في عدة أنشطة مثل مشاھدة المباریات ولعب كرة القدم ومتابعة أخبار  سُئلقبل بدایة كأس العالم، 

شھرًا الماضیة". في الموجة الثانیة، التي أجُریت مباشرة بعد انتھاء كأس العالم، تم طرح نفس سلسلة  12القدم "خلال الـ  كرة
 الأسئلة على المستجیبین، لكن تم تحدید الإطار الزمني كـ "خلال" البطولة.

خل الملاعب. أفادت غالبیة المستجیبین مباریات كرة القدم دال مدى حضورھمفي الموجة الأولى، تم سؤال المستجیبین عن 
٪ منھم أنھم حضروا مباراة على الأقل مرة واحدة في 3ملعب، بینما أكد م لم یحضروا مباراة كرة قدم في ٪) بأنھ68(

شھرًا  12٪ من المستجیبین إلى أنھم لم یشاھدوا كرة القدم على التلفاز "خلال الـ 23الأسبوع. قبل كأس العالم، أشار 
٪) أنھم یشاھدون كرة القدم عدة مرات في السنة. بین الفئات 47أكد ما یقرب من نصف المستجیبین (حیث ة". الماضی

ذوي  المقیمین٪ من المواطنین القطریین أنھم یشاھدون كرة القدم یومیاً، وھو رقم یتجاوز قلیلاً نظرائھم من 12الثلاث، ذكر 
٪ من المستجیبین 11والي. بالنظر إلى الفروقات بین الجنسین، أشار ٪ على الت9و٪ 10والمنخفض بنسبة  المرتفعالدخل 

٪). من 4الذكور إلى أنھم یشاھدون كرة القدم یومیاً على التلفاز، وھو ما یقرب من ضعف نسبة ذلك بین نظرائھن الإناث (
٪ فقط أنھم 17ھذه الفئة، أكد سنة) أكثر احتمالاً لمشاھدة كرة القدم. بین  24-18حیث العمر، نلاحظ أن أصغر فئة عمریة (

٪ 24وسنة،  34-25٪ من المستجیبین في الفئة العمریة 24شھرًا الماضیة"، مقارنة بـ  12لم یشاھدوا كرة القدم "خلال الـ 
بالنسبة  أماعامًا.  45٪ من المستجیبین الذین تتجاوز أعمارھم 19و، عامًا 44و 35من الأشخاص الذین تتراوح أعمارھم بین 

نادرًا ما یشاھدن كرة القدم على التلفاز بالمقارنة مع بأنھن ٪) 77نحو ثلثي المستجیبات الإناث (أفاد طنین القطریین، موالل
فرق كبیر أیضًا بین  كما یوجدعلى التلفاز. المباریات ٪) من نظرائھن الذكور، الذین نادرًا ما یشاھدون 38حوالي ثلث (

على التلفاز مقارنة بـ  نادراً ما یشاھدن المباریات٪ من المستجیبات الإناث 62ث إن الجنسین بین السكان غیر القطریین، حی
 أحیاناً. ھا٪ من الذكور الذین یشاھدون45

مشاھدتھم لكرة القدم على التلفاز خلال كأس العالم. كما كان متوقعاً،  مدىفي الموجة الثانیة، تم سؤال المستجیبین عن 
% 64ومن القطریین، % 67لموجة الأولى بین الفئات السكانیة. بشكل عام، شاھد ل مقاربة، ولكن النسب ارتفعت الأرقام

ذوي الدخل المنخفض كرة القدم یومیاً خلال كأس العالم. كان  المقیمینمن  % 60و، المرتفعذوي الدخل  المقیمینمن 
في المئة منھم أنھم  13ة كرة القدم، حیث أكد ذوو الدخل المنخفض ھم الأقل احتمالاً من بین الفئات الثلاث لمشاھد المقیمون

التي أفاد  نسب عدم المشاھدةمن  وھي نسبة أعلى بكثیرلم یشاھدوا كرة القدم على التلفاز على الإطلاق خلال كأس العالم. 
ھدة بین ٪). علاوة على ذلك، كان ھناك زیادة كبیرة في نسبة المشا6( المرتفعذوو الدخل  والمقیمون٪) 3بھا القطریون (

٪ من المستجیبات الإناث أنھن شاھدن كرة 57 أبلغ. بشكل عام، المسحالإناث خلال كأس العالم مقارنة بالموجة الأولى من 
 القدم على الأقل مرة واحدة یومیاً خلال كأس العالم.

                                                           
1 Reiche, Danyel. "Investing in sporting success as a domestic and foreign policy tool: the case of 
Qatar." International journal of sport policy and politics 7, no. 4 (2015): 489-504. 
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إلى أنھ قبل كأس العالم  المسحعبر الإنترنت لمباریات كرة القدم، تشیر نتائج اھدة التلفزیونیة إلى المشاھدة من المشبالانتقال 
وھي نسبة ٪) یشاھدون كرة القدم عبر الإنترنت یومیاً. 9ذوي الدخل المنخفض ( المقیمینكان حوالي عشرة في المئة من 

یومیة عبر الإنترنت تعد ضعف النسبة  ، وكلا الفئتین أفادتا بنسب مشاھدةالمرتفعذوي الدخل  المقیمین من %6 مشابھة للـ
في المئة من  53في الموجة الثانیة، حیث أفاد تقریباً لمواطنین القطریین. كانت النسب متناسبة ا عندفي المئة  4التي بلغت 

ئة من في الم 41ذوي الدخل المنخفض بأنھم یشاھدون كرة القدم عبر الإنترنت یومیاً خلال كأس العالم مقارنة بـ  المقیمین
المئة من المواطنین القطریین. علاوة على ذلك، في الموجة الأولى، كان المستجیبون  في 22و المرتفعذوي الدخل  المقیمین

في المئة، بینما كانت فئة  12عامًا أكثر احتمالاً لمشاھدة كرة القدم عبر الإنترنت یومیاً بنسبة  24-18في الفئة العمریة 
 في المئة. 4ة القدم عبر الإنترنت بنسبة عامًا الأقل احتمالاً لمشاھدة كر 45الأفراد الذین تتجاوز أعمارھم 

في المئة من المواطنین القطریین أكدوا أنھم لم  59في الموجة الأولى أن  لوحظ، أما بالنسبة لعدم المشاھدة عبر الإنترنت
من  مئة فقطال في 27و المرتفع،ذوي الدخل  المقیمینفي المئة من  40یشاھدوا كرة القدم عبر الإنترنت أبدًا. وھذا یقارن بـ 

في  50ذوي الدخل المنخفض. كما كان متوقعاً، فقد انخفضت ھذه الأرقام إلى حد ما خلال كأس العالم، بحیث أشار  المقیمین
 ـ  المقیمینفي المئة من  34المئة من المواطنین القطریین إلى عدم مشاھدة كرة القدم عبر الإنترنت خلال كأس العالم، مقارنة ب

 ذوي الدخل المنخفض. المقیمینالمئة من  في 24و المرتفعذوي الدخل 

المئة من النساء إلى مشاھدة كرة القدم عبر الإنترنت  في 2وفي المئة فقط من الرجال  9من حیث الفروق بین الجنسین، أشار 
الإناث. خلال المئة من  في 2وفي المئة من المواطنین الذكور  6 بلغت النسبیومیاً خلال الموجة الأولى. بین القطریین، 

كرة القدم عبر الإنترنت على ل مشاھدتھمفي المئة من الذكور القطریین الذین أكدوا  23كأس العالم، ارتفعت الأرقام إلى 
 في المئة من المشاھدة الیومیة عبر الإنترنت. 21أساس یومي. كما ارتفع اھتمام الإناث القطریات بشكل كبیر أیضًا إلى 

كان  .شھرًا الماضیة 12میاً خلال الـ في المئة من المستجیبین أنھم كانوا یتابعون أخبار كرة القدم یو 22قبل كأس العالم، أكد 
ذوو الدخل  یلیھم المقیمون )،٪26على أساس یومي ( ھم الأكثر احتمالاً لمتابعة أخبار كرة القدم المرتفعذوو الدخل المقیمون 

٪ على التوالي). على الرغم من أن اھتمام جمیع الفئات كان أعلى خلال كأس 19و٪ 20المنخفض ثم المواطنون القطریون (
في المئة منھم إلى  61حافظوا على اھتمام أعلى إلى حد ما بالریاضة، حیث أشار  المرتفعذوو الدخل  المقیمینالعالم، إلا أن 

في المئة من  57العالم. یلیھم عن كثب  أنھم كانوا یتابعون أخبار كرة القدم على الأقل مرة واحدة في الیوم خلال كأس
 المئة من المواطنین القطریین. في 53وذوي الدخل المنخفض الذین أشاروا إلى اھتمامھم الیومي بالأخبار  المقیمین

ن كان اھتمام المستجیبین الذكور بمتابعة أخبار كرة القدم على أساس یومي قبل كأس العالم تقریباً ثلاث مرات أكثر من نظرائھ
في المئة من المستجیبات  37كانت ھذه الفجوة أكثر وضوحًا بین المواطنین القطریین، حیث أن و٪). 8٪ مقابل 25الإناث (

في المئة من المواطنین الذكور.  18شھرًا قبل كأس العالم مقارنة بـ  12الإناث لم یتابعن أخبار كرة القدم على الإطلاق لمدة 
المئة من المستجیبین الذكور إلى أنھم یتابعون أخبار كرة القدم على الأقل مرة واحدة في في  59خلال كأس العالم، أشار 

أن اھتمام الإناث بالریاضة ارتفع بشكل كبیر  المسحفي المئة من نظرائھن الإناث. مرة أخرى، أظھر  52الیوم، مقارنة بـ 
بالنسبة ٪) 47٪) أعلى قلیلا من أولئك القطریات (57خلال كأس العالم. كان اھتمام المستجیبات الإناث غیر القطریات (

 أخبار كرة القدم. لمتابعة

بالمثل، لم و. من قبلكرة القدم لفي المئة من المستجیبین أنھم لم یتطوعوا في فعالیات  91 أفاد، من المسح في الموجة الأولى
ذوي  المقیمین٪ من 68و، المرتفعوي الدخل ذ المقیمین٪ من 60و٪ من المواطنین القطریین، 66یلعب غالبیة المستجیبین (

لھا تأثیرًا إلى حد ما حیث  الاجتماعیةشھرًا الأخیرة قبل كأس العالم. یبدو أن الحالة  12الدخل المنخفض) كرة القدم خلال الـ 
في المئة فقط من المتزوجین. قبل كأس  2یلعبون كرة القدم یومیاً مقارنة بـ  غیر المتزوجینفي المئة من المستجیبین  6أن 

في المئة  61شھرًا الأخیرة، بینما وافق  12في المئة من المستجیبات الإناث أنھن لم یلعبن كرة القدم خلال الـ  84العالم، أكد 
ئة من المستجیبات الإناث أنھن لم یلعبن كرة القدم في الم 80القطریین، أكد فئة من نظرائھن الذكور على ھذا البیان. بین 

٪) 70في المئة من المواطنین الذكور. علاوة على ذلك، یظھر أن المزید من المستجیبین الذین لدیھم أطفال ( 52مقارنة بـ 
ن المستجیبین الذین لیس في المئة م 54شھرًا الأخیرة قبل كأس العالم، مقارنة بـ  12أبلغوا أنھم لم یلعبوا كرة القدم خلال الـ 

 لدیھم أطفال.
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في المئة من المستجیبین بأنھم لم یلعبوا  84قلت معدلات لعب كرة القدم المُبلغ عنھا ذاتیاً. بالتالي، أفاد  العالم،خلال كأس 
اطنین في المئة من المو 82كرة القدم على الإطلاق خلال ھذا الوقت. وھذا مقارن بین جمیع الفئات الثلاث، حیث أشار 

ذوي الدخل المنخفض، إلى أنھم لم یلعبوا  المقیمینفي المئة من  85، بالإضافة إلى المرتفعذوي الدخل  والمقیمینالقطریین 
شھرًا المحددة في السؤال للموجة الأولى. ومع  12من الـ  شھراً واحدا، وبالتالي أقصرت فترة كأس العالم كرة القدم. كان

یرة. بین المستجیبات الإناث، عة أخبار كرة القدم ومشاھدة كرة القدم زادت خلال ھذه الفترة القصذلك، كما شاھدنا، فإن متاب
في المئة). من  82في المئة بأنھن لم یلعبن كرة القدم خلال ھذا الشھر، وھو ما یقل بقلیل عن المستجیبین الذكور ( 90 أقر

فئات الوھذا أعلى قلیلا من باقي ، كانوا یلعبون یومیاً بأنھملمئة منھم في ا 5 أفادعامًا)،  24-18بین المستجیبین الأصغر سناً (
 لعب كرة القدم یومیاً.بفقط ٪ 1 أفادعامًا وما فوق)،  45وبین المستجیبین الأكبر سناً (یة. العمر

 أفادل كأس العالم. )، تم سؤال الفئات الثلاثة عن احتمالیة حضورھم لمباریات كرة القدم خلاIII-Iفي الموجة الأولى (الجدول 
أكثر احتمالاً لحضور مباریات كرة القدم، وھو ما یعتبر أعلى بكثیر من  بأنھم المرتفعذوي الدخل  المقیمینفي المئة من  73

المئة على التوالي موافقتھم على  في 44وفي المئة فقط  50ذوي الدخل المنخفض والمواطنین القطریین، حیث أكد  المقیمین
من في المئة فقط من المستجیبات الإناث،  30في المئة من الذكور، مقارنة بـ  59المستجیبین القطریین، كان البیان. بین 

في  70في المئة من المستجیبین القطریین الذكور، مقابل  41قدم. من ناحیة أخرى، كان المباراة كرة  المحتمل أن یحضروا
غیر القطریین أكثر  المقیمون. بشكل عام، كان مباراة ما یحضروا من غیر المحتمل أنالمئة من المستجیبات القطریات، 

المئة من المستجیبات الإناث  في 64وفي المئة من المستجیبین الذكور  76احتمالا لحضور مباریات كرة القدم، حیث أكد 
 كرة القدم.لأنھم أكثر احتمالاً لحضور مباراة 

أفاد الملعب.  فيحضروا مباریات كرة القدم قد فئات الثلاثة عما إذا كانوا علاوة على ذلك، في الموجة الثانیة، تم سؤال ال
ذوي الدخل  المقیمینالمئة من  في 52وفي المئة من المواطنین القطریین  10بما في ذلك  -في المئة فقط من المستجیبین  27

بین فمن دم خلال كأس العالم. مباریات كرة الق بحضور -ذوي الدخل المنخفض  المقیمینالمئة من  في 38و المرتفع
في المئة من النساء، على الأقل مباراة واحدة. كانت  19في المئة من الرجال، مقارنة بـ  43المستجیبین القطریین، حضر 

المئة من النساء مباراة  في 42وفي المئة من الرجال  50ھذه الفارق أقل بعض الشيء بین غیر القطریین، حیث حضر 
 .على الأقل واحدة

 : حضور مباراة لكرة القدم، بحسب المجموعة الفرعیة III-I الجدول

احتمال إفادة : نسبة 1الموجة  المجموعة الفرعیة
قدمالحضور مباراة كرة   

حضور إفادة : نسبة 2الموجة 
قدمامباراة كرة   

 %31 %44 القطریون
 %47 %73 المقیمون ذوو الدخل المرتفع

 %17 %50 المقیمون ذوو الدخل المنخفض
 %27 %57 المجموع

 

عملیة ال لجملة من الأسباب، بحضوره بالفعلمن الأشخاص إنھم سیحضرون حدثاً ما مقارنة  عدداَ كبیراً من الطبیعي أن یقول 
ذوي الدخل  المقیمینمختلفة. ومن بین المجموعات السكانیة الثلاث في قطر، كانت نسبة الانخفاض ھي الأعلى بین النفسیة الو

كما %). 31% إلى 44%) ثم القطریین (47% إلى 73ذوو الدخل المرتفع ( المقیمون%)، یلیھم 17% إلى 50المنخفض (
 .المباریات ألت كلتا الموجتین أیضًا عن العوائق المتوقعة والمجربة لحضورسُ 

 2022 : العوائق المتصورة لحضور مباریات كرة القدم لكأس العالم فیفاIII-IIالجدول 

 
 
 
 

المقیمون ذوو الدخل  القطریون
 المرتفع

المقیمون ذوو الدخل 
 المنخفض

 %18 %13 %1 أسعار التذاكر
 %21 %13 %4 عدم توفر التذاكر

 %2 %7 %22 الازدحام في الملاعب
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 %6 %19 %27 غیر مھتم بمباریات كأس العالم فیفا
 %0 %1 %10 ثقافیةأسباب 

 %0 %0 %1 ةأو جائحة مماثل) 19-ا (كوفیدكورونالخوف من الإصابة بفیروس 
 %46 %22 %12 بالعمل الانشغال

 %3 %9 %3 2022السفر خلال كأس العالم لكرة القدم 
 %1 %7 %8 المسؤولیات / الالتزامات العائلیة

 %3 %9 %12 أخرى
 

قدم. الكرة لالتي قد تمنعھم من حضور مباراة  المتصورةسؤال المستجیبین حول الأسباب  تم ،)III-II(جدول في الموجة الأولى
٪) أقل احتمالاً للإشارة إلى عملھم كسبب یمنعھم من الحضور. على الجانب المقابل، أشار 12المستجیبون القطریون ( كان
ذوي في المئة من المقیمین ذوي الدخل المنخفض إلى أن عملھم كان السبب في عدم قدرتھم على الحضور. بین المقیمین  46

 .في المئة منھم أنھم لن یتمكنوا من حضور المباراة بسبب عملھم 22الدخل المرتفع، ذكر فقط 

. بالنسبة المباریات)، تم سؤال المستجیبین حول الأسباب الفعلیة التي منعتھم من حضور III-IIIفي الموجة الثانیة (جدول 
٪) 55كرة القدم بسبب عملھم. وأكد أكثر من نصف (لفي المئة إلى أنھم لم یحضروا مباراة  15للمستجیبین القطریین، أشار 

المئة من المقیمین ذوي الدخل المرتفع أن عملھم كان السبب في عدم قدرتھم على  في 36والمقیمین ذوي الدخل المنخفض 
العمل كسبب أعلى في الواقع مما كان متوقعاً في الموجة عدم الحضور بسبب الفئات، كان  بالنسبة لجمیعوحضور المباراة. 

 لحضور.لكعائق  الأولى

في المئة من المستجیبین القطریین أشاروا إلى الأسباب الثقافیة كأھم  10ھو أن و ،فرق ملحوظ بین المواطنین والمقیمینھناك 
كعائق.  الأمر في المئة مرة أخرى عن ھذا 8د كأس العالم لكرة القدم، أبلغ بع مسح ماسبب لعدم حضورھم للمباراة، وفي 

في المئة من المقیمین ذوي الدخل المرتفع ولم یبلغ أي من المقیمین ذوي الدخل المنخفض عن أسباب  1بالمقابل، أبلغ فقط 
 ثقافیة لعدم الحضور في كلتا الموجتین.

 2022العوائق الفعلیة لحضور مباریات كأس العالم فیفا  III-III الجدول:

 

 

المقیمون ذوو الدخل  المقیمون ذوو الدخل المرتفع القطریون
 المنخفض

 %18 %10 %3 أسعار التذاكر
 %13 %15 %8 عدم توفر التذاكر

 %1 %7 %18 الازدحام في الملاعب
 %4 %8 %17 غیر مھتم بمباریات كأس العالم فیفا

 %0 %1 %8 ثقافیةأسباب 
أو ) 19-ا (كوفیدالخوف من الإصابة بفیروس كورون

 %0 %1 %1 ةجائحة مماثل

 %55 %36 %15 بالعمل الانشغال
 %6 %9 %5 2022السفر خلال كأس العالم لكرة القدم 

 %1 %9 %9 المسؤولیات / الالتزامات العائلیة
 %2 %4 %16 أخرى

 

وبالنظر إلى ھذه المسألة  من نسخ كأس العالم السابقة.الإبلاغ على نطاق واسع أن قرب الملاعب سھّل حضور مباریات أكثر  تم
مباریات متعددة. بین الفئات الثلاث، حضر معظم  قد تمكنوا من حضور من الأشخاص بین المواطنین والمقیمین، یبدو أن العدید

٪ من المقیمین ذوي الدخل المنخفض) 67٪ من المقیمین ذوي الدخل المرتفع، و38طریین، و٪ من المواطنین الق32المستجیبین (
٪) عشر مباریات أو أكثر، 12على الأقل. وحضر أكثر من عشرة في المئة من المواطنین القطریین (واحدة مباراة كرة قدم 

قیمین ذوي الدخل المنخفض. فیما یتعلق بالعمر، المئة من الم في 3وفي المئة من المقیمین ذوي الدخل المرتفع  4مقارنة بـ 
عامًا أو أقل مباراة واحدة فقط. على الجانب الآخر، حضر  24في المئة من المستجیبین الذین تتراوح أعمارھم بین  45حضر 

المقیمین  معظمھم من مباریات، وكان 10أكثر من  فما فوقعامًا  45في المئة من المستجیبین الذین تتراوح أعمارھم بین  6
٪ لكل منھما). بشكل عام، كان 25لیھم المواطنون القطریون والمقیمون ذوو الدخل المنخفض (ی٪)، 50لمرتفع (ذوي الدخل ا
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الدخل  ٪ من المقیمین ذوي91و٪ من المقیمین ذوي الدخل المرتفع، 89و٪ من القطریین، 91في المئة من المستجیبین ( 90
 .في الملعب ة حضورھمالمنخفض) راضین عن تجرب

 النقل
 

™. 2022قطر  فیفازوار كأس العالم لكرة القدم لعام والخاص المتاحة للمقیمین وھناك أنواع مختلفة من وسائل النقل ا كان
ملاعب تم استخدام جمیع وسائل النقل خلال فترة استضافة كأس العالم لتسھیل الحركة في جمیع أنحاء البلاد وبین الحیث 

لینك)، والمترو، وخدمة الترام في لوسیل ھي الخیارات الرئیسیة لوسائل النقل (متروحافلات النقل أثناء المباریات. كانت 
كان على الحاضرین ممن یفضلون  العام المتاحة. في الواقع، كانت ھذه الخدمات مجانیة خلال فترة المباریات. ومع ذلك،

 .لفة وقوف السیارات الشخصیة أو تكلفة خدمات التاكسي أو اللیموزینالنظر في تكوسائل النقل الخاصة 
 

 فامن المباریات خلال كأس العالم لكرة القدم فیوالإیاب  ذھابلللدى المستجیبین  ةالنقل المفضل وسائل III-Vیوضح الجدول 
٪) السیارة الشخصیة كوسیلة نقل لھم، بینما اختار حوالي ثلثي المقیمین ذوي 86استخدم غالبیة القطریین (™. 2022قطر 

٪) المترو. كان المترو ھو ثاني أكثر وسیلة نقل ذكرھا القطریون 64٪) والمقیمین ذوي الدخل المنخفض (61الدخل المرتفع (
٪) السیارة الشخصیة كوسیلة 52اختار أكثر من نصفھم (فللمقیمین ذوي الدخل المرتفع، بالنسبة أما ٪). 32أثناء كأس العالم (

ریال  25.000بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع، كان الأشخاص الذین یكسبون أكثر من من . الأكثر استخداماً لدیھمنقل ال
و 10.000٪) بشكل أكبر بشكل ملحوظ مقارنة بالذین یكسبون بین 72قطري شھریاً یستخدمون سیاراتھم الشخصیة (

بین المقیمین ذوي الدخل المنخفض، ومن ٪). 34ریال قطري شھریاً ( 10.000٪) أو أقل من 53ریال قطري ( 25.000
 ٪).28( الملاعبذھاب إلى لل ختیاراً اأكثر وسیلة كالثانیة  في المرتبةالسیارة الشخصیة  حلت

 
 

 : ما ھي وسیلة المواصلات التي استخدمتھا للذھاب إلى تلك الفعالیات؟ III-VIالجدول 

المقیمون ذوو الدخل %  القطریون%  
 المرتفع

المقیمون ذوو الدخل % 
 المنخفض

 28 52 86 السیارة الشخصیة

 12 6 1 تاكسي/ لیموزین/ سائق

 64 61 32 المترو

 8 13 6 حافلات النقل (مترولینك)

 5 3 3 أخرى

 
 
 

والذین عاشوا في قطر لفترة أقصر یستخدمون التاكسي أو اللیموزین بمعدلات أعلى.  من ذوي الدخل الأعلىكان المقیمون 
سنوات من مستخدمي ھذه الخدمات بنسبة  5وأقل من  2على سبیل المثال، كان أولئك الذین عاشوا في قطر لمدة تتراوح بین 

 20٪)، أو أكثر من 2سنة ( 20وأقل من  10٪)، 5سنوات ( 10وأقل من  5٪) مقارنة بالذین یقیمون لمدة تتراوح بین 16(
سنوات  10وأقل من  5٪). بالمثل، كان المقیمون ذوو الدخل المنخفض الذین عاشوا في قطر لمدة تتراوح بین 7سنة (

٪) بنسبة أعلى بشكل ملحوظ من نظرائھم. بالإضافة إلى ذلك، كان المقیمون ذوو 22یستخدمون التاكسي أو اللیموزین (
كیلومترات) أكثر احتمالاً بشكل كبیر  5إلى  3الذین أبلغوا عن الإقامة بعیداً عن ملاعب كأس العالم (مسافة  الدخل المنخفض

٪ 3وكم أو أكثر  5٪ لمسافة 9٪)، مقارنة بالذین یقیمون أقرب أو أبعد من الملاعب (26لاستخدام التاكسي أو اللیموزین (
 .)كیلومتر على التوالي 3إلى أقل من  1لمسافة من 
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كان المترو وسیلة تأثیر طفیف على استخدام المترو، حیث لھا للمستجیبین ذوي الدخل المرتفع  یبدو أن الحالة الاجتماعیة
ت ٪) والمستجیبین ذوي الحالا60ین (٪) مقارنة بالمتزوج69بنسبة أعلى ( النقل الأكثر تفضیلاً عند غیر المتزوجین

ریال قطري شھریاً یستخدمون  10.000٪). كان المقیمون ذوو الدخل المرتفع الذین یكسبون أقل من 24الأخرى ( الاجتماعیة
 ریال 25.000و 10.000في المئة من الذین یكسبون ما بین  64٪) بشكل أكثر تواترًا مقارنة بـ 72المترو كوسیلة نقل (

بین كما كان للمستوى التعلیمي ریال قطري شھریاً.  25.000المئة من الذین یكسبون أكثر من  في 46وقطري شھریاً 
ً المستجیبین ذوي الدخل المنخفض تأثیر استخدم أولئك الذین لدیھم مستوى تعلیم جامعي المترو بشكل أكبر بشكل حیث . اً أیضا

٪). استخدم المقیمون 40ا (٪) أو الذین لم یذھبوا إلى المدرسة أبدً 59( شھادة تعلیم ثانوي٪) مقارنة بالذین لدیھم 89ملحوظ (
٪) مقارنة بنظرائھم الذین عاشوا في 80ذوو الدخل المنخفض الذین عاشوا في قطر لمدة أقل من سنتین المترو بشكل أكبر (

٪ على التوالي). 74و٪، 53٪، 54سنة (بنسبة  19إلى  10سنوات أو  9إلى  5أو  سنوات 4و 2البلاد لمدة تتراوح بین 
 ٪).43( غیر العاملین٪) مقارنة بنظرائھم 65المترو بشكل أكبر ( الذین یعملونذوو الدخل المرتفع استخدم المقیمون 

 
توفر وسیلة أخرى للنقل عبر محطات محددة، بعضھا قریب من مداخل المترو. أفاد المقیمون  للنقلحافلة  ھيمترو لینك 

٪). بین المقیمین ذوي الدخل 4أكثر من المتزوجین ( ٪)19ذوو الدخل المنخفض الذین لم یتزوجوا باستخدام مترو لینك (
في البلاد وحالة التوظیف. كان المقیمون الذین ذكروا أنھم  مدة العیشالمرتفع، تم العثور على نتائج ملحوظة استنادًا إلى 

وظ من ٪) بشكل أكبر بشكل ملح22سنوات یستخدمون مترو لینك ( 5وأقل من  2تتراوح بین  منذ مدةیعیشون في قطر 
المقیمین الآخرین ذوي الدخل المرتفع الذین عاشوا في البلاد لفترة أطول. یتزامن ھذا الإطار الزمني مع البنیة التحتیة 

 غیر العاملینوبدء تشغیلھ. استخدم المقیمون العاملون ذوو الدخل المرتفع مترو لینك أكثر من نظرائھم  للمتروالرئیسیة 
 ٪).4٪ مقابل 15(
 

مھنیة  لدیھم شھادات(مترو لینك). استخدم أولئك الذین  حافلة النقلنین القطریین، كان التعلیم عاملاً في استخدام بین المواط
٪)، أو على 2٪) مقارنة بالذین یحملون شھادة الثانویة العامة أو أقل (19أو دبلوم المترو لینك بنسبة أعلى بشكل ملحوظ (

٪). كان المستجیبون القطریون ذوو الدخل الأسري 12٪) أو الدراسات العلیا (5البكالوریوس ( حملة شھاداتالعكس، 
في المئة من أولئك الذین یكسبون أقل من  14الشھري المنخفض یستخدمون مترو لینك بنسب أعلى. بشكل أكثر دقة، أبلغ 

ریال قطري  70.000لئك الذین یكسبون أكثر من في المئة من أو 9 مقارنة بـریال قطري عن استخدام مترو لینك،  30.000
 شھریاً.

 
رضا المستجیبین عن أنواع النقل المذكورة أعلاه كان مرتفعاً نسبیاً بالنسبة لمعظم المستجیبین الذین استخدموا جمیع وسائل 

م حافلة مترو لینك استخداعن عب. أشارت الأغلبیة العظمى من المستجیبین إلى الرضا النقل المختلفة للوصول إلى الملا
تجربة  كانت٪ من المقیمین ذوي الدخل المرتفع). وبالمثل، 97و٪ من القطریین والمقیمین ذوي الدخل المنخفض 100(

 بینما حظي استخداملمستجیبین من الفئات الثلاث. الغالبیة من جمیع ا مرضیة لدىاستخدام المترو أو السیارة الشخصیة 
٪) والمقیمین ذوي الدخل المرتفع 70أدنى معدلات الرضا بین وسائل النقل للقطریین ( علىائق التاكسي أو اللیموزین أو الس

٪) من قبل المقیمین ذوي الدخل المنخفض (انظر 94٪)، بینما حصلت السیارة الشخصیة على تقییم مرتفع نسبیاً (83(
 ).III-Vالجدول 

 
، كان ھناك فارق صغیر في الرضا بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع الذین یستخدمون المترو الملاعببالنسبة للقرب من 
نسبة  بلغت٪). بین المواطنین القطریین، 93( الملاعب٪) مقارنة بالذین یعیشون أقرب إلى 99( الملعبویعیشون بعیدًا عن 

 أكثر).كیلومتر أو  3٪ لأولئك الذین یعیشون بعیدًا عن الملاعب (100الرضا 
 

المقیمین ذوي الدخل المنخفض، لوحظ فارق ملحوظ في تقییمات الرضا بین الأفراد استنادًا إلى فترة وجودھم أما من ناحیة 
٪ من أولئك 100في البلاد. كان أولئك الذین یعیشون في قطر لمدة أطول أكثر رضاً عن استخدام التاكسي أو اللیموزین (

سنة")، مقارنة بنسبة  20إلى أقل من  10سنوات" ولأولئك الذین یقیمون لمدة "من  10قل من إلى أ 5الذین یقیمون لمدة "من 
 في المئة فقط من أولئك الذین یقیمون في قطر لأقل من سنتین. 63

 
 الملاعبللوصول إلى  بشكل عام تجربة استخدام أنواع مختلفة من وسائل النقلتقییم الرضا عن : III-Vالجدول 

القطریون%   المقیمون ذوو الدخل %  
 المرتفع

المقیمون ذوو الدخل % 
 المنخفض

 94 92 95 السیارة الشخصیة
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 98 83 70 تاكسي/ لیموزین/ سائق

 99 98 97 المترو

 100 97 100 حافلات النقل (مترولینك)

 

عام، قامت الغالبیة  بشكل. فیفاالقدم المختلفة لكأس العالم لكرة  أدناه تقییم المستجیبین للجوانب اللوجستیة III-VI یظھر الجدول
، تم ترتیب البیانات حول كل عنصر المسحمعظم العناصر بشكل عالٍ. خلال إدارة  بتقییمالعظمى من جمیع المستجیبین 

ى عشوائیاً لتقلیل أي تأثیرات لترتیب البنود. تم إخبار المستجیبین بمقیاس الردود على النحو التالي: "راضٍ جدًا"، "راضٍ إل
. فیما یتعلق بتحلیل خیار محایدتقدیم خیار غیر مقروء وھو  "، أو یمكنھمأبداً حد ما"، "غیر راضٍ إلى حد ما"، "غیر راضٍ 

الفروق  سیتم مناقشة، یتم تقسیم العناصر إلى راضٍ وغیر راضٍ للبحث عن الفروق الكبیرة. المقارنات بین الفئات الفرعیة
 .ضمن كل عنصر بالترتیب الذي یظھر في الجدول أدناه الفئات الفرعیةبین 

عن التنظیم و الملاعب%) كانوا راضین عن الأمان في 99( فئة فرعیةبشكل عام، یمكن القول إن جمیع المستجیبین في كل 
ملاعب، الوصول إلى ال عن سھولةالعام لكأس العالم. بالمثل، أشارت غالبیة المستجیبین إلى مستویات عالیة من الرضا 

. بالمقارنة مع جوانب أخرى من الأحداث، تلقت توفر الطعام والمشروبات تقییمات أقل نسبیاً. المشجعینمقاعدھم، ومناطق لو
% من القطریین، 87% من المقیمین ذوي الدخل المنخفض، 92إلى أنھم "راضون" ( العظمىومع ذلك، أشارت الغالبیة 

 % من المقیمین ذوي الدخل المرتفع).86و

، كان كل من المقیمین ذوي الدخل المرتفع المتزوجین والذین لم یتزوجوا یشعرون بالرضا بشكل الاجتماعیةبالنسبة للحالة 
%). بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع، 87الأخرى ( الاجتماعیة%) مقارنة بالحالات 99( الملاعبأكبر بشأن الأمان في 

اللغة. بین المقیمین ذوي الدخل المنخفض، كانت المستجیبات النساء أكثر كان ھناك تباین فرعي ملحوظ حسب مجموعة 
%). من خلال النظر إلى التباین الفرعي بین المستجیبین القطریین، 91%) مقارنة بالرجال (99رضاً عن توفر الطعام (

%) مقارنة بأقرانھم في 94( الملاعبشھادة ثانویة أو أقل راضین بشكل ملحوظ عن الطعام المقدم في  الحاصلون علىكان 
راضین بشكل ملحوظ عن توفر الطعام والمشروبات  غیر العاملینالأخرى. بالإضافة إلى ذلك، كان القطریون  یةفئات التعلیمال

 %).83( بالعاملین%) مقارنة 92فیفا (الفي ملاعب 

بطاقة "ھیا" نوعًا خاصًا من بطاقات الھویة التي أصدرتھا دولة قطر للأشخاص الذین یدخلون قطر لحضور كأس العالم تعد 
لكرة القدم. استخدم المواطنون والمقیمون والزوار الدولیون الذین كانوا یحملون تذاكر الدخول ھذه البطاقة للوصول إلى 

الدخل المرتفع ووجدنا أن المقیمین ذوي  ،المستجیبین عن مدى رضاھم تم سؤالالملاعب وخدمات النقل بالمترو والحافلات. 
المقیمین ذوي الدخل المرتفع، كانت الفئات الفرعیة الأكثر  ھؤلاءالبطاقة. ضمن  عن%) 96بوضوح (ا كانوا الأكثر رض

س وأولئك الذین یكسبون أكثر من البكالوریو مرحلة%) على بطاقة "ھیا" تشمل أولئك الذین أكملوا 98رضاً (كلاھما بنسبة 
 ریال قطري شھریاً. 25.000

فیما یتعلق بالتنظیم العام لكأس العالم، كشفت العدید من المتغیرات الدیموغرافیة عن فروقات ملحوظة داخل جمیع الفئات 
سنة.  18تحت سن  ، وعدد سنوات الإقامة في قطر، وعدد الأطفاليمستوى التعلیمال، والاجتماعیةالفرعیة، مثل الحالة 

عبرت جمیع الفئات الفرعیة الرئیسیة، بما في ذلك القطریون والمقیمون ذوو الدخل المرتفع والمقیمون ذوو الدخل المنخفض، 
%. لذلك، على الرغم من وجود بعض الفروقات داخل الفئات الفرعیة، فإنھا جمیعھا لا تزال تعكس 99عن رضا بنسبة 

 مماثلة مع الخدمات الأخرى المذكورة في ھذا القسم. حظت أنماط مواقفلو. مستویات عالیة من الرضا

كان المقیمون الأكبر سناً وذوو الدخل المرتفع یشعرون برضا أكبر بشكل ملحوظ عن سھولة الوصول إلى الملعب مقارنة 
%) والذین تتراوح 98عامًا ( 45، أكد تقریباً جمیع الأشخاص الذین تتجاوز أعمارھم وبالأخصبأقرانھم الأصغر سناً. 

. عامًا 34و 25في المئة من الذین تتراوح أعمارھم بین  91رضاھم، مقارنة بنسبة على %) 97( عامًا 44و 35أعمارھم بین 
ریال  10.000% من الذین یكسبون أقل من 98كما أنھ بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع، كان أولئك الذین یكسبون أقل (

ریال قطري شھریاً) أكثر رضاً عن سھولة الوصول إلى الملاعب  25.000إلى  10.000% من الذین یكسبون من 97وقطري 
 %).91ریال قطري ( 25.000الأفراد الذین یكسبون أكثر من أي مقارنة بالفئة ذات الدخل الأعلى، 

ر الذین یعیشون بالقرب من ملاعب كأس العالم لكرة القدم عن رضا ، عبّ ھو متوقعفض، كما بین المقیمین ذوي الدخل المنخ
%). 96%) وھو أكثر بعض الشيء من نظرائھم الذین یعیشون بعیدًا (100(بنسبة الوصول إلى ھذه الملاعب عن  بالإجماع

%). 86%) من الإناث (98إلى الملاعب (كان الذكور ضمن ھذه الفئة الفرعیة أكثر رضاً بشكل ملحوظ عن سھولة الوصول 
 %).90فیفا مقارنة بالإناث (ال%) عن الوصول إلى مقاعدھم في ملاعب 99كما كان ھؤلاء الذكور أكثر رضاً (
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بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع، أظھرت النتائج أن الذكور كانوا أكثر  المشجعینفیما یتعلق بسھولة الوصول إلى مناطق 
شھادة ثانویة أو أقل  لدیھم%). كما كان المقیمون ذوو الدخل المرتفع والذین 89%) مقارنة بالإناث (95رضاً بشكل ملحوظ (

). وأخیرًا، ات الدراسات العلیالحملة شھاد% 85و% للحاصلین على درجة البكالوریوس، 92% مقارنة بـ 99راضین أكثر (
%)، 95( المشجعینكان أولئك الذین یعیشون بالقرب من إحدى ملاعب كأس العالم لكرة القدم أكثر رضاً بشكل عام عن مناطق 

 %).89( عنھا مقارنة بأقرانھم الذین یعیشون بعیدًا

 

 دم فیفا؟: ما مدى رضاك عن الجوانب التالیة من كأس العالم لكرة القIII-Vالجدول 

القطریون%   المقیمون ذوو الدخل %  
المقیمون ذوو الدخل المنخفض%  المرتفع  

الملاعبالأمن في   99 99 99 

 92 86 87 توافر الأطعمة والمشروبات

 87 96 88 استخدام بطاقة ھیا

 99 99 99 التنظیم العام لكأس العالم

 98 96 98 سھولة الوصول إلى الملاعب

في الملاعب المقاعدسھولة الوصول إلى   98 98 99 

المشجعینسھولة الوصول إلى مناطق   94 93 95 

 

 فابعد كأس العالم لكرة القدم فی من المسح یعكس الجدول أعلاه الرضا الفعلي المُبلغَ بھ من قبل المستجیبین في الموجة الثانیة
ملاحظة أنھ تم سؤال المستجیبین في الموجة الأولى أیضًا عن احتمال حضور مثل ھذه الفعالیات قبل  یجدر™. 2022قطر 

 المشجعینالمباریات، ومن المثیر للاھتمام العودة واستعراض سلوكھم المتوقع لھذه الفعالیات نفسھا، بما في ذلك مناطق 
لحضور المتوقع في المباریات قبل كأس العالم مقابل الحضور والمھرجانات ومخیمات الصحراء. كما رأینا في التقاریر عن ا

تنخفض الأرقام بالنسبة لمن یحضرون فعلیاً. ومع ذلك، بین الذین یحضرون )، III-I(الشكل  الفعلي المُبلغَ عنھ بعد المباریات
المبلغ عنھا في الرضا بین ، یكون الرضا مرتفعاً جدًا. بشكل عام، كانت الاختلافات المصاحبة لھاالمباریات والأنشطة 

 المجموعات الفرعیة التي أبلغت جمیعھا عن رضا عام مرتفع.

%) لھذه الأنشطة مقارنة بالمقیمین ذوي 48قبل المباریات، وجدنا أن المواطنین القطریین أبلغوا عن احتمالیة حضور أقل (
ن، كان المستجیبون الذكور أكثر احتمالیة %). بین القطریی62%) والمقیمین ذوي الدخل المنخفض (77الدخل المرتفع (

أعرب المواطنون القطریون  كما%).42%) مقارنة بالإناث (54( المشجعینعلى نحو ملحوظ لحضور أنشطة مناطق 
 غیر العاملینبشكل ملحوظ أكثر من المستجیبین  %)52( المشجعینالعاملون عن احتمالیة حضورھم لأنشطة مناطق 

تظھر البیانات بعض التباین بین المقیمین من الفئات ذوي الدخل المرتفع والمنخفض حسب  %). وعلاوة على ذلك،42(
% من أولئك الذین أكملوا دراسات الدراسات 87كان حیث بین المستجیبین ذوي الدخل المرتفع،  وبالأخصالمستوى التعلیمي. 

% من 71وأولئك الذین أكملوا درجة البكالوریوس  % من78فیفا، مقارنة بـ لالعلیا على استعداد لحضور الأنشطة التابعة ل
شھادة الثانویة العامة أو أقل. من ناحیة أخرى، بین المقیمین ذوي الدخل المنخفض، كان أولئك الذین أنھوا  لدیھمأولئك الذین 

أو أقل أو الذین لم  %)64مقارنة بالذین أنھوا الثانویة العامة ( الفعالیات%) أكثر احتمالاً لحضور 79درجة البكالوریوس (
%). وأخیرًا، كان المقیمون ذوو الدخل المنخفض الذین كانت دخلھم الشھري أعلى بشكل 36یذھبوا أبدًا إلى المدرسة (

 1800% من أولئك الذین یكسبون أكثر من 67ملحوظ أكثر احتمالاً لحضور مثل ھذه الأنشطة مقارنة بالذین یكسبون أقل (
 ریال قطري). 1800إلى  1000أولئك الذین یكسبون من  % بین56ریال قطري مقابل 
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خلال بطولة كأس العالم  الصحراءاحتمالیة حضور أنشطة مثل مناطق المشجعین ومھرجانات المشجعین ومخیمات : III-Iالشكل 
 ™2022قطر  فیفا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

حضروا أنشطة قد كانوا  عما إذاالمواطنون القطریون والمقیمون  سئُل(بعد كأس العالم)،  المسحفي الموجة الثانیة من 
والمھرجانات ومخیمات الصحراء.  المشجعینبعناصر مثل مناطق  المسحكأس العالم، والتي تم وصفھا عمومًا في مصاحبة ل

% من 42فاد %) قبل كأس العالم عن احتمال حضورھم لھذه الأنشطة، أ48بینما أبلغ نحو نصف المواطنین القطریین (
بالمثل، كان حضور المقیمین ). III-IIقد حضروا ھذه الأنشطة بالفعل (الشكل  الذین تم سؤالھم خلال الموجة الثانیة بأنھم

%) أقل من الاحتمال المتوقع المُبلغَ عنھ قبل المباریات 38المباریات (في مسح بعد مثل ھذه الأنشطة لذوي الدخل المرتفع 
، بقي حضور المقیمین ذوي الدخل المنخفض في مثل ھذه الأنشطة بعد المباریات وقبل المباریات %). من ناحیة أخرى77(

 . (%62)على حالھ 

كانت مرتبطة بمستویات متغیرة من حضور الفعالیات للمواطنین القطریین والمقیمین ذوي  الاجتماعیةیجدر بالذكر أن الحالة 
حضر المستجیبون القطریون الذین لم یتزوجوا حیث قیمین ذوي الدخل المرتفع. الدخل المنخفض ولكن لیس كثیرًا بالنسبة للم

بالمثل، حضر المقیمون ذوو الدخل المنخفض الذین و%). 38متزوجین (ال%) ھذه الفعالیات بمعدلات أعلى من أولئك 49(
النسبة للمقیمین ذوي الدخل المرتفع، كانت أما ب%). 35تزوجین (%) مقارنة بأقرانھم الم45لم یتزوجوا بنسب أعلى (

المستجیبین، تظُھر النتائج فروقات بالإشارة إلى أعمار % للمتزوجین). 62% لمن لم یتزوجوا مقارنة بـ 63الفروق طفیفة (
المواطنین القطریین والمقیمین. على وجھ  بینوحضور الفعالیات المتعلقة بكأس العالم  الفئات العمریةملحوظة بین 

سنة عن حضورھم للأنشطة خلال كأس  24-18في المئة من المواطنین القطریین في الفئة العمریة  51الخصوص، أبلغ 
في المئة من المستجیبین الأكبر  34بجانب  44-35و 34-25في المئة من كل من الفئتین العمریتین  44العالم، بینما أبلغ نحو 

المستجیبون الأصغر سناً من المقیمین ذوي الدخل المرتفع والمنخفض نسبة سناً عن حضور تلك الفعالیات. بالمثل، أبلغ 
سنة من ذوي الدخل  34-25% من الفئة العمریة 69أعلى بشكل كبیر من حضور الأنشطة المتعلقة بكأس العالم لكرة القدم (

% 53رنة بأقرانھم الأكبر سناً (% من نفس الفئة العمریة من المقیمین ذوي الدخل المنخفض على التوالي)، مقا44والمرتفع 
 عامًا على التوالي). 45 الـ % من ذوي الدخل المنخفض الذین تجاوزوا سن28ومن ذوي الدخل المرتفع 

%). 59%) من الذكور (67بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع، حضرت المستجیبات الإناث الفعالیات بمعدلات أعلى (
% من المقیمین 69المقیمین، كان لأولئك الذین حصلوا على درجة البكالوریوس ( وبالنظر إلى مستوى التعلیم بین جمیع

% من المقیمین ذوي الدخل المنخفض) أعلى معدل للحضور مقارنة بالمستویات الأخرى من 54وذوي الدخل المرتفع 
على وجھ حضور الفعالیات. كان أصحاب الدخل الشھري الأعلى أكثر ترجیحاً لالتعلیم. بین المقیمین ذوي الدخل المنخفض، 

%) حضورھم لھذه الأنشطة على عكس أولئك 45ریال قطري ( 1800نصف الذین یكسبون أكثر من قرابة التحدید، أكد 
المئة لأولئك الذین یكسبون أقل  في 22وقطري،  ریال 1800و 1000في المئة للذین یكسبون بین  28الذین یكسبون أقل: 

أخیرًا، أظھرت البیانات أیضًا أن المواطنین القطریین والمقیمین ذوي الدخل المنخفض الذین ریال قطري شھریاً. و 1000من 
 .ة لكأس العالم الفیفالمصاحبالحضور الأنشطة  احتمالاً یقیمون بالقرب من أحد ملاعب كأس العالم كانوا أكثر 

48%

77%

62%

القطریون المقیمون ذوو الدخل المرتفع المقیمون ذوو الدخل المنخفض
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قطر  فیفاخلال كأس العالم  ءومخیمات الصحرانشطة مثل مناطق المشجعین ومھرجانات المشجعین الأ ر: حضوIII-IIالشكل 
2022™ 

 

المشجعین  من كلا الموجتین الذین قالوا إنھ من غیر المحتمل أن یحضروا الأنشطة في مناطق المستجیبینتم سؤال 
أفاد حیث عن أھم أسباب عدم القیام بذلك. ™2022قطر  فیفاخلال كأس العالم  ءومھرجانات المشجعین ومخیمات الصحرا

% قبل 17% بعدھا) وانشغالھم بالعمل (28وعینة قبل المباریات % في 26المواطنون القطریون بأن ازدحام الملعب (
مین ذوي الدخل المرتفع فكلاً من المقی للمقیمین،أما بالنسبة بالنسبة إلیھم.  السببان الأكثر أھمیة% بعدھا) 19والمباریات 

% 77وعینة قبل المباریات % في 75المنخفض ( والمقیمین ذوي الدخل % بعدھا)45وعینة قبل المباریات % في 39(
. أظھر تحلیل ثنائي الأبعاد فروقات كالسبب الأھمانشغالھم بأعمالھم خلال مباریات كأس العالم لكرة القدم قد ذكروا بعدھا) 

عدم حضور وراء  ب الأكثر أھمیةللأسباملحوظة عبر الفئات الثلاث (القطریون، والمقیمون ذوو الدخل المرتفع والمنخفض) 
فعالیات كأس العالم، سواء قبل أو بعد المباریات، وجمیع المتغیرات الدیموغرافیة. وتتضمن ھذه المتغیرات الدیموغرافیة 

عامًا، الدخل، عدد سنوات  18، عدد الأطفال دون سن الوظیفیة الحالة، مستوى التعلیم، العمر، الاجتماعیةالجنس، الحالة 
 .مة في قطر، والمسافة بین منازلھم وبین ملاعب كأس العالم لكرة القدمالإقا

 
خلال كأس  ءنشطة مثل مناطق المشجعین ومھرجانات المشجعین ومخیمات الصحراالأ رحضوأھم سبب لعدم  :III-VI الجدول

 ™2022قطر  فیفاالعالم 
 

 الأسباب
المقیمون ذوو الدخل  القطریون

 المرتفع
 المقیمون ذوو الدخل

 المنخفض

Pre Post Pre Post Pre Post 

 %3 %1 %13 %13 %28 %26 ازدحام الملاعب
 %4 %9 %6 %10 %11 %15 غیر مھتم ببطولة كأس العالم فیفا

 %0 %0 %1 %2 %2 %2 الازدحام المروري
 %1 %0 %1 %2 %5 %8 سلوك غیر ملائم ثقافیاً 

 %0 %0 %1 %0 %2 %2 أو جائحة مشابھ 19-الخوف من الإصابة بمرض كوفید

 الانشغال بالعمل

 

17% 19% 39% 45% 75% 77% 
 %8 %3 %14 %9 %7 %4 2022 فیفا السفر خلال كأس العالم لكرة القدم

 %2 %3 %9 %10 %10 %12 المسؤولیات / الالتزامات العائلیة
 %4 %1 %2 %1 %1 %2 لیس لدیك بطاقة ھیا

 %0 %0 %3 %5 %7 %6 صحیةظروف 
 %0 %1 %2 %2 %3 %3 بالدراسة الانشغال

42%

62%

38%

القطریون المقیمون ذوو الدخل المرتفع المقیمون ذوو الدخل المنخفض
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 %1 %7 %3 %6 %4 %4 أخرى
 

 الاحتیاجات الخاصة

 كان المستجیبون راضین عن خدمات الوصول

ما بعد المباریات مقیاس من خمس نقاط لقیاس رضا المستجیبین على المرافق القابلة للوصول، بالبدایة بسؤال  مسح استخدم
. كما ھو مبین 2022فیفا  المرافق خلال فعالیات كأس العالم لكرة القدم ھذه جمیع المستجیبین عما إذا كانوا استخدموا أیاً من

المئة من المقیمین ذوي الدخل المرتفع والمنخفض استخدموا  في 2والقطریین من فقط في المئة  III-VIII ،4في الجدول 
 خدمات الوصول خلال فعالیات البطولة.

 ھل استخدمت أیاً من مرافق الوصول في فعالیات كأس العالم؟: III-VIIIالجدول 

المقیمون ذوو الدخل  القطریون 
 المرتفع

المقیمون ذوو الدخل 
 المنخفض

 %2 %2 %4 نعم
 %98 %98 %96 لا

رضا عن في المئة منھم  82 أبلغبالنسبة لرضا جمیع المستجیبین (المواطنین والمقیمین) الذین استخدموا مرافق الوصول، 
بالنظر إلى الاستخدام حسب العمر، كان نحو نصف المستجیبین الذین وا. إلى حد مراضین منھم في المئة  18كان بینما كبیر، 

عامًا  45المستجیبین الذین تجاوزوا سن  یلیھم%)، 40( عامًا 44و 35عمریة بین الوصول في الفئة الاستخدموا مرافق 
 . (%19) عامًا 34و 25%)، ومن ثم أولئك الذین تتراوح أعمارھم بین 28(

 

 توافر المعلومات
 خلال البطولة الفعالیاتأبدى المشاركون رضاھم عن توفر المعلومات حول 

 
المختلفة  الفعالیات راضین عن مدى توفر المعلومات حول، فإن غالبیة المقیمین كانوا III-IXوكما ھو مبین في الجدول 

 خلال كأس العالم.
 ؟خلال كأس العالمالتي جرت المختلفة  الفعالیات حول: ما مدى رضاك عن توفر المعلومات III-IXالجدول 

 

المقیمون ذوو الدخل  القطریون 
 المرتفع

المقیمون ذوو الدخل 
 المنخفض

 %92 %95 %91 راض

 %3 %3 %5 غیر راض

 %5 %2 %4 لم أحضر أي فعالیات

توفر المعلومات،  عن%) رضاھم 34( عامًا 44و 25الغالبیة العظمى من المستجیبین الذین تتراوح أعمارھم بین  كما أبدى
 .%)23و% 9( فما فوق 45و ،سنة 24-18العمریة المتبقیة من  الفئات تلیھم

 التطوع لكأس العالم لكرة القدم فیفا
 

 كأس العالم بطولةذوي الدخل المرتفع للتطوع في  المقیمینسجل عدد أكبر من 
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 : التطوع لكأس العالم لكرة القدم فیفاIII-Xالجدول 

المقیمون ذوو الدخل  القطریون   
 المرتفع

المقیمون ذوو الدخل 
 المنخفض

للتطوع في كأس العالم فیفا  ھل أنت مسجل قبل الفیفا
 القادم؟

 %8 %13 %7 نعم
 %92 %87 %93 لا

 ھل تطوعت في كأس العالم فیفا؟ بعد الفیفا
 %5 %7 %5 نعم

 %95 %93 %95 لا
 

للتطوع في  یسجلوالم  العظمىفیفا قبل وبعد البطولة، فإن الغالبیة ال مسح ، استنادًا إلى نتائجIII-X كما ھو موضح في الجدول
البطولة. علاوة على ذلك، ھناك انخفاض كبیر في عدد المستجیبین الذین سجلوا للتطوع بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع 
مقارنة بالقطریین والمقیمین ذوي الدخل المنخفض. ومن بین الذین سجلوا للتطوع في البطولة، كان ثلاثة أرباع المتطوعین 

 .)من الإناث% 18، وورمن الذك% 82من الذكور (أي 

 على التطوع في كأس العالم لكرة القدم المستجیبینحب الریاضة/كرة القدم حفز 

 ؟فیفا في كأس العالم لكرة القدم للتطوع السبب الأھمما ھو : III-XI الجدول

المقیمون ذوو  القطریون الأسباب
 الدخل المرتفع

المقیمون ذوو 
  المجموع الدخل المنخفض

 %23 %29 %19 %1 الریاضة/كرة القدمحب 
 %15 %8 %24 %9 تاریخي ھام الحدث مثیر/حدث ضخم/حدث 

 %14 %19 %8 %13 أنا أحب مساعدة الناس
 %14 %10 %13 %44 الفخر الوطني/إظھار صورة جیدة عن قطر
 %11 %8 %13 %14 إنھ واجبي/التزامي كجزء من ھذا المجتمع

 %8 %7 %9 %11 أخرى
 %5 %6 %5 %3 / فرص عمل التعارف/  علاقاتلبناء 

 %5 %7 %4 %0 لتكوین صداقات / التعرف على المزید من الناس
 %2 %1 %3 %2 لتجربة كأس العالم/للتجربة

 %1 %2 %0 %0 سمعت أنھ قد یكون التطوع مدفوعاً 
 %1 %0 %2 %2 إظھار صورة جیدة عن المسلمین للعالم-

 %1 %1 %0 %0 للحصول على التذاكر

الذین  المستجیبینمن  أولیةتم تسجیل أسباب التطوع كردود ، الفیفا الذي أجري بعد بطولة كأس العالم لكرة القدم المسحفي 
التطوع للبطولة. وكانت  لاھتمامھم فيبعد كأس العالم  المستجیبینالأسباب التي ذكرھا  III-XI . یقدم الجدولتطوعوا في البطولة

%)، أن الحدث 23أھم الأسباب الخمسة (التي كانت تمثل غالبیة المستجیبین) على النحو التالي: حبھم للریاضة أو كرة القدم (
قطر عن صورة جیدة  تقدیم %)، التعبیر عن الفخر الوطني أو14بمساعدة الناس ( رغبتھم%)، 15مثیر أو ذو أھمیة تاریخیة (

%). وبالنظر إلى الأسباب حسب نوع المستجیب، یمكن 11%)، أو أنھم یعتبرونھ واجباً أو التزامًا تجاه المجتمع (14للعالم (
أما بالنسبة للمقیمین ذوي الدخل المنخفض ، بالفخر الوطنيالسبب الرئیسي للتطوع یتعلق التأكید على الآتي: بالنسبة للقطریین، 

 .فیفاللدخل المرتفع، فإن حب الریاضة كان السبب الرئیسي لمشاركتھم في برنامج التطوع ل%) والمقیمین ذوي ا15(
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 تطوعأو الدراسة عن الواجبات المدرسیة بال المنشغلین المستجیبونامتنع 

 ؟فیفا لعدم تطوعك في كأس العالم لكرة القدم السبب الأھمما ھو : III-XIالجدول 

 بعد الفیفا قبل الفیفا الأسباب

 %45 %38 الواجبات المدرسیة/بالدراسة الانشغال
 %21 %25 لیس لدي وقت فراغ

 %8 %11 لم أكن على علم بعملیة التسجیل
 %2 %5 لا أحب التطوع بشكل عام

 %3 %5 أخرى
 %6 %4 بالالتزامات العائلیة الانشغال

 %6 %2 خارج البلاد خلال المباریات سأكونسفر/للخطط 
 %2 %2 مشاكل صحیة/إعاقةغیر قادر بسبب 

 %1 %2 عملیة التسجیل معقدة للغایة
 %1 %2 ھذه المبادرةیري/كفیلي لا یدعم مد

 %1 %1 عامل العمر
 %1 %1 لیس لدي خبرة

 %0 %1 أثناء فترة التسجیل في قطرلم أكن 
 %0 %1 أفضّل العمل مدفوع الأجر

 %3 %0  قدمت ولكن لم یتم اختیاري/قبولي 

التحقیق في الأسباب التي دفعت المستجیبین إلى عدم التسجیل للمشاركة في لذلك، قامت دراسة الفیفا السابقة واللاحقة بتبعاً 
من المستجیبین الذین  من الردود الأولیةأسباب عدم التطوع  أخذمرة أخرى، تم  .III-XIIالجدول البطولة كما ھو موضح في 

 ، أي قبل وبعد كأس العالم، لم یتمكن الغالبیة العظمى من المستجیبین من التطوعالمسحفترتي لم یتطوعوا في البطولة. بین 
للقیام  فراغیفا) ولم یكن لدیھم وقت الف% بعد 45وفیفا، ال% قبل 38( ةأو الدراس ةالمدرسینشغالھم بالواجبات في البطولة لا

 .فیفا)ال% بعد 21وفیفا ال% قبل 25بذلك (
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IV. 2022™طویلة الأمد لاستضافة كأس العالم فیفا قطر  التصورات حول الآثار 
 

 
 التأثیر المحتمل

 
. تشیر نتائج الدراسات السابقة الضخم طلُب من المستجیبین التفكیر في أھم ثلاثة أثار إیجابیة لاستضافة قطر لھذا الحدث

إحصائیات ملخصة لفئات الأثر  IV-Iفیفا إلى اختلافات ھامة في كیفیة ترتیب المستجیبین لھذه النتائج. یقدم الجدول لواللاحقة ل
"تحسین صورة قطر أو سمعتھا  ، كانالبطولة. قبل البطولةالإیجابي ھذه، مع مقارنة بین الفترة قبل كأس العالم وبعد استضافة 

المثالین الأكثر شیوعاً للتأثیر الإیجابي الأول الذي تم %) ھما 16الفخر بالبلد" ( %) و"زیادة29على الصعید العالمي" (
من المستجیبین إلى "تحسین صورة قطر أو سمعتھا على الصعید العالمي" و"تطویر  آخرینفي المئة  18أشار كما  اختیاره.

"تحسین  إجابة السیاحة" كأھم النتائج الإیجابیة الثانیة. تم طرح نفس سلسلة الأسئلة بعد كأس العالم لكرة القدم، واستمرت
% على 20و% 30ل والثاني الأكثر أھمیة (صورة قطر أو سمعتھا على الصعید العالمي" في أن تكون الأثر الإیجابي الأو

في المئة  23الإیجابیة الأولى والثانیة بنسبة  الآثار"الترویج للثقافة القطریة والإسلامیة"، التي أبُلغ عنھا كأھم  تلاھاالتوالي). 
%) إلى "تطویر السیاحة". 15أعلى نسبة ( تالمئة على التوالي. أما بالنسبة للأثر الإیجابي الثالث الأكثر أھمیة، فأشار في 15و

حتوي الخیار "لا یلم لن یكون لھ أي تأثیر إیجابي. یجب ملاحظة أنھ فقط عشرة في المئة من المستجیبین ذكروا أن كأس العا
شيء" في الجداول للأثر الثاني أو الثالث على دلالة مختلفة عن الأثر الأول. بالنسبة للأثر الأول، یعني أن المستجیب یقول 

دون ذكر أي أثار إیجابیة. ومع ذلك،  في الاستبیانالمستجیبون الذین اختاروا ھذا الخیار  یستمریكن ھناك شيء إیجابي.  لمإنھ 
بمجرد تستمر المقابلة "، وبالتالي لذكرھامن الأمور  یوجد المزید"لا شيء" "لا  یعني خیاربالنسبة للأثر الثاني أو الثالث، 

 اختیار "لا شيء".
 
 

 2022لاستضافة بطولة كأس العالم في قطر  المتصورةأھم الآثار الإیجابیة : IV-Iالجدول 

 الثالث الثاني الأول 
Pre Post Pre Post Pre Post 

 %9 %7 %9 %10 %12 %16 زیادة الفخر بالوطن
 %9 %9 %15 %9 %23 %8 تعزیز الثقافة القطریة والإسلامیة

 %9 %13 %20 %18 %30 %29 العالمتحسین صورة/سمعة قطر في جمیع أنحاء 
 %4 %8 %4 %9 %1 %5 زیادة الاستثمار

 %6 %7 %5 %4 %3 %2 خلق فرص العمل
 %14 %15 %10 %18 %10 %14 تطویر السیاحة

 %3 %6 %3 %5 %1 %3 زیادة التجارة للشركات المحلیة
 %5 %3 %4 %2 %2 %0 زیادة توافر الخدمات العامة (الصحة، النقل، الأمن)

تحسین البنیة التحتیة (الطرق والمرافق الصحیة والملاعب 
 والإسكان)

6% 8% 7% 11% 8% 11% 

 %1 %1 %1 %0 %0 %0 زیادة الوعي البیئي والمحافظة علیھ
 %11 %12 %10 %9 %4 %7 أخرى

 %17 %12 %8 %9 %6 %10 شيءلا 
 

فترة قبل من المستجیبین، مع مقارنة بین  المختلفة لكل نوعتقدم الجداول أدناه إحصائیات ملخصة لأھمیة فئات الأثر الإیجابي 
نمطاً مماثلاً  قبل كأس العالم لكرة القدمنلاحظ ). IV-IV، والجدول IV-III، الجدول IV-IIالبطولة (انظر الجدول وبعد استضافة 

ن صورة قطر أو سمعتھا على بین القطریین والمقیمین ذوي الدخل المرتفع والمقیمین ذوي الدخل المنخفض، حیث كان "تحسی
% على التوالي) كأھم أثر إیجابي مختار في المرتبة الأولى. بعد 26و%، 32%، 34الصعید العالمي" الأكثر تقریرًا بنسبة (

%) النتائج الأكثر 17%) و"تطویر السیاحة" (17ذلك، كانت فئتا "تحسین صورة قطر أو سمعتھا على الصعید العالمي" (
ة من قبل القطریین كأھم أثر إیجابي في المرتبة الثانیة. كما أشار المقیمون ذوو الدخل المرتفع إلى "تحسین تقریرًا المختار

%) كالأثر الإیجابي الثاني الأكثر أھمیة، بینما اختار المقیمون ذوو الدخل 17صورة قطر أو سمعتھا على الصعید العالمي" (
 %). 20" (المنخفض "تطویر السیاحة
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%) إلى "الترویج للثقافة القطریة والإسلامیة" كأول أثر إیجابي 45غالبیة القطریین ( ، أشارفیفا كأس العالم لكرة القدم بطولةبعد 
، اختار المقیمون ذوو الدخل المرتفع والمقیمون ذوو الدخل المنخفض "تحسین صورة البطولةھام. وبالمثل لما كان الحال قبل 
% على التوالي) كأھم أثر إیجابي في المرتبة الأولى من الاستضافة. بالنسبة 27و% 36مي" (قطر أو سمعتھا على الصعید العال

 عن للأثر الإیجابي الثاني الأكثر أھمیة، أبلغ القطریون والمقیمون ذوو الدخل المرتفع والمقیمون ذوو الدخل المنخفض جمیعھم
لثقافة القطریة والإسلامیة"، مع اختلاف طفیف في النسب "تحسین صورة قطر أو سمعتھا على الصعید العالمي" و"الترویج ل

 فیفا.ال في مسح بعدبین كل نوع من أنواع المستجیبین. وأخیرًا، كان "تطویر السیاحة" الأكثر ذكرًا للأثر الإیجابي الثالث 

 

 )القطریون( 2022قطر  كأس العالم فيلاستضافة  المتصورةأھم الآثار الإیجابیة : IV-IIالجدول 

 
 الثالث الثاني الأول

 بعد قبل بعد قبل بعد قبل
 %12 %8 %6 %5 %3 %10 زیادة الفخر بالوطن

 %9 %14 %23 %16 %45 %16 تعزیز الثقافة القطریة والإسلامیة
 %9 %13 %27 %17 %31 %34 تحسین صورة/سمعة قطر في جمیع أنحاء العالم

 %6 %10 %5 %15 %2 %9 زیادة الاستثمار
 %2 %1 %0 %0 %0 %0 العملخلق فرص 

 %16 %14 %10 %17 %5 %9 تطویر السیاحة
 %2 %4 %1 %2 %0 %1 زیادة التجارة للشركات المحلیة

 زیادة توافر الخدمات العامة (الصحة، النقل، الأمن)
0% 1% 2% 1% 2% 2% 

 تحسین البنیة التحتیة (الطرق والمرافق الصحیة والملاعب والإسكان)
9% 6% 10% 10% 7% 11% 

 %1 %0 %0 %0 %0 %0 زیادة الوعي البیئي والمحافظة علیھ
 %12 %11 %10 %10 %4 %6 أخرى

 %16 %15 %6 %5 %3 %4 شيءلا 
 

 ذوو الدخل المرتفع) المقیمون( 2022قطر  كأس العالم فيلاستضافة  المتصورةأھم الآثار الإیجابیة : IV-IIالجدول 

 الثالث الثاني الأول 
Pre Post Pre Post Pre Post 

 %10 %6 %9 %8 %9 %12 زیادة الفخر بالوطن
 %8 %11 %17 %12 %29 %14 تعزیز الثقافة القطریة والإسلامیة

 %10 %13 %17 %17 %36 %32 تحسین صورة/سمعة قطر في جمیع أنحاء العالم
 %4 %8 %4 %11 %1 %5 زیادة الاستثمار

 %5 %5 %5 %4 %1 %1 خلق فرص العمل
 %15 %16 %12 %16 %8 %17 السیاحة تطویر

 %2 %5 %3 %4 %0 %3 زیادة التجارة للشركات المحلیة
 %5 %3 %4 %1 %2 %1 زیادة توافر الخدمات العامة (الصحة، النقل، الأمن)

 %14 %9 %10 %9 %6 %6 تحسین البنیة التحتیة (الطرق والمرافق الصحیة والملاعب والإسكان)
 %1 %1 %0 %0 %0 %0 والمحافظة علیھزیادة الوعي البیئي 

 %15 %16 %14 %13 %6 %7 أخرى
 %12 %7 %3 %5 %3 %2 شيءلا 
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 )المنخفضذوو الدخل  المقیمون( 2022قطر  كأس العالم فيلاستضافة  المتصورةأھم الآثار الإیجابیة : IV-IVالجدول 

 
 الثالث الثاني الأول

 بعد قبل بعد قبل بعد قبل
 %8 %7 %10 %11 %15 %18 بالوطن زیادة الفخر

 %10 %7 %13 %6 %17 %4 تعزیز الثقافة القطریة والإسلامیة
 %9 %13 %20 %18 %27 %26 تحسین صورة/سمعة قطر في جمیع أنحاء العالم

 %4 %9 %3 %6 %2 %4 زیادة الاستثمار
 %6 %8 %5 %6 %4 %3 خلق فرص العمل

 %14 %14 %9 %20 %11 %13 تطویر السیاحة
 %3 %7 %4 %6 %1 %3 زیادة التجارة للشركات المحلیة

 %6 %4 %4 %2 %2 %0 زیادة توافر الخدمات العامة (الصحة، النقل، الأمن)

تحسین البنیة التحتیة (الطرق والمرافق الصحیة والملاعب 
 والإسكان)

6% 9% 6% 12% 7% 8% 

 %1 %1 %1 %0 %0 %0 زیادة الوعي البیئي والمحافظة علیھ
 %9 %9 %8 %7 %4 %6 أخرى

 %20 %15 %10 %12 %9 %15 شيءلا 
 

، طلُب من المستجیبین 2022فیما یتعلق بقیاس الأثر السلبي المُدرك أو النتائج السلبیة لقطر من استضافة كأس العالم لكرة القدم 
إحصائیات ملخصة لأھمیة فئات  IV-V التفكیر في أھم ثلاثة منھا في كل من الدراسات السابقة واللاحقة لفیفا. یقدم الجدول

، كانت الإجابة الأكثر تقریرًا ھي "لا البطولة. قبل ھاوبعد البطولةالأثر السلبي المختلفة، مع مقارنة بین الفترة قبل استضافة 
في الجداول  خیار "لا شيء"كر سابقاً، فإن . كما ذُ البطولةفي المئة بعد انتھاء  57في المئة، وارتفعت إلى  46شيء"، بنسبة 

یكن ھناك  إنھ لمللأثر الثاني أو الثالث یحمل معنى مختلف عن الأثر الأول. بالنسبة للأثر الأول، فإنھ یعني أن المستجیب یقول 
مزید"، وبالتالي یوجد الإلى القسم التالي. ومع ذلك، بالنسبة للأثر الثاني أو الثالث، فإنھ یعني "لا  المسحشيء سلبي، وینتقل 

 ."بمجرد اختیار "لا شيء المقابلةتستمر 

في المئة من المستجیبین إلى "زیادة  15، أشار البطولةالأثر السلبي الثاني الأعلى من الإجابات المقدمة قبل ب أما فیما یتعلق
%) 13المئة كأھمیة ثانیة. وتمت الإشارة إلى "زیادة تكالیف المعیشة في قطر" ( في 14وازدحام المرور" كأھمیة أولى 

كن لھا أثر یتقدون أن استضافة كأس العالم لم ، زادت نسبة المستجیبین الذین یعالبطولةكأھمیة ثالثة من الأثر السلبي. بعد 
لمستجیبین أنھا الأثر السلبي الأكثر أھمیة. تم ذكر في المئة من ا 10سلبي. تلتھا "زیادة تكالیف المعیشة في قطر"، حیث ذكر 

 المئة أخرى كأھمیة ثالثة. في 16وفي المئة كأھمیة ثانیة  16ھذه الزیادة في تكالیف المعیشة من قبل 

 

 2022لاستضافة بطولة كأس العالم في قطر  المتصورةأھم الآثار السلبیة : IV-Vالجدول 

 الثالث الثاني الأول 
Pre Post Pre Post Pre Post 

 %1 %3 %0 %4 %0 %2 زیادة معدل الجریمة
 %0 %3 %0 %4 %0 %2 التخریب والإضرار بالممتلكات

 %5 %10 %6 %14 %4 %15 زیادة ازدحام المرور
 %12 %7 %8 %5 %4 %1 زیادة أسعار العقارات

 %16 %13 %16 %12 %10 %4 زیادة تكالیف المعیشة في قطر
 %8 %7 %10 %6 %9 %4 فقدان فرص العمل

 %0 %4 %1 %3 %0 %3 أو الأوبئة المماثلة الأخرى 19-زیادة انتشار مرض كوفید
 %6 %3 %9 %4 %4 %6 ظروف العمل السیئة للعمال ذوي الیاقات الزرقاء

 %1 %0 %0 %1 %0 %0 زیادة رمي النفایات
 %0 %1 %0 %1 %0 %0 زیادة تلوث الھواء

 %0 %2 %0 %0 %0 %0 زیادة التلوث الضوضائي
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 %1 %5 %3 %7 %3 %8 التأثیر السلبي للثقافات الأخرى
 %10 %13 %10 %13 %8 %10 أخرى

 %40 %29 %37 %26 %57 %46 شيءلا 
 

إحصائیات ملخصة لأھمیة فئات الأثر السلبي ) IV-VIII، والجدول IV-VII، والجدول IV-VIتقدم الجداول الثلاثة أدناه (الجدول 
مسح ما نتائج وبعد استضافتھا. تظھر  فترة قبل استضافة البطولةمقارنة بین الالمختلفة لكل نوع من أنواع المستجیبین، مع 

. كانت في قطر البطولةقبل كأس العالم الاختلافات في كیفیة تصور كل نوع من أنواع المستجیبین للأثر السلبي لاستضافة 
%) الأكثر تقریرًا من قبل القطریین. بالنسبة للأثر 24%) و"زیادة ازدحام المرور" (29السلبیة للثقافات الأخرى" ( التأثیرات"

في المئة من القطریین أنھ سیكون ھناك "تأثیر سلبي للثقافات الأخرى". بین  21السلبي الثاني الأكثر أھمیة بالنسبة لھم، ذكر 
العنصر الذي  لن یكون ھناك تأثیر سلبي". وكان%) قبل كأس العالم إلى أنھ "33دخل المرتفع، أشار ثلثھم (المقیمین ذوي ال

% كأھمیة أولى 22تم ذكره بشكل متكرر بعد ذلك بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع ھو "زیادة ازدحام المرور" (اختاره 
%) إنھ "لن یكون ھناك تأثیر سلبي". 57وي الدخل المنخفض (أكثر من نصف المقیمین ذ بینما قال% كأھمیة ثانیة). 18و

 .وكان العنصر الذي تم ذكره بشكل متكرر بینھم ھو "زیادة تكالیف المعیشة" كأثر سلبي

فرعیة من الثلاث الفئات البعد كأس العالم، ارتفعت نسبة المستجیبین الذین ذكروا أنھ "لم یكن ھناك تأثیر سلبي" لجمیع 
في المئة.  51في المئة إلى  21بالنسبة للقطریین، حیث ارتفعت إجابة "لا شيء" بشكل ملحوظ من  وبالأخصالمستجیبین. 

في المئة بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع. وأخیرًا، شھدت زیادة أصغر من  49في المئة إلى  33وارتفعت بشكل معتدل من 
 المنخفض.في المئة بین المقیمین ذوي الدخل  63في المئة إلى  57

 (القطریون) 2022لاستضافة بطولة كأس العالم في قطر  المتصورةأھم الآثار السلبیة : IV-VIالجدول 

 الثالث الثاني الأول 
Pre Post Pre Post Pre Post 

 %1 %10 %0 %7 %0 %4 زیادة معدل الجریمة
 %0 %6 %1 %12 %1 %6 التخریب والإضرار بالممتلكات

 %6 %12 %8 %15 %9 %24 المرورزیادة ازدحام 
 %3 %1 %7 %1 %5 %1 زیادة أسعار العقارات

 %8 %5 %10 %3 %8 %1 زیادة تكالیف المعیشة في قطر
 %2 %1 %1 %0 %1 %0 فقدان فرص العمل

 %0 %3 %0 %2 %0 %3 أو الأوبئة المماثلة الأخرى 19-زیادة انتشار مرض كوفید

 %0 %0 %0 %1 %0 %0 الیاقات الزرقاءظروف العمل السیئة للعمال ذوي 
 %0 %1 %0 %0 %0 %0 زیادة رمي النفایات
 %0 %1 %0 %1 %0 %0 زیادة تلوث الھواء

 %1 %1 %1 %1 %0 %0 زیادة التلوث الضوضائي
 %6 %12 %11 %21 %12 %29 التأثیر السلبي للثقافات الأخرى

 %20 %15 %16 %13 %13 %11 أخرى
 %53 %32 %45 %23 %51 %21 شيءلا 

 

 (المقیمون ذوو الدخل المرتفع) 2022لاستضافة بطولة كأس العالم في قطر  المتصورةأھم الآثار السلبیة : IV-VIIالجدول 

 

 الثالث الثاني الأول 
Pre Post Pre Post Pre Post 

 %0 %3 %0 %3 %0 %2 زیادة معدل الجریمة
 %0 %3 %1 %3 %0 %2 التخریب والإضرار بالممتلكات

 %6 %12 %4 %18 %4 %22 زیادة ازدحام المرور
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 %9 %8 %12 %6 %10 %2 زیادة أسعار العقارات
 %10 %12 %18 %10 %16 %6 زیادة تكالیف المعیشة في قطر

 %10 %3 %8 %2 %6 %3 فقدان فرص العمل
 %0 %4 %0 %4 %0 %4 أو الأوبئة المماثلة الأخرى 19-زیادة انتشار مرض كوفید

 %5 %4 %5 %2 %2 %3 العمل السیئة للعمال ذوي الیاقات الزرقاءظروف 
 %1 %1 %0 %2 %0 %0 زیادة رمي النفایات
 %0 %1 %0 %1 %0 %0 زیادة تلوث الھواء

 %1 %1 %0 %0 %0 %0 زیادة التلوث الضوضائي
 %0 %6 %2 %7 %3 %11 التأثیر السلبي للثقافات الأخرى

 %12 %15 %10 %17 %10 %12 أخرى
 %46 %27 %40 %25 %49 %33 شيءلا 

 

 

 (المقیمون ذوو الدخل المنخفض) 2022لاستضافة بطولة كأس العالم في قطر  المتصورةأھم الآثار السلبیة : IV-VIIIالجدول 

 الثالث الثاني الأول 
Pre Post Pre Post Pre Post 

 %1 %0 %0 %3 %0 %1 زیادة معدل الجریمة
 %0 %1 %0 %2 %1 %1 بالممتلكاتالتخریب والإضرار 
 %5 %6 %6 %10 %4 %9 زیادة ازدحام المرور
 %17 %9 %6 %5 %1 %1 زیادة أسعار العقارات

 %22 %16 %16 %16 %6 %3 زیادة تكالیف المعیشة في قطر
 %7 %14 %14 %12 %12 %6 فقدان فرص العمل

 %0 %3 %1 %3 %0 %2 أو الأوبئة المماثلة الأخرى 19-زیادة انتشار مرض كوفید

 %8 %4 %14 %6 %5 %9 ظروف العمل السیئة للعمال ذوي الیاقات الزرقاء
 %1 %0 %0 %1 %0 %0 زیادة رمي النفایات
 %1 %2 %0 %1 %0 %0 زیادة تلوث الھواء

 %0 %3 %1 %0 %0 %1 زیادة التلوث الضوضائي
 %0 %2 %1 %3 %2 %2 التأثیر السلبي للثقافات الأخرى

 %6 %10 %8 %10 %6 %8 أخرى
 %32 %30 %33 %28 %63 %57 شيءلا 

 

 السلبي لھ تأثیر إیجابي أكبر من تأثیره 2022أن استضافة موندیال قطر  على المستجیبیناتفق أغلبیة 

 

™ 2022عما إذا كان الأثر الإیجابي لاستضافة كأس العالم لكرة القدم قطر  سئُل المستجیبین، فیفا قبل كأس العالم لكرة القدم
 بشدةإلى غیر موافق  بشدةیتراوح من موافق الذي خمس نقاط الذو  "لیكرت"أكبر من الأثر السلبي. باستخدام مقیاس سیكون 

أن الأثر إما بشدة أو إلى حد ما  المستجیبینغالبیة  وافق)، عند التطوعاختیاره یتم للمستجیبین ( المحایدمع عدم قراءة الخیار 
% من المقیمین 94و% من المقیمین ذوي الدخل المرتفع، 95% من القطریین، 90الإیجابي سیكون أكبر من الأثر السلبي (

ً  القطریین، كان الذكور على وجھ الخصوص أكثرالمستجیبین بین ). IV-Iانظر الشكل ( المنخفض)ذوي الدخل  قة للمواف ترجیحا
 الإناث%)، مقارنة بأقرانھن 92كون لھا أثر إیجابي أكبر من الأثر السلبي (یكأس العالم لكرة القدم في قطر س استضافة على أن

)87% .( 
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 44-35% من الذین تتراوح أعمارھم بین 98بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع، كان المستجیبون من الفئات العمریة الأكبر (و
مقارنة بأقرانھم الأصغر سناً  میلاً بشكل ملحوظ للتعبیر عن موافقتھمعامًا فأكثر) أكثر  45% من الذین أعمارھم 97وعامًا 

مستویات تعلیمیة أعلى أكثر  لیھمعامًا). علاوة على ذلك، كان أولئك الذین  34-25% من الذین تتراوح أعمارھم بین 93(
% 99ودرجة البكالوریوس،  حملة% من 95والذین لدیھم مؤھل ثانوي أو أقل،  % من أولئك91للتعبیر عن موافقتھم ( احتمالاً 

 .)والتعلیم المھني الدبلومشھادات  حملة% من الآخرین (99والدراسات العلیا أو أكثر، حملة شھادات من 

وافق حیث بالفعل.  فعخط الأساس المرتتم طرح نفس الأسئلة مرة أخرى بعد كأس العالم، وزادت النتائج الإیجابیة قلیلاً عن 
%)، والمقیمین ذوي الدخل المنخفض 98%)، والمقیمین ذوي الدخل المرتفع (98الغالبیة العظمى من المواطنین القطریین (

). IV-Iأثر إیجابي أكبر من السلبي (انظر الشكل  سیكون لھ™ 2022%) على أن استضافة كأس العالم لكرة القدم قطر 95(
أثر إیجابي أكبر  سیكون لھ 2022كأس العالم  للموافقة علىاحتمالاً بكثیر خفض المتزوجون أكثر الدخل المنكان المقیمون ذوو 

% لكل 91%) مقارنة بأولئك الذین لم یتزوجوا أو كانوا في المجموعة "الأخرى" (المطلقون، المنفصلون، والأرامل) (96(
عامًا)  20سنوات (لكن أقل من  10خفض الذین عاشوا في قطر لمدة منھما). علاوة على ذلك، كان المقیمون ذوو الدخل المن

% من الذین 95%) مقارنة بأولئك الذین كانوا في قطر لفترة أقصر من ذلك الزمن (97عن موافقتھم ( احتمالاً للتعبیرأكثر 
سنوات،  5ل من سنوات إلى أق 2% من الذین في قطر منذ 88وسنوات،  10سنوات إلى أقل من  5یعیشون في قطر منذ 

 ).سنتین% من الذین في قطر لأقل من 95و

 

 

 أكبر من أي تأثیرات سلبیة™ 2022قطر  FIFAعلى أن التأثیرات الإیجابیة لاستضافة كأس العالم  موافقة المستجیبینمستوى : IV-Iالشكل 

 

 قد أفادت قطر 2022بشكل عام أن بطولة كأس العالم  المستجیبونیشعر 

على سلسلة من البیانات التي تعكس الآثار  المستجیبینخمس نقاط أیضًا لقیاس موافقة الذو  "لیكرت"مقیاس استخدم المسح 
تشیر النتائج إلى ). IV-X، والجدول IV-IX(انظر الجدول  2022فیفا قطر الإیجابیة والسلبیة لاستضافة كأس العالم لكرة القدم 

ً إیجابی اً أثر االعدید من الفوائد وكان لھ تجلب البطولةأن المستجیبین اتفقوا بشكل عام على أن   على البلاد. وافق بشكل عام ا
في تحسین جودة  قد ساھم البطولةغالبیة المواطنین القطریین والمقیمین ذوي الدخل المرتفع والمنخفض على أن استضافة 

 .% على التوالي)89و%، 83%، 78الحیاة للمقیمین والمواطنین (
 

90% 95% 94% 98% 98% 95%

10% 5% 6% 2% 2% 5%

)فاقبل الفی(قطریون  قبل(یاقات بیضاء 
)الفیفا

قبل (یاقات زرقاء 
)الفیفا

)ابعد الفیف(قطریون  بعد (یاقات بیضاء 
)الفیفا

بعد (یاقات زرقاء 
)الفیفا

موافق غیر موافق 
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% لكل فئة)، على أن استضافة 99الدخل المرتفع والمنخفض ( المقیمین ذويومن المواطنین القطریین،  لبیة العظمىالغا وافق
، حیث المستجیبینفي تحسین صورة قطر عالمیاً. بالمثل، لوحظ توافق شبھ كامل بین  ھذا الحدث الریاضي الضخم قد ساھم

في البلاد.  للسیاحة البنیة التحتیةإیجاباً على  أن استضافة كأس العالم قد أثرلى في المائة من المستجیبین في كل فئة ع 98وافق 
% 99الثقافة العربیة والإسلامیة إلى العالم ( نشرت قد 2022وافق معظم المستجیبین أیضاً على أن استضافة كأس العالم كما 

 .الدخل المنخفض) % من المقیمین ذوي96و% من المقیمین ذوي الدخل المرتفع، 97من القطریین، 
 

بنسب  الأنشطة الریاضیة في البلاد ترویجساھم في قد غالبیة المستجیبین عن موافقتھم على أن كأس العالم  بالمثل، أعرب
المائة بین المواطنین القطریین والمقیمین ذوي الدخل المرتفع والمقیمین ذوي  في 98والمائة  في 96وفي المائة  95تصل إلى 

للموافقة على أن أنشطة  كبیرعلى التوالي. بین القطریین، كانت المستجیبات الإناث أكثر احتمالاً بشكل الدخل المنخفض 
 %).93%)، مقارنة بنظرائھم الذكور (97( ترویجھاالریاضة تم 

 
نسبة كبیرة من المستجیبین بأن استضافة فعالیات كأس العالم أدت إلى زیادة الفرص التجاریة  أفادتعلاوة على ذلك، 

% من المقیمین ذوي الدخل المنخفض). 87و% من المقیمین ذوي الدخل المرتفع، 86% من القطریین، 86والاستثمارات (
مقارنة بأقرانھم  على ھذا البیان للموافقة كبیربشكل  بین القطریین، كان المستجیبون من الفئات العمریة الأكبر أكثر احتمالاً 

 ).عامًا 24و 18% من الذین تتراوح أعمارھم بین 82و فما فوق عامًا 45% من الذین أعمارھم 92الأصغر سناً (
 

% من القطریین، 81وفقاً لغالبیة المستجیبین من الفئات الثلاث، فإن استضافة كأس العالم قدمت المزید من فرص العمل (
% من المقیمین ذوي الدخل المنخفض). بین المقیمین ذوي الدخل المنخفض، 80% من المقیمین ذوي الدخل المرتفع، و84و

ثر احتمالاً للموافقة مقارنة بالمستجیبین الأصغر سناً. على وجھ التحدید، أعرب كان المستجیبون من الفئات العمریة الأكبر أك
في المئة من الأفراد الذین تتراوح أعمارھم  78عن الموافقة، بینما أبدى  فما فوق عامًا 45أعمارھم في المئة من الذین  90

 نفس الرأي. مًاعا 44و 35المئة من الذین تتراوح أعمارھم بین  في 79و عامًا 34و 25بین 
 

استضافة الفعالیات الریاضیة العالمیة، مثل كأس العالم لكرة القدم، على أنھ حافز لتحسین خدمات الدولة یمكن أن ینُظر إلى 
ھذه النتائج الھامة على نطاق واسع بأنھا إرث ملموس للفعالیات الریاضیة العالمیة الكبرى.  ینُظر إلىوتطویر البنیة التحتیة. 

%)، والمقیمین 97%)، والمقیمین ذوي الدخل المرتفع (98فإن غالبیة كبیرة من القطریین ( ،IV-IXكما ھو موضح في الجدول 
 .2022ة التحتیة بعد استضافة قطر لكأس العالم %) قد أقرت تحسین الخدمات العامة والبنی95ذوي الدخل المنخفض (

 
أن استضافة كأس العالم أدت إلى  لقبول فكرةإلى أن المستجیبین القطریین أبدوا أعلى مستوى من الاستعداد  المسحتشیر نتائج 

ثانیة والثالثة من في المئة منھم ھذا الرأي. كانت المجموعتان ال 89، حیث أبدى للعمالة الوافدةتحسین ظروف العمل والعیش 
في  79ذوو الدخل المنخفض، بنسبة  والمقیمونفي المئة،  80الذین وافقوا على ذلك ھما المقیمون ذوو الدخل المرتفع، بنسبة 

المئة على التوالي. ومن الجدیر بالذكر أنھ بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع، كان المستجیبون الذكور أكثر احتمالاً بشكل 
في المئة). بالإضافة إلى  73في المئة) مقارنة بالإناث ( 83( للعمالة الوافدةفقة على فكرة تحسین ظروف العمل ملحوظ للموا

للموافقة على فكرة تحسین ظروف  احتمالاً ذلك، كان المقیمون ذوو الدخل المرتفع الذین قضوا فترة زمنیة أطول في قطر أكثر 
 20و 5بین  المقیمینفي المئة من  80عامًا، مقارنة بـ  20لأكثر من  المقیمینلئك في المئة من أو 90( للعمالة الوافدةالعمل 

أعوام). علاوة على ذلك، أظھر المقیمون ذوو الدخل المرتفع في العمر  5لأقل من  المقیمینالمئة من أولئك  في 74و، عامًا
في المئة عن الموافقة، مقارنة  26، أعرب عامًا 34و 25الأصغر میلاً أكبر للموافقة: بین الأفراد الذین تتراوح أعمارھم بین 

  فما فوق.  45للذین أعمارھم المئة  في 15و، عامًا 44و 35في المئة لأولئك الذین تتراوح أعمارھم بین  19بـ 
 
 

لیھم المستجیبون یفي المئة)،  66شخصیاً ( أفادتھمكان المقیمون ذوو الدخل المرتفع ھم الأكثر اعتقادًا بأن استضافة كأس العالم 
في المئة). بین المقیمین ذوي الدخل المنخفض، كان أولئك  52في المئة)، والمقیمون ذوو الدخل المنخفض ( 59القطریون (

في المئة)،  57شخصیاً ( أفادھمریالاً قطریاً شھریاً أكثر احتمالاً للموافقة على أن كأس العالم  1,800الذین یكسبون أكثر من 
المئة من أولئك  في 44و، ریال 1,800و 1,000في المئة من أولئك الذین یكسبون بین  44الذین یكسبون أقل ( مقارنة بأولئك

المقیمون ذوو الدخل المرتفع والمتزوجون أكثر احتمالاً على صعید آخر، كان ریال شھریاً).  1,000الذین یكسبون أقل من 
٪). بالإضافة 59٪) مقارنة بأولئك الذین لم یتزوجوا (69شخصیاً ( ادتھمالبطولة قد أفبشكل ملحوظ للموافقة على أن استضافة 

إلى ذلك، كان كل من المقیمین ذوو الدخل المرتفع والمنخفض الذین أبلغوا عن الإقامة في محیط ملاعب كأس العالم (أقل من 
٪ على التوالي)، مقارنة 66و٪ 69ا (شخصیً البطولة قد أفادتھم كم) أكثر احتمالاً بشكل ملحوظ للإشارة إلى أن استضافة  5

 ٪ على التوالي).45و٪ 60بأولئك الذین یقیمون بعیدًا عن الملاعب (
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 2022لكأس العالم  المتصورةالتأثیرات الإیجابیة : IV-IXالجدول 

 
المقیمون ذوو الدخل  القطریون

 المرتفع
المقیمون ذوو الدخل 

 المنخفض
 %89 %83 %78 حیاة المواطنین والمقیمین جودةتحسین 

 %96 %97 %99 العالم إلىنشر الثقافة العربیة والإسلامیة 

 في قطر للعمالة الوافدةتحسین ظروف العمل والمعیشة 
89% 80% 79% 

 %98 %96 %95 تعزیز الأنشطة الریاضیة في البلاد
 %80 %84 %81 توفیر المزید من فرص العمل

 الخدمات العامة والبنى التحتیةتحسین توفیر 
98% 97% 95% 

 %87 %86 %86 زیادة الفرص التجاریة والاستثمارات

 %99 %99 %99 تحسین صورة قطر على مستوى العالم
 %98 %98 %98 تحسین البنیة التحتیة السیاحیة (مثل الفنادق والمعالم السیاحیة)

 %52 %66 %59 الاستفادة الشخصیة
 
 
 

. 2022فیفا الآثار السلبیة المحتملة لاستضافة كأس العالم ب معنیةمدى موافقتھم مع عدة بیانات  من المستجیبین التعبیر عن طلُب
قد أن نسبة ملحوظة من المواطنین القطریین، بالإضافة إلى المقیمین ذوي الدخل المرتفع والمنخفض،  IV-X الجدول یكشف
٪ على التوالي). كما یشیر 75و٪، 81٪، 72بت في زیادة أسعار العقارات في قطر (تسب البطولة قداستضافة  بأنأقروا 

كیلومتر أو أكثر) كانوا أكثر  5إلى أن المستجیبین القطریین الذین یعیشون بعیدًا عن ملاعب كأس العالم ( الإضافيالتحلیل 
٪، مقارنة بأولئك الذین یقیمون في محیط أقرب 76احتمالاً للموافقة على أن أسعار العقارات ارتفعت، حیث بلغت ھذه النسبة 

 %). 67( الملاعبإلى 
 

٪)، في 62كان المواطنون القطریون الأقل احتمالاً للموافقة على أن استضافة كأس العالم أدت إلى زیادة تكالیف المعیشة (
٪). عند فحص الفئات 75حین عبر المقیمون ذوو الدخل المرتفع والمنخفض عن مستوى أعلى من الموافقة (كل منھم عند 

تكالیف  ارتفاعأكثر احتمالاً بشكل ملحوظ للموافقة على  كنّ جیبات القطریات الفرعیة بشكل أكثر تفصیلاً، لوحظ أن المست
بین المقیمین ذوي الدخل المرتفع، كان أولئك الذین یحصلون أما من ٪). 57٪) مقارنة بنظرائھن من الذكور (67المعیشة (

نتیجة لاستضافة كأس العالم. على وجھ  على دخل عائلي شھري أعلى أكثر احتمالاً للموافقة على أن تكالیف المعیشة قد زادت
٪ 70، بالمقارنة مع على ھذا البین ریال قطري عن الموافقة 25.000٪ من أولئك الذین یكسبون أكثر من 81التحدید، عبر 

 .ریال قطري 10.000من أولئك الذین یكسبون أقل من 
 

في كل مجموعة فرعیة الذین یعتقدون أن مثل  المستجیبین، ظل عدد ف السیاراتلازدحام المروري وتوافر مواقفیما یتعلق با
في المائة بین القطریین والمقیمین ذوي الدخل  43موافقة تتراوح بین مع معدلات ، ھذه الآثار السلبیة قد حدثت أقل من النصف

لدى المستجیبین ظ في المائة بین المقیمین ذوي الدخل المنخفض. لوحظ وجود فارق ملحو 44المرتفع، على التوالي، إلى 
بین الأشخاص العاطلین عن العمل والعاملین. بمعنى آخر، كان الأشخاص العاطلین عن العمل أكثر احتمالاً للموافقة ن القطریی

مقارنة بالأشخاص الذین كانوا یعملون في وقت إجراء سیارات م المروري وتقلیل توافر مواقف العلى وجود زیادة في الازدحا
العمر دورًا في جمیع الفئات الثلاث،  التوالي. بالإضافة إلى ذلك، لعب المائة، على في 38وفي المائة  52لغ ، بنسب تبالمسح

حیث أظھر المستجیبون الأصغر سناً احتمالیة أعلى بشكل ملحوظ للموافقة على أن استضافة حدث كأس العالم أدت إلى زیادة 
 .لسیاراتتوافر مواقف ا وقلةام المروري في الازدح

 
أخیرًا، عبر المستجیبون عن أقل درجة من الموافقة على فكرة أن استضافة كأس العالم قد أثرت سلباً على حیاتھم الیومیة، حیث 

المائة من  في 19والمائة من المقیمین ذوي الدخل المرتفع،  في 14وفي المائة من القطریین،  11عبر عن ھذا الرأي فقط 
المقیمین ذوي الدخل المنخفض. كان المستجیبون القطریون الذین كانوا یعملون أكثر احتمالاً للموافقة على أن حدث كأس العالم 
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%). بالإضافة إلى ذلك، كان القطریون الذكور 7% مقابل 13( غیر العاملینقد أثر سلباً على حیاتھم الیومیة مقارنة بالأشخاص 
%)، بالإضافة إلى أن القطریین من الفئات العمریة الأصغر 7% مقابل 15للموافقة على ھذا الرأي مقارنة بالإناث (أكثر احتمالاً 

% 8مقارنة بـ  عامًا 24و 18% من الأشخاص الذین تتراوح أعمارھم بین 18سناً كانوا أكثر احتمالاً للموافقة على ھذا الرأي (
من المقیمین ذوي الدخل  كلاً وما فوق). بالمثل، كان المستجیبون الأصغر سناً من  عامًا 45من الأشخاص الذین أعمارھم بین 

% من أصحاب 23و% من أصحاب الدخل المرتفع 20المرتفع والمنخفض أكثر احتمالاً للموافقة على أن حیاتھم الیومیة تأثرت (
% من أصحاب 11رنة بأقرانھم الأكبر سناً (، على التوالي)، مقاعامًا 34و 25الدخل المنخفض الذین تتراوح أعمارھم بین 

 عامًا وما فوق، على التوالي). 45% من أصحاب الدخل المنخفض الذین أعمارھم 8والدخل المرتفع 
 

 ً أكثر احتمالاً بشكل  لدیھم ، كان المستجیبون القطریون والمقیمون ذوو الدخل المرتفع الذین أفادوا بعدم وجود أطفالختاما
 23وفي المائة  20 على ھذا البیان حیاتھم الیومیة، حیث بلغت نسب الموافقةلكأس العالم  بطولةعن عرقلة ا أن یبُلغو ملحوظ

 وجود أطفالعدم المائة على التوالي. وعلى العكس من ذلك، كانت نسب الموافقة أقل بكثیر بین المستجیبین الذین ذكروا  في
المائة من المقیمین ذوي الدخل المرتفع الذین أبلغوا بأن  في 12وفي المائة من القطریین  8فقط  الموافقة ، حیث بلغتلدیھم

 .خلال البطولة تعرقلتحیاتھم الیومیة قد 
 
 

 2022لكأس العالم  المتصورة السلبیةالتأثیرات : IV-X الجدول

المقیمون ذوو الدخل  القطریون 
 المرتفع

المقیمون ذوو الدخل 
 المنخفض

 %75 %75 %62 ارتفاع تكالیف المعیشة في قطر
 %19 %14 %11 حیاتك الیومیة عرقلة

زیادة الازدحام المروري وتقلیل مواقف السیارات 
 المتاحة

43% 43% 44% 

 %75 %81 %72 في ارتفاع أسعار العقارات في قطر تتسبب
 

 فیفا لاستضافة كأس العالم لكرة القدم المتصورةالآثار 

 2022فیفا تقریباً أن قطر استضافت بنجاح بطولة كأس العالم لكرة القدم  المستجیبینیعتقد جمیع 

عن تصوراتھم حول العدید من العناصر المتعلقة  المستجیبون بفترة وجیزة، سئُل 2022انتھاء بطولة كأس العالم فیفا بعد 
أن سلوك الجماھیر الحاضرة في كأس العالم  المستجیبینغالبیة  أكد).  IV-XI(الجدول بتنظیم كأس العالم لكرة القدم في قطر

%)، مقارنة 97ذوي الدخل المرتفع ( المستجیبینكان محترمًا للثقافة القطریة المحلیة، وكان ھذا التصور أكثر انتشارًا بین 
% من 93ور % من الذكو96%). بین جمیع المستجیبین، وافق 93%)، والقطریین (94ذوي الدخل المنخفض ( بالمستجیبین

من ذوي الدخل  المستجیباتنسبة  كانت، الفئات الفرعیةفي أما الإناث على أن سلوك الجماھیر كان محترمًا للثقافة المحلیة. 
ذوي الدخل من  بالمستجیباتمقارنة أقل اللواتي وافقن على البیان من %) 91%) والمستجیبات القطریات (87المنخفض (

%) أن سلوك الجماھیر 100الذین لیس لدیھم أطفال دون سن الثامنة عشر عامًا ( مستجیبینال%). ورأى جمیع 98المرتفع (
ھذا التصور. على % من المستجیبین الذین لدیھم طفل واحد أو أكثر دون سن الثامنة عشر 96حوالي  وافقكان محترمًا، بینما 

رأوا أن سلوك الجماھیر  عامًا 24و 18%) الذین تتراوح أعمارھم بین 89( الشبابومن الملاحظ أن نسبة أقل من المستجیبین 
، وافق جمیع الاجتماعیة%). فیما یتعلق بالحالة 98عامًا ( 45كان محترمًا مقارنة بالمستجیبین الذین تزید أعمارھم عن 

% من الذین لم 93وزوجین % من المت96 علیھ %) على البیان، بینما وافق100%) والأرامل (100الأشخاص المطلقین (
 .% من المنفصلین91ویتزوجوا أبدًا 

 
 

 في قطر 2022: الآثار المتصورة لاستضافة كأس العالم لكرة القدم فیفا IV-XIالجدول 

المقیمون ذوو الدخل  القطریون 
 المرتفع

المقیمون ذوو الدخل 
 المنخفض

ً كان السلوك العام للجماھیر التي حضرت كأس العالم  لثقافة ل محترما
 القطریة المحلیة

93% 97% 94% 

 %99 %99 %100 بنجاح استضافت قطر بطولة كأس العالم لكرة القدم
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 %21 %11 %9 قطرل مفیداً كأس العالم لم یكن بشكل عام، 

 %67 %53 %37 قطر دولة أفادكأس العالم دول الجوار أكثر مما أفاد 

استضافة بطولة كأس العالم لكرة استفاد القطاع الذي أعمل فیھ حالیاً من 
 القدم في قطر

71% 74% 79% 

 %34 %25 %17 لم تكن طرق النقل المحلیة كافیة للتعامل مع الازدحام المتزاید

 
 
 

قد قطر دولة % لكل فئة) أن 99%) ومعظم المقیمین ذوي الدخل المرتفع والمنخفض (100جمیع المواطنین القطریین (أكد 
بعد استضافة كأس العالم لكرة المحققة  غیاب الفائدة بالتصورات عنفیما یتعلق أما استضافت كأس العالم لكرة القدم بنجاح. 

 مفیداً لدولة% من المقیمین ذوي الدخل المرتفع اتفاقھم على أن كأس العالم لم یكن 11و% من القطریین 9القدم، أبدى فقط 
%) عن اعتقادھم بعدم وجود فوائد بعد استضافة كأس 21بینما أعرب نسبة أعلى من المقیمین ذوي الدخل المنخفض ( قطر،

%)، والذین لم یتزوجوا 16%)، والمنفصلین (19الأرامل (%)، و16الأشخاص المتزوجین (. كان بشكل عام العالم في قطر
%). 2فوائد على قطر بشكل عام، مقارنة بالمطلقین (ب تعدلم  البطولةأن للاتفاق على  احتمالاً بشكل كبیر%)، أكثر 19أبدًا (

 للاعتقاد%) 16كأس العالم أقل احتمالاً ( ملاعبالذین ذكروا أنھم یقیمون بالقرب من  نالمستجیبی كانبالإضافة إلى ذلك، 
 المستجیبونعلاوة على ذلك، أبدى %). 18( عن الملاعب ، مقارنة بأولئك الذین یعیشون بعیدًاالبطولةبعدم الفائدة من استضافة 

عامًا احتمالاً أقل للاتفاق على عدم وجود فوائد من استضافة كأس العالم في قطر،  24-18الأصغر سناً في الفئة العمریة 
، %)11عامًا ( 44-35%)، وأولئك الذین تتراوح أعمارھم بین 19عامًا ( 34-25مقارنة بأولئك الذین تتراوح أعمارھم بین 

 . (%14) عامًا فما فوق 45والذین یبلغون من العمر 
 

البلدان المجاورة أكثر من قطر  الرأي بأن كأس العالم أفاد%) 67نسبة كبیرة جدًا من المقیمین ذوي الدخل المنخفض (أبدت 
الذین الذكور المستجیبین كانت نسبة والمائة من القطریین.  في 37و%)، 53نفسھا، تلتھم غالبیة المقیمین ذوي الدخل المرتفع (

علاوة . %)45من الإناث (أكبر %) 63لھا فوائد أكثر على الدول المجاورة من البلد المضیف ( بأن كأس العالم كان یعتقدون
% 49%)، مقارنة بنسبة 73أبدوا اتفاقھم مع البیان ( المدارس أبدا یرتادواالذین لم  المستجیبینعلى ذلك، فإن نسبة ھائلة من 

عتقاد لا%) أقل عرضة ل36عامًا ( 24-18الشباب في الفئة العمریة  المستجیبون كان. حملة الشھادات العلیا مستجیبینالمن 
%)، 64عامًا ( 34-25لھا فوائد أكثر على الدول المجاورة، مقارنة بأولئك الذین تتراوح أعمارھم بین  بأن كأس العالم كان

 . (%52) عامًا فما فوق 45%)، وأولئك الذین یبلغون من العمر 55عامًا ( 44-35وأولئك الذین تتراوح أعمارھم بین 
 

% 71من استضافة كأس العالم ( یعملون فیھ الذيالعمل  قطاع ع الفئات الفرعیة الثلاث، استفادوفقاً لغالبیة المستجیبین من جمی
% من المقیمین ذوي الدخل المنخفض). كان المستجیبون من 79% من المقیمین ذوي الدخل المرتفع، و74من القطریین، و

%). كان 70%) مقارنة بأقرانھم من الإناث (78عملھم ( قطاع أفادتللاتفاق على أن استضافة كأس العالم  میلاً الذكور أكثر 
%) مقارنة 77عملھم ( قطاعبشكل ملحوظ للاتفاق على أن كأس العالم أثر إیجابیاً على  میلاً أكثر  لمتزوجوناالمستجیبون 
ما %) أكثر احتمالاً للإبلاغ عن فوائد 79%). بالإضافة إلى ذلك، كان أصحاب الشھادة الثانویة (58( المنفصلین بالمستجیبین

 %).69شھادات الدراسات العلیا ( تجیبین حملةبالمسقطاعات عملھم مقارنة  علىبعد كأس العالم 
 
 

أثناء كأس العالم لكرة القدم، بقي عدد المستجیبین في كل فئة فرعیة  يزدحام المرورالاو ةالنقل المحلی طرقتوفر  ناحیةمن أما 
% 25القطریین، و % من17لم تكن كافیة للتعامل مع الازدحام المتزاید دون النصف ( ةالنقل المحلی طرقیعتقدون أن الذین 

% من المقیمین ذوي الدخل المنخفض). ومع ذلك، تم الإبلاغ عن معدل اتفاق أعلى 34من المقیمین ذوي الدخل المرتفع، و
النقل  طرقكل قاطع نقصًا في بش وجدوا%)، الذین 34بشكل ملحوظ مع ھذه البیانات من قبل المقیمین ذوي الدخل المنخفض (

%). لوحظ اختلاف كبیر فیما 17%) والقطریین (25للحد من ازدحام المرور، مقارنة بالمقیمین ذوي الدخل المرتفع ( ةالمحلی
لم تكن كافیة  ةالنقل المحلی طرقللاتفاق على أن  میلاً ، حیث كان الأشخاص الذین كانوا یعملون أكثر الوظیفیةحالة الیتعلق ب

%). بالإضافة إلى ذلك، لعب العمر دورًا في 21( غیر العاملینمقارنة بالمستجیبین %)، 31للتعامل مع الازدحام المتزاید (
عامًا احتمالیة أقل بشكل كبیر للاتفاق على  24إلى  18جمیع الفئات الفرعیة الثلاث، حیث أظھر المستجیبون الأصغر سناً من 

%)، 34عامًا ( 34إلى  25ى الفئات العمریة من %)، مقارنة بأولئك الذین ینتمون إل19( ةالنقل المحلی طرقوجود نقص في 
 %).24( فما فوق عامًا 45%)، و27عامًا ( 44إلى  35ومن 
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V. على ™ 2022قطر فیفا تصورات حول تداعیات بطولة كأس العالم لكرة القدم ال
 قطاع الأعمال

 

عادةً على مختلف قطاعات البلاد، بما في ذلك قطاع  الفیفا كأس العالم لكرة القدماستضافة تؤثر الأحداث الضخمة مثل 
في قطر إلى أن لدیھا تأثیر إیجابي على اقتصاد قطر، بما  2022عام  ببطولةالأعمال. تشیر الأدلة حتى الآن فیما یتعلق 

ھتمًا بمعرفة مالبحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة تولید الإیرادات. كان معھد  في ذلك قطاع الأعمال، حیث زادت من
شملت الدراسة قسمًا خاصًا لأصحاب الأعمال لاستخلاص تصوراتھم  ب الأعمال حول ھذه القضایا. لذاتصورات أصحا

على أعمالھم قبل وبعد كأس العالم. یسلط ھذا القسم الضوء على النقاط ™ 2022قطر فیفا عن تأثیر كأس العالم لكرة القدم 
 شركات الناشئة، وقطاعات الأعمالر، بما في ذلك عدد أصحاب الأعمال، وعدد القط في عمالالأالرئیسیة المتعلقة ب

على أعمالھم، وأخیرًا ما إذا كان  2022فیفا ، فضلاً عن التأثیرات الإیجابیة والسلبیة المتصورة لكأس العالم ھاحجمو
 .أم لا عقاراتھمالمستجیبون یستأجرون 

 

 امتلاك أو الشراكة في الأعمال التجاریة

 : نسبة أصحاب الأعمال قبل وبعد كأس العالمV-I الجدول

 قبل كأس العالم صاحب عمل
(%) 

 بعد كأس العالم
(%) 

 المجموع
(%) 

 8 8 9 نعم

 92 92 91 لا

 100 100 100 المجموع
 

كانوا أصحاب  ما إذاعمرتفع أو مواطنین قطریین الدخل المقیمین ذوي الجمیع المستجیبین لالسؤال الأول في ھذا القسم كان 
قبل كأس العالم أنھم ما مسح % من المستجیبین أبلغوا في 9لي أعمال أو شركاء في عمل تجاري. أظھرت النتائج أن حوا

). V-I(الجدول  بعد كأس العالمما من المستجیبین تقریباً في دراسة %) 8و ( أصحاب أعمال أو شركاء في عمل تجاري،
 یكونواھذا التقریر، سیتم استخدام مصطلح "رائد أعمال" للإشارة إلى ھذه الفئة الفرعیة ضمن العینة التي إما أن لأغراض 

ً أصحاب أعمال أو شركاء في عمل تجاري وفقاً لبیاناتھم   .المبلغ عنھا ذاتیا

فئة الفیما یتعلق ب الأعمالفي كل من دراسة قبل وبعد كأس العالم، یمكن العثور على اختلافات كبیرة عند النظر إلى 
%) 13(حیث كانت نسبة القطریین أصحاب الأعمال أو الشركاء في أعمال تجاریة أعلى والجنس.  ینلمستجیبالفرعیة ل

أحد الأعمال % من الذكور شركة أو شركاء في 11%). بالإضافة إلى ذلك، یمتلك 7مقارنة بالمقیمین ذوي الدخل المرتفع (
 % فقط من الإناث.4بة مقارنة بنس التجاریة،

 

 عدد الأعمال التجاریة المملوكة 

 

 : عدد الأعمال التجاریة قبل وبعد كأس العالم الفیفاV-IIالجدول 

 قبل كأس العالم صاحب عمل
(%) 

 بعد كأس العالم
(%) 

 المجموع
(%) 
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 59 58 59 عمل واحد

 14 10 17 عملان

 10 10 11 ثلاثة الأعمال

 ة أعمالأكثر من ثلاث
13 22 17 

 100 100 100 المجموع

 

غالبیة  شركاء فیھا. أفادرواد الأعمال حول عدد الشركات التي یمتلكونھا أو الفرعیة من عینة العلى  متابعةتم طرح سؤال 
%)، 59واحدة في الدراسة التي أجُریت قبل الكأس العالم (شركة بأنھم یمتلكون شركة واحدة أو شركاء في  المستجیبین

بعد كأس العالم. بالإضافة إلى ذلك، في دراسة ما %) بأنھم یمتلكون أو شركاء في شركة واحدة 58نسبة مماثلة ( توأبلغ
% فقط منھم الذین أبلغوا عن ذلك قبل 13% منھم بأن لدیھم أكثر من ثلاث شركات بعد كأس العالم، مقارنة بـ 22أبلغ 

 ). V-IIالبطولة (الجدول 

 : عدد الأعمال المملوكة من المستجیبین V-Iالشكل 

 

 كیمتل ،V-I المتعلقة بعدد الشركات. كما ھو موضح في الشكل في الجزئیة والمقیمینفارق كبیر بین القطریین  وُجد، مجدداً 
% من القطریین. 39%) مقارنة بنسبة 70واحدة (شركة غالبیة المقیمین ذوي الدخل المرتفع شركة واحدة أو شركاء في 

 . (%32) %) ومن یمتلكون أكثر من ثلاث شركات39القطریین بین من یمتلكون شركة واحدة (المستجیبین تنقسم غالبیة 

العثور على فارق كبیر بین رواد الأعمال من المقیمین ذوي الدخل المرتفع قبل وبعد كأس العالم.  تممثیر للاھتمام، ال منو
أبلغ المقیمون ذوو الدخل المرتفع نسباً أعلى من حیث ملكیتھم لأكثر من ثلاث شركات بعد كأس العالم لكرة القدم حیث 

كأس  القطریین تقریباً نفسھا خلال الفترة الزمنیة قبل%). ومع ذلك، بقیت نسبة 4( البطولة%) مقارنة بالفترة قبل 16(
 . %)32( ه%) وبعد31(الفیفا لكرة القدم  العالم

 

 

 

 

39%

19%
10%

32%

70%

11% 10% 9%

عمل واحد عملان ثلاثة أعمال أكثر

القطریون  المقیمون ذوو الدخل المرتفع
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. بینما بطولة كأس العالمبین عدد الشركات التي یمتلكھا الذكور قبل وبعد  فروقات كبیرةعلاوة على ذلك، أظھرت النتائج 
%) كأس العالم لكرة القدم، 57%) وبعد (59تقریباً نفسھ قبل ( فیھا كاءأو شرشركة واحدة بقي عدد الذكور الذین یمتلكون 

% إلى 14ارتفعت تقریباً إلى الضعف خلال تلك الفترة، من  ھمفی أو شركاءثلاث شركات  أكثر مننسبة من لدیھم فإن 
%) تناقصت 10%) أو ثلاث شركات (18%. نظرًا لأن نسبة الذكور قبل كأس العالم الذین یبلغون عن شركتین (26

من  نشأتقد من المرجح أن الزیادات أنھ % على التوالي)، یبدو 8و% 9إلى  انخفضت( البطولةمقارنة بالإبلاغ بعد 
 اك.ھن

 قطاع الأعمال

 

 : توزیع قطاع الأعمال التجاریة قبل وبعد كأس العالم لكرة القدم الفیفاV-IIIالجدول 

 قبل كأس العالم 
(%) 

 بعد كأس العالم
(%) 

 20 23 الإنشاءات
 18 17 الأغذیة

 11 9 العقارات
 12 9 التجزئة تجارة

 2 1 ترفیھال
 4 2 الریاضة/اللیاقة البدنیة

 6 6 والسیاحةالضیافة 
 3 2 الخدمات المالیة

 4 3 تكنولوجیاال
 0 1 تعلیمال

 2 3 الصحیة الرعایة
 2 0 الأمن

 3 1 الإعلام
 9 8 السیارات/النقل

 1 3 تجمیلال اتالتجمیل، صالون
 3 1 الاستشارات

 1 4 تسویقال
 0 4 صیانةال
 0 2 كھرباءال
 2 1 تجارةال

 100 100 المجموع
 

، طلبت الدراسة من المستجیبین تحدید الفیفا توزیع الشركات حسب القطاع قبل وبعد كأس العالم لكرة القدم فھممن أجل 
شركتھم "الأكثر ربحیة". یجب ملاحظة أن ھذا لا یعني أن الشركة كانت ربحیة وفقاً للقطاع،  تندرج فیھنوع القطاع الذي 

لتركیز الاھتمام على أولئك الذین یمتلكون أو  یار ھذه الطریقةتم اختبل كانت الأكثر ربحیة في وقت سؤال الدراسة. 
%) وبعد كأس 23ل (كان الأعلى قب الإنشاءاتإلى أن قطاع ) V-III(الجدول  النتائجشركاء في أكثر من شركة. خلصت 

% 11ل، % قب9% بعد)، العقارات (12% قبل، 9% بعد)، التجزئة (18% قبل، 17( الأغذیةلیھ قطاع ی%)، 20العالم (
% من القطاعات 25% بعد). في حین كان لدى 6% قبل، 6% بعد)، والضیافة والسیاحة (9% قبل، 8بعد)، النقل (

الأخرى مثل الأمن، الترفیھ، الریاضة/اللیاقة البدنیة، الخدمات المالیة، الإعلام، الرعایة الصحیة، التعلیم، والتكنولوجیا 
 .تغیرات طفیفة قبل وبعد كأس العالم
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 ذوي الدخل المرتفع والمقیمیننسبة قطاع الأغذیة بین القطریین : V-II الشكل

 

، كان القطاع (مرة أخرى، بالإبلاغ عن ھاشركاء فیأو  شركات لكونلفرعیة من رواد الأعمال الذین یمفیما یتعلق بالفئة ا
شركتھم "الأكثر ربحیة" في حالة وجود أكثر من شركة) الذي أظھر فارقاً كبیرًا بین رواد الأعمال القطریین والمقیمین 

% فقط من 13امتلاك شركة مقارنة بنسبة عن % من القطریین 23، حیث أبلغ الأغذیةذوي الدخل المرتفع ھو قطاع 
). علاوة على ذلك، تم العثور على فارق كبیر عند مقارنة الشركات القطریة V-IIالدخل المرتفع (الشكل  المقیمین ذوي

المُبلغَ عنھا في قطاع الغذاء قبل وبعد كأس العالم. انخفض عدد الشركات المُبلغَ عنھا في قطاع الغذاء بعد كأس العالم 
شركة في قطاع الغذاء قبل امتلاكھم أو شراكتھم لالذین أبلغوا عن یعني أن نسبة القطریین  مما%. 11بنسبة تقدر بحوالي 

 .ما بعد البطولةدراسة % في 17% وانخفضت إلى 28م كانت كأس العال

 بدء مشروع تجاري خلال فترة كأس العالم

الإیجابي  لتأثیرهال لبدء عمل تجاري نظرًا فرصة جیدة لرواد الأعم الفیفا كون كأس العالم لكرة القدمیكان من المتوقع أن 
عدد أصحاب الأعمال الذین بدأوا أعمالھم "خلال فترة كأس  معرفةعلى تحقیق الإیرادات. لھذا السبب، حاولت الدراسة 

% من رواد الأعمال قالوا إنھم بدأوا عملا 7تشیر الاستجابات إلى أن حوالي  . 2المستجیب)" (كما فھمھا 2022العالم 
% من رواد الأعمال القطریین عملاً خلال فترة التحضیر لكأس العالم 12حدیدًا، بدأ حوالي تجاریاً خلال تلك الفترة. ت

 .المقیمین ذوي الدخل المرتفعمن % من رواد الأعمال 4مقارنة بنسبة 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
  ”؟2022 فیفا ھل بدأت عملك خلال فترة كأس العالم لكرة القدم ”السؤال بالعربیة: :2

23%
13%

77%
87%

القطریون المقیمون ذوو الدخل المرتفع 

نعم لا
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 المستجیبینتجاري ضمن عدد شركات  عملبدء : V-IIIالشكل 

 
% من رواد الأعمال الذین یمتلكون شركة 6أن خلال فترة التحضیر لكأس العالم لكرة القدم، بدأ حوالي  V-III یظھر الشكل

 أبلغوا عن% من الذین 8% من الذین أبلغوا عن شركتین عملا تجاریاً جدیدًا، وبدأ 18واحدة عمل تجاري جدید، بینما بدأ 
 .أكثر من ثلاث شركات عملا تجاریاً جدیدًا

 

 الزمنیة لوجود العمل التجاريالمدة 

 المدة التشغیلیة لعملك التجاري : ما ھيV-IVالشكل 

 

مختلفة من النواع الأبین  ھامةكانت ھذه النتیجة فشركات المستجیبین.  سنوات عملاستقصت ھذه الدراسة أیضًا عدد 
 رواد% من 43، فإن V-IVفي النتائج قبل وبعد كأس العالم. كما یشُیر الشكل نسبیاً المستجیبین وأظھرت أنماطًا مماثلة 

% من 32سنوات، مقارنة بنسبة  10الأعمال من المستجیبین القطریین كانوا یدیرون على الأقل شركة واحدة لأكثر من 
 4%) شركاتھم بین 23القطریین (نظرائھم المقیمین ذوي الدخل المرتفع. بالإضافة إلى ذلك، بدأ تقریباً رُبع المستجیبین 

 9إلى  4% من المقیمین ذوي الدخل المرتفع خلال نفس الفترة الزمنیة (من 39، مقارنة بنسبة البطولةقبل  سنوات 9و
 .سنوات)

 

 

 

 

 

 

6%
18%

0% 8%

94%
82%

100% 92%

تمتلك أو شریك في عمل واحد تمتلك أو شریك في عملین تمتلك أو شریك في ثلاثة أعمال ثة تمتلك أو شریك في اكثر من ثلا
أعمال

نعم

لا

8% 11%

26% 18%

23% 39%

43% 32%

القطریون المقیمون ذوو الدخل المرتفع

أقل من سنة سنوات3سنة إلى  سنوات4-9 سنوات10أكثر من 
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 : توزیع أحجام الأعمال بحسب الجنسV-Vالشكل 

 

، طُلب من المستجیبین تحدید عدد الموظفین الذین یعملون بدوام كامل في شركتھم حالیاً. الأعمالتقییم حجم ھذه من ناحیة 
مرة أخرى، لأولئك الذین لدیھم أكثر من شركة واحدة، طلُب منھم الإشارة إلى شركتھم "الأكثر ربحیة". لأغراض التحلیل، 

، الأعمال بدوام كامل موظفین 9و 1لك بین لتي تمتاوھي  ،الصغر الأعمال بالغةتم تقسیم الشركات إلى أربع فئات حجمیة: 
الكبیرة  ، والأعمالموظفاً 249و 50توظف بین  الأعمال المتوسطة والتي ،موظفاً 49و 10التي تمتلك بین والصغیرة 

 .موظفاً أو أكثر بدوام كامل 250التي توظف 

 الأعماللیھا ی%)، 40( الأعمال الصغیرة%) أو 41(إما من الأعمال بالغة الصغر النتائج أن معظم الشركات ھي  تشیر
تشیر حیث كبیر بین حجم الشركة والجنس.  ارتباط%). علاوة على ذلك، تم العثور على 6%) والكبیرة (12( المتوسطة

 %)، مقارنة64( بالغة الصغرعادة شركات  لدیھنإلى أن غالبیة رائدات الأعمال الإناث  V-Vالنتائج المقدمة في الشكل 
 % من الإناث.28%)، مقارنة بنسبة 42( أعمال صغیرةغالبیة الذكور ل كان اللذكور. بینم% 37بنسبة 

  الممتلكاتاستئجار 

 

 

 2022خلال كأس العالم لكرة القدم فیفا  الممتلكات: استئجار V-IVالجدول 

 النسبة نوع الممتلكات
 2 مزرعة
 10 سیارة

 66 منزل/ شقة
 22 أخرى 

 100 المجموع
 

 

من دولة قطر  المقیمین في آلیة تمكّن قطر للسیاحة وفرّت، 2022قطر فیفا كأس العالم لكرة القدم تزامناً مع انطلاق بطولة 
كأس خلال  عقاراتھم أجّرواعما إذا كانوا قد  البطولةلمشجعي البطولة. تم سؤال المستجیبین في استبیان ما بعد  عقاراتھمتأجیر 

% من المقیمین 98% من القطریین و96أن الغالبیة العظمى من المستجیبین ( وجدت الدراسة. 2022قطر  فاالعالم لكرة القدم فی
تم سؤال الذین قاموا بالتأجیر كما للضیوف الدولیین الذین حضروا كأس العالم.  عقاراتھمذوي الدخل المرتفع) لم یقوموا بتأجیر 

% من ھؤلاء المستجیبین إلى منزل أو شقة، 66في الجدول الرابع، أشار التي تم تأجیرھا. كما ھو موضح  العقاراتعن نوع 
 .% مزرعة2و% سیارة، 10ویشمل الكبائن والفنادق)،  والتي" (أخرى% "22وذكر 

37%
42%

14%
7%

64%

28%

6%
2%

الأعمال بالغة الصغر الأعمال الصغیرة الأعمال المتوسطة  الأعمال الكبیرة

الذكور الإناث
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 التأثیر المحتمل

قطر  فاھذه الجزء آراء الفئة الفرعیة من رواد الأعمال حول الآثار الإیجابیة والسلبیة لكأس العالم لكرة القدم فی یصف
 .البطولة، قبل وبعد المسحینعلى أعمالھم الخاصة. تم طرح سلسلة من الأسئلة على المستجیبین في كلا  2022

 التأثیر الإیجابي قبل وبعد الفیفا

. 2022قطر  فابسبب استضافة كأس العالم لكرة القدم فیحدثت شركاتھم  علىطلُب من المستجیبین تحدید أھم ثلاث آثار إیجابیة 
" حیث یرد أول ما یتبادر إلى الذھنالحال مع السؤال السابق الذي طرُح على جمیع المستجیبین، كان ھذا السؤال بنمط " كما ھو

" و "لا شيء". قام المقابلون أخرىالمستجیب على السؤال العام ثم یقوم المقابل بترمیز من تسع فئات عامة للتأثیر بالإضافة إلى "
وضح ی). البطولةمع المستجیب. توُضح النتائج اختلافات كبیرة بین الموجات (قبل وبعد  رمزالمبالتحقق من صحة الاختیار 

من ه الفئة الفرعیة ھ ھذتحسبما ذكر 2022قطر  فاأھم الآثار الإیجابیة لكأس العالم لكرة القدم فی) V-V(الجدول  الجداول أدناه
أن الخیار "لا شيء" في الجداول للتأثیر الثاني أو الثالث لھ دلالة مختلفة عن التأثیر  یرجى ملاحظةالمستجیبین للاستبیان. 

الأول. بالنسبة للتأثیر الأول، یعني أن المستجیب قال إنھ لم یكن ھناك شيء إیجابي. ومع ذلك، بالنسبة للتأثیر الثاني أو الثالث، 
 .التالي بعد تحدید ھذا الخیار إلى القسم تنتقل المقابلة"، لذا یوجد المزیدیعني "لا 

%). ومع ذلك، 39قبل بدء كأس العالم، أبلغ ھؤلاء المستجیبون أن أكبر تأثیر إیجابي فوري على أعمالھم كان "زیادة الأرباح" (
وقعات لم ینطبق انخفاض الت إلا أنھ%) أنھ لم یكن ھناك أي تأثیر إیجابي على أعمالھم. 53، أبلغ أكثر من نصفھم (البطولةبعد 

، البطولة% قبل 12على الجمیع. بالتالي، اختار المستجیبون في المرتبة الثانیة من أھم التأثیرات الإیجابیة "توسیع العمل" (
لأعمال الدولیة"، حیث ارتفعت ا على زیادة الاطلاع). وكان أكثر التأثیرات الإیجابیة المھمة المُذكورة ھو "البطولة% بعد 15

% في دراسة بعد كأس العالم. وأخیرًا، تحولت فئة "توظیف المزید من الأشخاص" 15% قبل كأس العالم إلى 12نسبتھا من 
 اختیارھا من قبل قبل كأس العالم إلى مسح% في 9من أن تكون اختیارًا للتأثیر الإیجابي الثالث بنسبة  البطولةلكأس العالم قبل 

 .البطولة% من المستجیبین بعد انتھاء 15

بحسب العینة الفرعیة بأكملھا من ™ 2022قطر  فیفا : أھم التأثیرات الإیجابیة على الأعمال التجاریة من استضافة كأس العالمV-Vالجدول 
 رواد الأعمال

 % التأثیر الثالث  % التأثیر الثاني  % التأثیر الأول 
 بعد قبل  بعد قبل  بعد قبل الموجة
 6 10  15 12  13 28 العملتوسیع 

 3 7  15 29  19 39 زیادة الأرباح
 15 9  6 9  1 3 الأشخاصتوظیف المزید من 

 6 7  2 3  1 3 تقدیم أنواع إضافیة (جدیدة) من الخدمات
 3 8  5 9  1 2 اكتساب المزید من الدعایة

 7 1  0 4  2 1 زیادة الوعي التجاري
 3 12  7 6  2 4 عمال الدولیةالأ الاطلاع علىزیادة 

 13 9  2 7  3 6 فرصة الترویج والتسویق
 4 8  1 5  1 1 زیادة الاستثمار

 33 27  41 14  53 10 شيءلا 
 7 2  6 2  4 3 أخرى

 100 100  100 100  100 100 المجموع
 
 

المواطنین القطریین من ) النتائج لتوضیح الفروقات بین رواد الأعمال V-VIIوالجدول  V-VI(الجدول  التالیةالجداول تصنفّ 
%) "زیادة الأرباح" كأكثر تأثیر إیجابي متوقع على أعمالھم 44المقیمین. أولاً، بالنظر إلى رواد الأعمال القطریین، اختار الأكثریة (و

، قال أكثر من نصف البطولةبعد ما . في الواقع، في دراسة البطولة% بعد انتھاء 29ھذا التقییم إلى انخفض قبل كأس العالم، ولكن 
%) من رواد الأعمال القطریین إنھم لم یكن لدیھم توقعات إیجابیة. أما ثاني أكثر التأثیرات المُرشحة فكانت "توسیع العمل" و "زیادة 51(
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أھم التأثیرات الإیجابیة التي توقعھا المستجیبون على  الثالثة من بین في المرتبة ووفقاً للنتائج، كان الدولیة". الاعمال الاطلاع على
 .% بعد كأس العالم22و البطولة% قبل 13الترویج والتسویق"، بنسبة  فرصة" من البطولة ھوأعمالھم 

 

 نیالقطریرواد الأعمال  بحسب™ 2022قطر  فیفا أھم التأثیرات الإیجابیة على الأعمال التجاریة من استضافة كأس العالم: V-VI الجدول
 

 % التأثیر الثالث  % التأثیر الثاني  % التأثیر الأول
 بعد قبل  بعد قبل  بعد قبل الموجة
 10 13  15 16  7 18 العملتوسیع  .1
 7 7  14 11  29 44 زیادة الأرباح .2
 12 9  2 9  1 3 الأشخاصتوظیف المزید من  .3
 - 6  6 4  1 2 تقدیم أنواع إضافیة (جدیدة) من الخدمات .4
 5 8  6 9  - 3 اكتساب المزید من الدعایة .5
 4 3  - 3  2 1 زیادة الوعي التجاري .6
 7 7  11 9  - 2 عمال الدولیةالأ الاطلاع علىزیادة  .7
 22 13  5 14  3 6 فرصة الترویج والتسویق .8
 9 5  4 4  2 2 زیادة الاستثمار .9

 18 28  29 19  51 13 شيءلا  .10
 6 1  8 2  4 6 أخرى .11
 100 100  100 100  100 100 المجموع .12

 

 الفیفا، أثیر على أعمالھم قبل كأس العالم% "زیادة الأرباح" كأول ت37بین رواد الأعمال المقیمین ذوي الدخل المرتفع، رأى 
لن تكون لھا أي تأثیر إیجابي.  البطولةأكثر تشاؤمًا بعد نھایة كأس العالم بأن رؤیة %) 55أكثر من نصفھم ( كان لدىفي حین 

مقارنة بنظرائھم القطریین في المجتمع  البطولةیبدو أن المقیمین ذوي الدخل المرتفع كانوا في العموم أكثر تشاؤمًا قبل وبعد 
 % بعده. 13كأس العالم، وقبل من المستجیبین % 11كر "توسیع العمل" من قبل بالنسبة للتأثیر الإیجابي الثاني، ذُ أما التجاري. 

%، ومن ثم تحولت 14" بنسبة زیادة الاطلاع على الأعمال الدولیة قبل البطولة نحو "التوقعات بشأن التأثیر الثالث  اتجھتبینما 
 %).10%) وتقدیم خدمات إضافیة (18"توظیف المزید من الأشخاص" (التوقعات إلى 

 

رواد الأعمال المقیمین  بحسب™ 2022قطر  فیفا التجاریة من استضافة كأس العالمھم التأثیرات الإیجابیة على الأعمال أ: V-VIIالجدول 
 ذوي الدخل المرتفع

 
 % التأثیر الثالث  % التأثیر الثاني  % التأثیر الأول

 بعد قبل  بعد قبل  بعد قبل الموجة
 16 33 العملتوسیع 

 
11 13 

 
8 2 

 13 37 زیادة الأرباح
 

38 16 
 

7 - 
 - 2 الأشخاصتوظیف المزید من 

 
9 9 

 
9 18 

 1 4 تقدیم أنواع إضافیة (جدیدة) من الخدمات
 

2 - 
 

8 10 
 2 1 اكتساب المزید من الدعایة

 
9 4 

 
8 2 

 2 1 زیادة الوعي التجاري
 

4 - 
 

- 9 
 3 6 عمال الدولیةالأ الاطلاع علىزیادة 

 
5 4 

 
14 - 

 3 6 فرصة الترویج والتسویق
 

4 - 
 

7 6 
 - - زیادة الاستثمار

 
5 - 

 
10 - 

 55 8 شيءلا 
 

11 49 
 

26 46 
 7 2  5 2  5 2 أخرى

 100 100 المجموع
 

100 100 
 

100 100 
 

 



49 

 

 الآثار السلبیة قبل وبعد الفیفا

الفرعیة بأكملھا من بحسب العینة ™ 2022قطر  فیفا على الأعمال التجاریة من استضافة كأس العالم السلبیةأھم التأثیرات : V-VIIIالجدول 
 رواد الأعمال

 
 % التأثیر الثالث  % التأثیر الثاني  % التأثیر الأول

 بعد قبل  بعد قبل  بعد قبل الموجة
 7 3  2 2  2 7 زیادة المنافسة بین الشركات

 16 4  4 7  3 4 زیادة أسعار الإمدادات
 - 10  3 3  4 3 العمالة أجورزیادة 

 8 3  4 7  2 6 نقص الإمدادات
 2 4  - 1  0 2 زیادة عملیات التفتیش

 - 1  5 7  9 15 بسبب الازدحام إلى أماكن العملصعوبة الوصول 
 16 9  6 9  2 3 تواجھ الأعمال نفقات إضافیةس

 39 50  62 47  48 35 شيءلا 
 9 5  4 6  7 9 أخرى

 - 5  3 5  9 5 توقف العمل
 1 -  1 0.3  2 2 العمالساعات العمل الإضافیة/ضغط العمل، 

 2 5  3 3  4 4 والجمارك والتأخیر) إصدار التأشیراتلوجستیة (مشكلات 
 - 1  3 3  8 5 انخفاض الطلب/المبیعات مما قد یؤدي إلى ركود السوق

 100 100  100 100  100 100 المجموع
 

، باستخدام نفس المنھجیة المستخدمة لاستجواب الفیفا القدم سلبیة محتملة قبل وبعد كأس العالم لكرةالثلاث آثار الننتقل الآن إلى 
، یعُتبر الخیار "لا شيء" في الجداول المتعلقة الاستبیان السابقالفئة الفرعیة من الدراسة التي تعنى برواد الأعمال. كما في 

، فھو یعني أن المستجیب أبلغ عن عدم بالتأثیر الثاني أو الثالث من المؤثرات مختلف عن الخیار الأول. بالنسبة للتأثیر الأول
 مجري المقابلةعلى بالنسبة للتأثیر الثاني أو الثالث، یعني أنھ في الواقع "لا یوجد المزید"، لذا یجب أما وجود "أي تأثیر سلبي". 

املة للعینة المدروسة (المواطنون الجداول والمناقشات الثلاثة المقبلة ھذه النتائج، بدءًا من الفئة الفرعیة الكتقدم . یكُمل المقابلةأن 
)، ثم التركیز على القطریین فقط ثم التجاریة شاركون في الأعمالتالقطریون والمقیمون ذوو الدخل المرتفع الذین یمتلكون أو ی

 .المقیمین ذوي الدخل المرتفع فقط

% قبل 36م لا یتوقعون أي تأثیر سلبي (قبل وبعد كأس العالم أشاروا إلى أنھ مسحالمستجیبین في  أغلبیةأظھرت النتائج أن 
بسبب الازدحام"، والذي أشار إلیھ  أماكن العمل% بعد) على أعمالھم. كما تم ذكر القلق بشأن "صعوبة الوصول إلى 48و

% على التوالي بعد كأس العالم. 5و% 9% كتأثیر سلبي ثاني. تراجع ھذا القلق إلى 7و% قبل كأس العالم كتأثیر سلبي أول 14
من القلق و% بعد) 9و% قبل 5المتعلقة بتوقف العمل ( البطولة وھي تلكبالإضافة إلى ذلك، ھناك مخاوف استمرت قبل وبعد 

 % بعد).8و% قبل 5( المبیعات/انخفاض الطلب

% 6و% قبل 9" ( نفقات إضافیة عمالمواجھة الأ" ـعبر بعض المستجیبین عن مخاوف ب للتأثیر السلبي الثاني،أما بالنسبة 
% بعد كأس العالم. تم ترشیح 16إلى  تاددزابنسبة تسعة بالمئة إضافیة كتأثیر سلبي ثالث و مت الإشارة إلى ھذا البندبعد). وت

العمالة"، ولكن انخفض ھذا القلق بعد كأس العالم. بدلاً  أجوروھو "زیادة  البطولةتأثیر سلبي ثالث آخر بنسبة عشرة بالمئة قبل 
%)، "نقص 16من ذلك، تم تسمیة نقص في الإمدادات بعد كأس العالم وزیادات في الأسعار كالتالي: "زیادة أسعار الإمدادات" (

 %).16إضافیة " ( الأعمال نفقات%)، و"مواجھة 8الإمدادات" (

قبل كأس العالم بأنھم یتوقعون  من رواد الأعمال% من ھؤلاء المستجیبین 36، أبلغ ةیجابیالإ اتنتائج التأثیر وبالإشارة إلى
%) بعد انتھاء كأس العالم. 48"عدم وجود أي تأثیر سلبي"، وارتفع ھذا الرقم إلى نسبة تقریبیة تصل إلى نصف الشركات (

 التأثیر السلبي على الشركات بشكل عام.من یل تقلالفي  تنجحالمتبعة قد والإجراءات  البطولةیشیر ذلك إلى أن تنظیم 
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 رواد الأعمال القطریین بحسب™ 2022قطر  فیفا على الأعمال التجاریة من استضافة كأس العالم السلبیةأھم التأثیرات 
 

 % التأثیر الثالث  % التأثیر الثاني  % التأثیر الأول
 بعد قبل  بعد قبل  بعد قبل الموجة

 - 2  1 5  5 8 بین الشركاتزیادة المنافسة 
 5 5  11 5  3 4 زیادة أسعار الإمدادات

 - 8  - 4  5 2 العمالة أجورزیادة 
 5 4  2 9  2 6 نقص الإمدادات

 4 6  - 2  1 2 زیادة عملیات التفتیش
 - 1  6 12  6 13 بسبب الازدحام إلى أماكن العملصعوبة الوصول 

 17 7  7 5  1 1 تواجھ الأعمال نفقات إضافیةس
 58 46  51 37  59 37 شيءلا 

 8 9  4 9  4 10 أخرى
 - 6  4 4  4 1 توقف العمل

 3 -  - 1  1 5 ساعات العمل الإضافیة/ضغط العمل، العمال
 - 5  10 4  4 8 والجمارك والتأخیر) إصدار التأشیراتلوجستیة (مشكلات 

 - 1  4 3  5 3 انخفاض الطلب/المبیعات مما قد یؤدي إلى ركود السوق
 100 100  100 100  100 100 المجموع

 
%) 37( أكثر من ثلثيحیث أبلغ . الفیفا رواد الأعمال المواطنین القطریین بعد كأس العالم حدث التغیر الأكبر في تصورات

في المئة منھم أنھ لم یكن ھناك تأثیر سلبي. بالإضافة إلى  59، ذكر البطولةالقطریین بأنھ لن یكون ھناك تأثیر سلبي، ولكن بعد 
بسبب الازدحام"، وقد انخفض ھذا  أماكن العمل% یشعرون بالقلق بسبب "صعوبة الوصول إلى 13، كان البطولةذلك، قبل 

 .البطولةدر للقلق قبل الإضافیة" كمص النفقات% "17%). بالإضافة إلى ذلك، ذكر 6الرقم بنسبة النصف بعد كأس العالم (

 وشملت ذلك، بعد ترمیزھا وتم" أخرى" كـ تصنیفھا تم التي الاستجابات من العدید عن أیضًا القطریون الأعمال رواد أبلغ أخیرًا،
 .للمستقبل واضحةال رؤیةال إزاء العام والقلق اللغة عقبات بسبب العملاء مع التعامل في الصعوبات المخاوف ھذه

 رواد الأعمال المقیمین ذوي الدخل المرتفع بحسب™ 2022قطر  فیفا على الأعمال التجاریة من استضافة كأس العالم السلبیةأھم التأثیرات 
 % التأثیر الثالث  % التأثیر الثاني  % التأثیر الأول 

 بعد قبل  بعد قبل  بعد قبل الموجة
 12 4  3 -  - 7 زیادة المنافسة بین الشركات

 24 3  - 8  4 5 زیادة أسعار الإمدادات
 - 11  4 3  3 3 العمالة أجورزیادة 

 9 3  5 6  2 5 نقص الإمدادات
 - 2  - -  - 1 زیادة عملیات التفتیش

 - -  4 4  11 16 بسبب الازدحام إلى أماكن العملصعوبة الوصول 
 15 11  6 11  2 4 تواجھ الأعمال نفقات إضافیةس

 26 54  68 52  41 35 شيءلا 
 11 3  3 5  9 8 أخرى

 - 4  3 6  12 7 توقف العمل
 - -  1 -  2 1 ساعات العمل الإضافیة/ضغط العمل، العمال

 3 5  - 2  4 2 والجمارك والتأخیر) إصدار التأشیراتلوجستیة (مشكلات 
 - -  3 2  10 6 انخفاض الطلب/المبیعات مما قد یؤدي إلى ركود السوق

 100 100  100 100  100 100 المجموع
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 ھذا وارتفع ،%)35( العالم كأس قبل أعمالھم على سلبي تأثیربعدم وجود  المرتفع الدخل ذوي المقیمین كان الاعتقاد السائد بین
من % 17 ذكر العالم، كأس قبل الثلاثة التأثیرات الأخذ بعین الاعتبار عند أنھ بالذكر یجدر. البطولة انتھاء بعد% 41 إلى الرقم

 التأثیرات بین جمیع النصف من أكثر بنسبة الرقم ھذا انخفض ذلك، ومع. قلقمصدر للك" العمالة أجور في زیادة"المستجیبین 
 المقیمین الأعمال رواد عبرّ ،البطولة قبل الثانیة التأثیرات وبالإشارة إلى ،بالتالي. العالم كأس دراسة بعد فيأخرى  مرة الثلاثة
 تكالیف ارتفاع إلى بالإضافة%) 11" (إضافیة نفقات ستواجھ الأعمال أن" فكرة حیال أكبر قلق عن المرتفع الدخل ذوي

 .العالم كأس بعد حتى وزادت بثبات المخاوف ھذه استمرت%). 6( الإمدادات ونقص%) 8( الإمدادات
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VI.  المنھجیة 
 

 المقدمة
 موجتین، في"  القطریین والمقیمین المواطنین وآراء تصورات™: 2022 قطرفیفا  القدم لكرة العالم كأس مسح" إجراء تم

 من لیةیتمث بعینة الاتصال موجة كل تضمنت. 2022 دیسمبر 18 إلى نوفمبر 20 من قطر في أقیم الذيالعالم  كأس وبعد قبل
 أنھ یجدر بالذكر. المسحیةلمعھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة  التابع الاتصالات مركز من قطر في المقیمینو المواطنین

. البعض، حیث لم تكن ھذه دراسة طولیة بعضھما عن مستقلتین كانتا أنھما إلا ،نتمثیلیتی كانتا العینتین كلا أن من الرغم على
 انتھاء بعد فجرت الثانیة الموجة أما. 2022 نوفمبر 19 إلى نوفمبر 6 من العالم، كأس بدء قبل الأولى الموجة من الانتھاء تم

 خبرة معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیةـ یمتلك. 2023 فبرایر 12 إلى ینایر 18 من واستمرت العالم، كأس
 ،2010 عام في الوجاھیة الطرق استخدام بدأ حیث السكان، من والمحدودة العشوائیة العینات مسوحات إجراء في واسعة

 .2013 عام في الھاتفیة والاستبیانات
 

 إلى بالإضافة. الحالات جمیعل النھائي والوضع تصمیمھا موضحًا العینة، خلفیة على عامة نظرة التقریر من القسم ھذا یقدم
 .البیانات وإدارة ،المسح إدارة الترجمة، الاستبیان، تطویر البیانات، الثقل الترجیحي

 
 
 

 المعلومات الخلفیة
 

 والمقیمون القطریون، المواطنون: متمایزة فئات ثلاث إلى قطر سكان ینقسم العربي، الخلیج منطقة في الدول باقي على غرار
 یشغلون ما عادة الذین الأفراد البیضاء الیاقاتذوو  المقیمین فئة تشمل. الزرقاء الیاقات ذوو والمقیمون البیضاء، الیاقات ذوو

 من الزرقاء الیاقات فئة تتألف بالمقابل،. أخرى داریةالإ الأماكن أو مكاتبال في عادة تعلیمیة، أو إداریة أو مھنیة وظائف
 ووسائل الجمھور، مع التفاعل تتطلب التي والمبیعات العملاء وخدمة والأمن البناء مجالات في العاملین المھاجرین العمال
 ذوو المقیمون یتمتع. الخدمات تقدیم نحو موجھة أخرى وظائف أو ،)عائلة مع یعیشون حیث( المنازل في مساعدةالو النقل،

 وتمنع. الزرقاء الیاقات بفئة مقارنة أفضل وفوائد أعلى أجور على ویحصلون أعلى تعلیمیة بمؤھلات عادةً  البیضاء الیاقات
 ومن. قطر إلى أسرھم إحضار من الزرقاء الیاقات ذوي العمال غالباً بالدخل، رئیسي بشكل المرتبطة القانونیة، القوانین
 .العمل صاحب إقامة مقر في أو مشتركة، مساكن أو جماعیة مساكن في یعیشوا أن المرجح

 
 وضعھم عن النظر بغض الأقل، على واحد خلوي ھاتف إلى قطر بإمكانیة الوصول في البالغین من٪) 98( كبیرة غالبیة تتمتع

. المستھدفة السكانیة الفئة لھذه ممتازة تغطیة اللاسلكي العینة مسح یوفر أن المتوقع من وعلیھ،. المعیشیة الترتیبات أو المھني
 ھیكلاً  معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة طور قطر، في المحلیین المحمولة الھواتف خدمة مقدمي مع بالتعاون
 الیاقات ذوو المقیمین إلى بالإضافة القطریین المواطنین الموجتین لكلتا المستھدفة العینة شملت. للمسح مناسباً الخلویة للھواتف
 في یقیمون وكانوا أكبر أو عامًا 18 العمر من یبلغون كانوا المستجیبین جمیع أن من إضافي مُراجع تأكد. والزرقاء البیضاء

 ).CATI( الحاسوب بمساعدة الھاتفیة المقابلات نظام باستخدام المسح إجراء تم. المسح فترة خلال قطر
 

 تصمیم العینة 
 

 كنا إذا ما الأولى المرحلة تحدد. مرحلتین في ھاتف برقم الاتصال طلب) حالة أو( نتیجة وصف یمكن ،المسوحات الھاتفیة في
. الطلب عملیة من) رفض أو فوري، انقطاع أو معطلة، أو صالحة غیر أرقام المثال، سبیل على( استجابة عدم أو استجابة نتلقى

 ھو كما ،)عشر الثامنة سن دون أو مقیم غیر( مؤھل غیر أو كمؤھل استجابة یتلقى ھاتف رقم تحدید یمكن الثانیة، المرحلة في
 .VI-I الشكل في موضح
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(1)
 
  

(2) 

(3) 

(𝑝𝑝1) (𝑝𝑝2) 

(1 − 𝑝𝑝2) (1 − 𝑝𝑝1) 

 : نتیجة الاتصال (حالات واحتمالات رقم الھاتف)VI-Iالشكل 

 
   

) شخصًا غیر 2) شخصًا مؤھلاً للمسح، أو (1، ھناك ثلاث حالات ممكنة لرقم الھاتف. یمكن أن یكون رقم الھاتف (VI-Iوفقاً للشكل 
اختیار ) رقم ھاتف بدون استجابة. نظرًا لأننا لا نعرف حالة رقم الھاتف قبل إجراء المسح (قبل الاتصال بالرقم)، یتم 3مؤھل، أو (

فعال وعالي التكلفة  غیر (SRS) ، یمكن أن یكون اختیار العینة العشوائیة البسیطةوبالتاليالھاتف. بحالة رقم العینة دون معرفة مسبقة 
 .حالة عدم الاستجابةفي أرقام الھواتف المُختارة غیر المؤھلة أو نظراً لأنھ یمكن أن تكون العدید من 

(على سبیل المثال،  الفئات السكانیة النادرةلاستھداف  الأساسفي تطویرھا تم  اختیار العینات التيبعملیات  ةالخاص یاتبناءً على الأدب
لاختیار بتطویر عملیة  معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة ، قام 3  منخفضة الدخل) رو الأسأ، القومیةالأقلیات العرقیة أو 

نقوم  الاتصال،تحدید حالات أرقام الھواتف بعد تم فیھا التي  ھاتفیة سابقة مسوحاتللتعامل مع ھذه المسألة. أولاً، باستخدام العینات 
كون ی، المرحلة الأولى من الانحدار اللوجستي . فيVI-Iالشكل  تحلیل الانحدار اللوجستي على مرحلتین كما ھو موضح فيبتطبیق 

. بالنسبة المؤھل أو غیر المؤھل و الشخصھ كون المتغیر التابعی، ةالثانی المرحلةفي أما الاستجابة أو عدم الاستجابة،  ھو المتغیر التابع

                                                           
3 Waksberg, J. et al. 1997. Geographic-based oversampling in demographic surveys of the United 

States. Survey Methodology. 

Sanchez, N. et al. 2009. Health care utilization, barriers to care, and hormone usage among male to 
female transgender persons in New York City. Medical Journal of Public Health.  

Chen, S. and G. Kalton. 2010. Geographic oversampling for race/ethnicity using data from the 2010 
US population census. Journal of Survey Statistics and Methodology. 

Elliott, M. et al. 2013. Using indirect estimates based on name and census tract to improve the efficiency 
of sampling matched ethnic couples from marriage license data. Public Opinion Quarterly. 

Kim, J., et al. 2014. Surname Sampling: Reevaluating Kim Sampling in Korea and the United States. 
Field Method. 
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في   𝑝𝑝2 و  𝑝𝑝1  ، یمكن حساب الاحتمالاتالتحلیلاتبعد ھذه ومن ثم المتغیرات التابعة من المعلومات الإضافیة.  تشُتق، المرحلتینلكلا 

𝑝𝑝𝑖𝑖   :على النحو التالي VI-Iالشكل  = 𝑒𝑒𝑥𝑥𝑖𝑖𝛽𝛽𝑖𝑖
1+𝑒𝑒𝑥𝑥𝑖𝑖𝛽𝛽𝑖𝑖

 

تحلیلات الانحدار لمعاملات المقدرة من من ا ھو متجھ 𝛽𝛽𝑖𝑖لمتغیرات المستقلة، ومن اھو متجھ  𝑥𝑥𝑖𝑖 ، و2أو  1ھو  𝑖𝑖 یكون ثیح
 اللوجستي. 

𝑝𝑝1(1 للمؤھل، و𝑝𝑝1𝑝𝑝2    أي، لة ھو حاصل ضرب ھذین الاحتمالینسیكون الاحتمال لكل حا − 𝑝𝑝2)  1لغیر المؤھل، و − 𝑝𝑝1  لعدم
ن المعلومات الإضافیة، یمكن توسیع ھذه الاحتمالات إلى جمیع أرقام الھواتف في الاستجابة. نظرًا لأن المتغیرات المستقلة مشتقة م

 .3، أو 2، 1إلى الحالة یمكننا حساب احتمالیة انتماء كل رقم ھاتف في الإطار الإطار. بمعنى آخر، 

. تشمل یةحسب الاحتمالبا تنازلیاً باستخدام ھذه الاحتمالات، نقسم الإطار إلى ثلاثة طبقات (أو شرائح) ترتیبً و في المرحلة التالیة
بینما تتكون الطبقة الأخیرة من أرقام الھواتف التي من  مؤھلة،الطبقة الأولى أرقام الھواتف التي من المرجح بشكل أكبر أن تكون 

 .)والأرقام دون إجابةالمرجح أن تكون أقل تأھیلاً (من المحتمل أن تتضمن غیر المؤھلین 

لتحقیق الكفاءة حیث یتم تطبیق نسبة عینة أعلى  المتفاوت ھامالتوزیع یعد ھذا . الطبقاتمن ھذه  متفاوتة طبقیةعینة أخیرًا، قمنا بإنشاء 
 لارتفاع احتمالیة احتواء العینةالتي تحمل احتمالیة أعلى للمؤھلین. یمكننا تقلیل تكلفة المسح باستخدام ھذا التوزیع، نظرًا  الطبقةعلى 

من خلال حل مشكلة التحسین حیث  الطبقاتتوزیع أمثل للعینة في ھذه في الواقع، یمكننا تحقیق ولھواتف المؤھلة. على مزید من أرقام ا
 :المستمدة من ھذا التحسین ھي المثلىالنسبة العینیة تعد والقید ھو تكلفة المسح.   𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉(𝑌𝑌�) تكون دالة الھدف ھي تباین المتوسط المقدر

𝑓𝑓ℎ ∝  �
𝑃𝑃ℎ

𝑃𝑃ℎ(𝑐𝑐 − 1) + 1
 

 

ھو نسبة تكلفة جمع البیانات لأرقام الھواتف المؤھلة إلى تلك لأرقام  𝑐𝑐، و  ℎھو نسبة أرقام الھواتف المؤھلة في الطبقة   𝑃𝑃ℎحیث 
 Kaltonو   kalton (2009) ،Chen في مشكلة التحسین وحلھاالھواتف غیر المؤھلة. یمكن العثور على تفاصیل إضافیة حول 

 .  Barron et al. )2015(4، و (2010)

 

 تطویر الاستبیان
 

، وإرشادات للمقابلین، وتعلیمات البرمجة. ومحددي الأھلیةأو الاستبیان الأسئلة وخیارات الإجابة المقابلة لھا،  المسحتشمل أداة 
العشوائي،  التوزیعالاستبیان المنطقي ("منطق التخطي")، ومتطلبات  وتسلسلتشمل تعلیمات البرمجة معاییر التأھیل، 

 والمواصفات لجمع البیانات الوصفیة والبیانات الفرعیة.
 
 
 
 

                                                           
4 Kalton, G. 2009. Methods for oversampling rare subpopulations in social surveys. Survey 

Methodology. 

Chen, S. and G. Kalton. 2010. Geographic oversampling for race/ethnicity using data from the 2010 
US population census. Journal of Survey Statistics and Methodology. 

Barron, M. et al. 2015. Using auxiliary sample frame information for optimum sampling of rare 
population. Journal of Official Statistics. 
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والأسئلة التي یتلقونھا. یستند ھذا التحدید إلى أسئلة محددة تتعلق  الأھلیة المستجیبین المشاركین في المسحتحدد تعلیمات 
 أوك الذین لم یكونوا مقیمین قانونیین في قطر أولئ الأھلیةبعدت أسئلة بالجنسیة والإقامة والعمر والدخل. لھذه الدراسة، استُ 

 1100ریال قطري (حوالي  4000عامًا. وقد جرى تحدید عتبة الدخل عند  18أي شخص دون سن  مواطنین. كما استبعد
لذین دخلاً مرتفعاً) عن المقیمین ذوي الیاقات الزرقاء (ا لدیھمدولار أمریكي) لتمییز المقیمین ذوي الیاقات البیضاء (الذین 

 المسحیة ةمعھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیدخلاً منخفضًا). تم اختیار ھذا المبلغ الحد الأدنى بناءً على بحوث  لدیھم
ومصادر المعلومات  الوجاھیة المعھدالمحددة في دراسات فئات الدخل عامل تنبؤ فعال یتماشى مع  السابقة، التي أظھرت أنھ

الاستبیان، طُلب من المستجیبین تحدید عدد الھواتف الخلویة التي یمتلكونھا، حیث یسُتخدم ھذا في نھایة  .5السكانیة الأخرى
 العامل لوزن العینة نظرًا لتأثیره على احتمالیة الاختیار.

 
، تم تصمیم الأسئلة البحثیة والدیموغرافیة في البدایة باللغة الإنجلیزیة ثم تمت ترجمتھا إلى موظفي تحدید الأھلیةبالإضافة إلى 

الفلبینیة، البنغالیة، والتامیلیة، من قبل /التغالوغاللغة العربیة وسبع لغات أخرى: الأردیة، الھندیة، المالایالامیة، النیبالیة، 
النسخ المترجمة. تأكدت ھذه  لباحثین والمقابلین والمشرفین بمراجعةمترجمین محترفین. بعد الترجمة، قام فریق من ا

من أن الترجمات متسقة مع النسخة الأصلیة ومع بعضھا البعض، وكذلك مطابقة بشكل صحیح للمستوى الاجتماعي  وصاتالفح
التعبیرات اللغات وتقلیل استخدام المفاھیم بین  تكافؤالعملیة إلى الحفاظ على  توالتعلیمي المتوقع للفئات المستھدفة. كما ھدف

 ةمعھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادی. كجزء من عملیة التحقق من الصحة، یتم اختبار الاستبیانات داخلیاً في الاصطلاحیة
د . تسمح ھذه الخطوة لفریق المشروع بتحدید مدى قدرة المستجیبین على فھم الأسئلة والإجابة علیھا، وتساعد في تحدیالمسحیة
 التي قد تؤثر على الإجابات. الأمور

 
معھد وحدة تكنولوجیا المعلومات في  تقومبعد إجراء التعدیلات اللازمة على الاستبیان بناءً على الاختبار الداخلي المبدئي، 

 )CATI(الحاسوب بمساعدة الھاتفیة  تالمقابلاببرمجة أداة الاستبیان في نظام  المسحیة ةالبحوث الاجتماعیة والاقتصادی
الإحصاء في ھولندا. عمل فرق من المساعدین البحثیین والمقابلین المتمرسین على ھیئة المطور من قبل  بلیزباستخدام برنامج 

على عینة أصغر. یوفر الاختبار المبدئي معلومات وتم إجراء اختباراً مبدئیاً عند جھوزیتھ تصحیح البرنامج وإصلاح الأخطاء، 
سئلة وفئات الإجابة والمقدمات والانتقالات وتعلیمات المقابلین وطول المقابلة. تمت جمیع ھذه قیمة لتحسین صیاغة الأ

من موجات الدراسة. استناداً إلى نتائج كل اختبار مبدئي، تم إنشاء النسخ النھائیة من الاستبیانین موجة الإجراءات لكل 
 مل المیداني.للع الحاسوببمساعدة الھاتفیة  تالمقابلاوبرمجتھا في نظام 

 

 إدارة المسح 
 

تزوید القائمین على المقابلات بتقنیات إجراء المقابلات المناسبة،  بضرورةالبحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة یلتزم معھد 
والإجراءات المیدانیة، وفھم أساسیات أبحاث المسح الأكادیمي. یضمن ھذا التدریب الشامل أعلى مستویات الجودة في جمع البیانات. 

أثناء الإنتاج المیداني، والالتزام الصارم بالجودة من  ، والدعم القويللقائمین على المقابلاتذلك من خلال التدریب المستمر  یتم تحقیق
القائمون على المقابلان یتلقى  خلال بروتوكولات المراقبة، والتقییم في الوقت الحقیقي لأنشطة المقابلات باستخدام التكنولوجیا المتقدمة.

 تالمقابلا، والتدریب العملي على الاستخدام الفعال لنظام 6تدریباً عامًا على بروتوكولات المقابلة الأكادیمیة القیاسیة والمنظمة بالكامل
. تتعمق ھذه الجلسات في أساسیات إجراء المقابلات البحثیة مسح، والتحضیر الخاص بالمشروع قبل كل  بمساعدة الحاسوبالھاتفیة 

 عملیة للمقابلات الھاتفیة. وتتضمن تمارین الحالات،ترتیبات الاستقصائیة الأكادیمیة، والبروتوكولات القیاسیة لإدارة 
 
 

 

                                                           
ابحوث الاجتماعیة ذات الدخل المنخفض بناءً على مسح واسع النطاق وجھاً لوجھ لمعھد  الوافدةلمزید من المعلومات حول خصائص العمالة  5

 ، وكیین لو ترونج، ولورا ھاركنیس.دیوب، وكلثم الغانم وعبد الله، راجع أندرو جاردنر، وسیلفیا بیسوا، والاقتصادیة المسحیة
 “A Portrait of Low-Income Migrants in Contemporary Qatar.” Journal of Arabian Studies 3.1 (June 
2013), pp. 1–17. http://dx.doi.org/10.1080/21534764.2013.806076   
 

 ,The Telephone Interviewer's Handbook: How to Patricia A. Gwartneyتم توضیح ھذه الإجراءات بشكل شامل في 6
Conduct Standardized Conversations. Jossey-Bass, 2007) 

http://dx.doi.org/10.1080/21534764.2013.806076
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بروتوكول مراقبة صارم. البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة معھد  خلال مرحلة جمع البیانات، ینفذ مركز الاتصال في
الاتصالات، ومراقبة الصوت والفیدیو، والتحلیل الإحصائي لسلوك المقابلین باستخدام  مركزفي  الدقیقیتضمن ذلك الإشراف 

داخل الاستبیان، نمط السیر  الانتقالالبیانات الاستطلاعیة والبیانات الفرعیة المجمعة حول سلوك المقابلین (الوقت لكل سؤال، 
 .الأسئلة بشكل مناسب وتسجیل الإجابات بدقة من قبل المقابلین، اختیار الترتیبات). تساعد ھذه التدابیر في ضمان طرح والتفرع

البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة معھد في  بمساعدة الحاسوبالھاتفیة  تالمقابلاجھز مختبر لأغراض ھذه الدراسة، 
نھجًا تدریجیاً لزیادة المحاولات عند الاتصال بأرقام الھواتف من العینة. یعني ھذا أن كل رقم في العینة الأولیة یتلقى محاولة 

في ھذا النمط حتى ثماني مرات لكل رقم. من أجل تعظیم احتمالیة  مع الاستمرارواحدة قبل أن یقوم المقابلون بمحاولة ثانیة، 
لتوزیع المكالمات عبر أوقات وأیام مختلفة  بمساعدة الحاسوبالھاتفیة  تالمقابلا، یتم برمجة نظام جیبینستالوصول إلى الم

لكل حالة. بالنسبة لأرقام الھواتف التي تؤدي إلى انقطاع أو رفض غیر صارم، یحاول المقابلون المخصصون الاتصال بھا 
 لتحویلھا إلى مقابلات منجزة.ساعة بین كل محاولة،  99مرتین إضافیتین، بفاصل زمني یبلغ 

النھائیة ومعدل الاستجابة المحسوب لجمیع أرقام الھواتف المتصل بھا خلال كل  الحالاتالاتصال  حالاتجدول  یلخص 
 یشمل كلا العینتین.و، مسح

 

 : حالات الاتصالVI-Iالجدول 

 

، وباعتبارھا إجراءات ترمیز وتفسیر موحّدة لمختلف حالات الترتیب كما VI-I استنادًا إلى المعلومات الملخصة في الجدول
. "الاستجابات المكتملة" 7بحساب معدلات الاستجابة اقمن (AAPOR, 2016) الرأي العام لبحوثحددتھا الجمعیة الأمریكیة 
ثلاث فئات: الحالات المؤھلة (أو  غیر المكتملة إلى المسحیةبأكملھ. تم تقسیم المقابلات  المسحتعني أولئك الذین أكملوا 

أھلیة غیر ن")، وحالات الأھلیة غیر المعروفة (المعروفة باسم "ی")، والحالات غیر المؤھلة (أو "غیر المؤھل"المؤھلون
 .")معروفة

م تحقیقھ في تشمل الحالات المؤھلة المواطنین القطریین والمقیمین الذین رفضوا المشاركة أو وافقوا على موعد للمقابلة ولم یت
 المتابعة لاحقاً. كما تم تضمین الأفراد الذین أكملوا جزءًا من المقابلة في ھذه الفئة أیضًا. الحالات غیر المؤھلة تشمل أولئك الذین

                                                           
7 For simplicity, we label these as RR1 and RR2 but they correspond to AAPOR RR2 and RR4, 
respectively. See AAPOR Standard Definitions 9th edition (2016) https://aapor.org/wp-
content/uploads/2022/11/Standard-Definitions20169theditionfinal.pdf  

 بعد كأس العالم قبل كأس العالم حالة الاتصال

 2638 2701 تامة

 8553 8449 غیر تامة

 3459 3976 مؤھل

 4194 3742 غیر مؤھل

 900 731 الأھلیة غیر معروفة

 36.5% 37.6% (RR1) معدل الاستجابة الخام

 37.8% 39.7%  (RR2) معدل الاستجابة المعدل

https://aapor.org/wp-content/uploads/2022/11/Standard-Definitions20169theditionfinal.pdf
https://aapor.org/wp-content/uploads/2022/11/Standard-Definitions20169theditionfinal.pdf
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" المعروفةالأھلیة غیر عامًا أو الأفراد الذین لا یقیمون قانونیاً في قطر، مثل الزوار أو السیاح. تتكون فئة " 18تقل أعمارھم عن 
 من أرقام الھواتف التي لم یتم الرد علیھا والأفراد الذین رفضوا المشاركة فورًا، دون أن یتمكن المقابلون من تحدید مؤھلاتھم.

 تالاكتمالامعدل الاستجابة الخام ھو النسبة بین عدد  أولاً،اثنین من معدلات الاستجابة.  VI-Iیوضح الصفان الأخیران من الجدول 
𝑅𝑅𝑅𝑅1 وإجمالي حجم العینة بعد استبعاد غیر المؤھلین = 𝐶𝐶

𝐶𝐶+𝐸𝐸+𝑈𝑈𝑈𝑈
ھو عدد الردود المؤھلة ،  𝐸𝐸 و، تالاكتمالاھو عدد  𝐶𝐶 حیث  

𝑅𝑅𝑅𝑅2 . ثانیاً ، معدل الاستجابة المعدل ھوالأھلیة غیر المعروفةھو عدد  𝑈𝑈𝑈𝑈 و = 𝐶𝐶
𝐶𝐶+𝐸𝐸+𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒

المقدرة  الأھلیةھو نسبة  𝑒𝑒 حیث 

𝑒𝑒 الصیغةوالتي تعطى بواسطة ھذا  = 𝐶𝐶+𝐸𝐸
𝐶𝐶+𝐸𝐸+𝐼𝐼𝐼𝐼

 .ھو عدد غیر المؤھلین 𝐼𝐼𝐼𝐼 حیث  
 

% 2.5% لاستطلاع قبل كأس العالم و2.4، الذي یقدم أعداد الاستكمالات، الخطأ العیني الأقصى لنسبة معینة ھو VI-Iفي الجدول 
في اعتباره تأثیر التصمیم. إحدى التفسیرات الممكنة للخطأ العیني لكلا  لاستطلاع بعد كأس العالم. یأخذ حساب ھذا الخطأ العیني

مرة باستخدام نفس الإجراءات تمامًا، فإن الخطأ العیني سیتضمن "القیمة  100الدراستین تقترح أنھ إذا قمنا بإجراء الاستطلاعات 
الخطأ العیني لھذین الاستطلاعین لأن العینات . یجدر بالذكر أنھ یمكن حساب 100من الاستطلاعات من بین  95الحقیقیة" في 

 .احتمالات معروفةعینة ب مستندة إلى نظام
 

 
 تحدید أوزان البیانات

 
الأساسي  الوزن) 1: (لھذه العملیة الحسابیةلكل إجابة تم الانتھاء منھا. ھناك ثلاثة عناصر  یتم حساب الأوزانجمع البیانات، عملیة بعد 

) المعایرة لجعل نتائج الدراسة المسحیة 3) عوامل التسویة لحساب معدلات عدم الاستجابة، و (2الذي یعكس احتمالیة اختیار العینة، (
وب شدیدة الاختلاف یمكن أن تنتج تبایناً غیر مرغ الأوزانحیث أن  بالإضافة إلى ذلك، نقوم بتنقیح الأوزان. العوامل السكانیةمتوافقة مع 

 . 8 فیھ في التقدیرات الإحصائیة

كما ھو موضح أخذ العینات غیر المنتظمة وحدة في العینة. وبسبب الالأساسیة ھي عبارة عن عكس احتمالیة اختیار  الأوزانأولاً، 
 .للتأكد من عدم وجود تحیز في التحلیل احتمالیات الاختیار ھامةفي تصمیم العینة، فإن 

𝑊𝑊𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏 = 1 𝑝𝑝⁄  

 ھو احتمالیة الاختیار. 𝑝𝑝ھو الوزن الأساسي لرقم الھاتف، و  𝑊𝑊𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏حیث أن 

  ً متشابھة في الأساس من حیث المواضیع الرئیسیة للتحقیق، یمكن تعدیل  المستجیبة وغیر المستجیبةأن الوحدات  بافتراض، ثانیا

 :الأساسیة لحساب عدم الاستجابة باستخدام ھذه الصیغة الأوزان

 

𝑊𝑊 = 𝛼𝛼𝑊𝑊𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏 

امل التعدیل لعدم الاستجابة التي تستند على المیل إلى أن الوحدة في العینة من المحتمل أن تستجیب إلى مع ∝حیث یسمى 
 .9المسح

                                                           
یل على زیادة الانحیاز في التقدیرات الإحصائیة. لذلك یجب تنقیح الوزن فقط على الحالات التي لھا أوزان كبیرة جداً. الھدف ھو تقل یمكن أن یقلل تنقیح الوزن التباین ولكن یعمل  8

 Potter, F. (1990). A Study of Procedures to Identify and Trim Extremeالأخطاء العامة لمتوسط المربعات. لمزید من التفاصیل یمكن مراجعة ھذه الورقة: 
Sampling Weights. Proceedings of the Section on Survey Research Methods, American Statistical Association, 1990, 225-230. 

 

)، "مقارنة ترجیح درجة Varedian M. and G. Forsman )2003ترجیح المیل لضبط عدم الاستجابة. یمكن العثور على مناقشة جیدة لھذه الطریقة في طریقة نستخدم   9
 American Statistical Association; 2003, CD-ROM المیل مع طرق الترجیح الأخرى: دراسة حالة حول بیانات الویب" في وقائع قسم إحصاءات المسح،
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ثالثاً، یتم معایرة الأوزان لجعل النتائج متوافقة مع تقدیرات السكان. یمكن لھذه المعایرة المساعدة في تقلیل التأثیر الناتج عن 
نقص التغطیة في إطار أخذ العینات. یستخدم معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیة طریقة "التقلیب" عدم الاستجابة و

في المعایرة لتعدیل أوزان الإجابات المكتملة بحیث تتفق نسب الأوزان المعدلة في بعض الخصائص (مثل الحالة الاجتماعیة 
 .السكانوالجنس ومجموعات الأعمار) مع النسب المقابلة في 

 
 إدارة البیانات

 
وترمیزھا  یتم بعد ذلك تنقیح مجموعة البیانات ھذه،واحد.  بلیز تم دمج وحفظ المقابلات الفردیة في ملف بیاناتیبعد جمع البیانات، 

وعدم  الاختیاراحتمالیة للتحلیل.  بعد وضع أوزان للإجابات النھائیة لتعدیل  ستاتا وحفظھا في تشكیلات حزمة البرامج الإحصائیة
تم إجراء كل من التحلیلات ذات یللعلوم الاجتماعیة، حیث  ستاتا البیانات باستخدام حزمة البرامج الإحصائیة تم تحلیلالاستجابة، 

 .ذات المتغیرین ومتعددة المتغیراتوالمتغیر الواحد، 

واحد. وفقاً للمعاییر المعتمدة من لجنة المراجعة  زبلیبعد جمع البیانات، تم دمج جمیع المقابلات الفردیة وحفظھا في ملف بیانات 
الأكادیمیة، قمنا بإزالة جمیع المعلومات المحددة مثل أرقام  یةبحاث المسحالأي جامعة قطر وأفضل الممارسات في ) فIRB( المؤسسیة

البیانیة المجھولة المعلومات إلى  الھواتف من مجموعة البیانات للحفاظ على السریة. ثم قمنا بتنظیف وترمیز وتحویل ھذه المجموعة
(البرنامج الإحصائي لعلوم البیانات). بعد ذلك، وبعد ضبط الوزن للإجابات النھائیة لتعدیل احتمالیة الاختیار وعدم  ستاتاتنسیق 

 الاستجابة كما ھو مفصل أعلاه، قمنا بإجراء تحلیلات أحادیة المتغیرات وثنائیة المتغیرات ومتعددة المتغیرات.

بواسطة وحدتنا المختصة في تكنولوجیا المعلومات بالتعاون مع  معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیةبیانات یتم حمایة 
خدمات تكنولوجیا المعلومات في جامعة قطر. علاوةً على ذلك، تتم إدارة البیانات بشكل آمن على خوادم جامعة قطر، بواسطة خبراء 

 ISOمنظمة متوافقة مع معاییر إدارة الجودة  وھ معھد البحوث الاجتماعیة والاقتصادیة المسحیةمعة. أمان البیانات في الجا
9001:2015. 
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